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Szocziális problémák.
A belga munkások lázongása még mindig 

rémes fény nyel világit a kultumépek társa- 
da mi fejlődésére. A lázadás borzalmas jele­
neteinek hatása alatt tárgyalta a német par­
lament a szocziálista törvény meghosszabbi- 
tasal és nagyon természetes, hogy ez ha­
tás a máskülönben oly ellenzéki hajlamú 
német képviselőket

oly ellenzéki 
engedékenyebbé telte 

a Kormány kívánságai irányában. Szocziális 
bajok más országokban is léteznek ép oly, 
ha nem nagyobb mértékben, de mint a po­
litikának és a tudománynak tárgya, a szo- 
cz ális kérdés igazi hazája Németország.

Mert hát a német nemzet eleme a rend­
szer és a széles bölcsészeti felfogás, miért 
minden kérdést roppant alapossággal szo­
kott tárgyalni. A német szocziáldemokráczia 
is olyan kész, hatalmas szervezettel bir, 
minő másutt nem létezik, egészen máskép 
tud is érvénye-ülni, mint a szomszéd Bel­
gának fegyelmeden és tanulatlan munka- 
prolctáriátusa. A német munkások nem lá- 
zonganak, nem gyújtogatnak és öldökölnek, 
de szoros összetartásukkal és biztos fegyel­
mükkel, valamint átlagos magasabb intelli- 
gencziájukkal, melyet a német közművelő­
désnek köszönhetnek, máris elérték azt. hogy 
daczára minden elnyomó törvénynek és ki­
vételes intézkedésnek, számbaveendő ténye­
zőt képeznek az állami politikában és az 
alkotmányos pártharezokban. Alig is lehet 
kételkedni, hogy minden hathatósabb kísér­
let korunk szocziális problémáinak megol­
dására Németországban lesz végleg eldöntve. 
Történhetik ez békében, természetes átme­
netek között, de történhetik iszonyú rázkó­
dásokkal, rettentő összeütközések között, 
ahhoz képest, hogy a kormányok és az 
uralkodó osztályok mennyi bölcs előrelátás­
sal és magasabb társadalmi érzéssel fognak 
a túlnyomóan nagyobb szám érdekeiről gon­
doskodni.

Hát bizonyos, a repressziónak eszközei­
vel. amolyan kivételes törvényekkel, minőket 
Németország példájára más államok is hoz­
nak. a társadalmi kérdés megoldva és a 
szocziális forradalom veszélye elhárítva nem 
lesz. Putfkammer porosz miniszter hiába 
emlegette kegyes szemforgatással Belgiumot, 
hol az ö nézete szerint a liberális intézmények, 
az állami véderő gyengesége, a sajtó és 
egyesületi szabadság okozták a szocziális 
mozgalom legutóbbi szomorú ellajzását. Van 
benne igazság, hogy a katonai erő hiánya 
tette lehetségessé a lázongás gyors elterje­
dését és a közbiztonság teljes megingatását. 
De nevetséges dolog azt képzelni, hogy az 
általános védkötclezettség idejében, ha a 
szocziális ellentétek folyton élesbülni fogná­
nak, a katonaság örökké az uralkodó osz-

védclmct fogja teljesíteni. cA katona
leginkább a munkásnépből kerül ki és ka­
tonaéveinek letelte után újra munkássá válik», 
mondotta a jelenlegi franczia hadügyminisz­
ter. Azt sem kellene elfelejteni, hogy épen az 
óriási hadseregek tartása heveii nagygvá az 
anyagi válságokat, szerez folytonosan ujonezo- 
kat a nyomor és éhség megszámlálhatlan 
hadseregének. Még esztelenebb törekvés a sajló- 
és egyesületi szabadságnak róni fel a lá­
zongás szellemét. Hírlapok és gyűlések szol­
gálhatnak kétségtelenül az izgatás eszközeiül 
is, de egészben a nép tömegekre üdvös ne­
velő hatást gyakorolnak. Mindenütt, hol a 
szó és irás szabadsága meg van óva és az 
alsóbb osztályok politikai jogokban is része­
sülnek, — és ez utóbbit Belgiumról mon­
dani nem lehel, — olt az állami rend és a 
törvények uralma is jobban vannak bizto­
sítva, a köznép gyorsabban emelkedik köte­
lességeinek tiszta tudatára. Az a körülmény, 
hogy a német szocziálizmus még mindig 
szabadon nyilatkozhatik parlamentben és 
sajtóban, bizonyosan lényeges befolyással 
van arra, hogy oly meggondolt és mérsékelt 
eljárást tud követni.

A hatalmi önkény kivételes (örvényeinél 
nem több értékük van azoknak a gyógy­
szereknek sem, melyeket a szükkörti fele- 
kez- ti szempont szokott ojánlgatni. A hit ér­
zéseinek erősbitése egyik legfontosabb er­
kölcsi érdeke az államnak, de a korlátolt 
felekezeti felfogás társadalmi kérdésekre al­
kalmazva, nem hogy elsimíthatná az ellcn- 
télekct, sokszor leginkább hat teljes elmérge- 
sitésökre. Itt már igazat kell adnunk Putt- 
kammer miniszternek, ha Windhorst ellené­
ben, ki a szocziális bajok legjobb gyógy­
szeréül - - a jezsuiták visszahívását aján­
lotta, csallanös például hoz la fel Belgium 
felekezeti viszonyait. Belgium nemcsak tisztán 
katholikus ország, de kis időközöket leszá­
mítva, ott a klcrikálizmus pártja uralkodott 
a kormányban és a törvényhozó testületek­
ben. Valósággal az érsek és a pápai nun- 
czius irányozzák az állam politikáját. Ez 
annál nevezetesebb, mert Belgiumban a vá­
lasztói jog magas czenzushoz van kötve, és 
a kierikálizmus választási győzelmei azt 
bizonyítják, hogy az egyházias érzelem a 
vagyonos, művelt osztályok között is túl­
nyomó. Ép úgy az iskolai élet is egészen 
lelekezeli befolyásnak van alávetve, mely 
mmdig irtózott attól, hogy az általános isko­
lakötelezettség által a műveltség forrásait az 
alsóbb néposzlályok közölt is szétömleszsze. 
Még a pénztőke is, melynek máskülönben 
oly kevéssé felekezeli jelleget és czélt lehet 
tulajdonítani, Belgiumban többször lett kísér­
letet rá, hogy az egyházi hatalom szolgálatára 
különös szervezetet teremtsen. Kovát vezet 
a kizárólagos felekezeti érdek politikája, most

világossá vált. Báljuk most azokat a mun­
kásokai, a kik szivében a babona vékony 

1 hártyája alatt a legvadabb szenvedélyek tüze 
lobog, és kik mély tudatlanságukban ép oly 
könnyen fogadják cl az anarchista agitátor­
nak, mint a papnak tanításait.

Államférfiak, törvényhozók, tudósok, a kik 
társadalmi kérdéseket megoldani akarnak, 
egyformán csak abban a nagy igazságban 
találkozhatnak, mely politikai és gazdasági 
téren egyaránt kívánja a gyengék védelmét 
az erősebbek ellen. Az eszközöket megtalál­
ni bizonyos esetekben nehéz lehet, de az 
irány föltétlenül ki van jelölve, ha száz 
nemzetgazdasági elmélettel állana is ellen­
tétben. Az az államférfin, ki csak legsürge­
tőbb szükségekről tud gondoskodni, meg 
fogja érdemelni a történelem örök háláját.

előzéséről szóló törvényjavaslat ellen Justh Gyula állal
beható indokolással előterjesztett határozati javaslatot 
tanácskozás alá vevén, azt főleg a túlnyomó állami be- 
!° )’“s veszélyeire való tekintettel elfogadta s annak a 
házban leendő beterjesztésével Justh Gyulát bízta meg. 
, llun folytattál van a javaslat részletes tárgyalása, eb- 
ben a X-ik fejezetig haladt az értekezlet. A "vita folya­
mán többször felszólaltak: Helfv, Enycdi, Ltiku, Haviár, 
Lazar, Harla és Szobosziay.

•A. képviseld ház holnap o hó 3-án d. c. 10 órakor 
U. .w l.arl‘ . N.aPircnclen van a községek rendezéséről 
szóló törvényjavaslat és a kérvények tárgyalása.

Budapest, április 2.
A kiegyezési tárgyalások elvi és érdemleges 

része — mint a Búd. Corr.-nak Becsből táviratilag je­
lentik — befejeztetett. A czukoradó-lörvényjavastat szö­
vegezésének, valamint a vám- és kereskedelmi szerző­
dés nehány szakaszának kivételével, minden részletre 
nézve teljes megállapodás jött télre. Délután gr. Taaffo 
miniszterelnök elnöklete alall 1 órától (3-ig közös miniszter- 
konferencia volt, melyben osztrák részről Dunajewski 
pénzügyminiszter, a kereskedelmi minisztérium vezetője br. 
Pusswald osztályfőnök és Baumgartner osztályfőnök, 
magyar részről pedig 7 isza Kálmán miniszterelnök, 
Szápáry gr. pénzügyminiszter, Széchenyi gr. kereskedelmi 
miniszter, Mallekovils államtitkár és Ludwig miniszteri 
tanácsos vetlek részt. Ugyancsak ma délután 3-tól -í 
óráig ö felsége elnöklete alatt volt még egy közös 
miniszteri tanácskozás, melyen Kálnoky gr. külügymi­
niszter és gr. Taaffo. Dunajewski, br. Pusswald, Tisza Kál­
mán, gr. Szápáry és Széchényi gr. miniszterek voltak jelen. 
A petroleumvámra vonatkozólag a magyar kormány 
utolsó közvetítési javaslatai egész terjedelmükben elfo­
gadtatlak. A mclasszo jövőre adómentesen fogna beho­
zathatni. A ezukoradónak a gyártási adó alapján való 
reformjára vonatkozó törvényjavaslatot illetőleg min­
den részletre nézve elvi megállapodás jött ugyan 
létre, a törvényjavaslat végleges megállapítása azon­
ban csak az osztrák-magyar czukor-enquéte meg­
tartása után fog megtörténni, a mely enquete e hó­
nap első felében Béesbcn tartandó meg. Az összes ki­
egyezési előterjesztéseket ennélfogva a legjobb eset­
ben is csak közvetlenül a húsvéti ünnepek előtt, eset­
leg a húsvéti szünidők után mulatják be a mindkét 
részen levő törvényhozási testületeknek, úgy, hogy e 
javaslatoknak még a folyó ülésszak folyamában 
való elintézésére gondolni sem lehet. A magyar vala­
mint az osztrák képvisnlöházak illető bizottságai o fon­
tos törvényjavaslatokat májusban tárgyalhatják, úgy, hogy 
mindkét parlament —• mely az idei őszön már korán 
egybeül — a jövő ülésszak megalakulása után azonnal 
hozzáfoghat c javaslatok érdemleges megvitatásához, a 
mi azonban nem zárja ki, hogy az egyik vagy másik 
törvényjavaslat már május végén vagy június elején 
is elintézést nyerhosen a parlamentekben. A közös 
kiadásokhoz adandó járulék kvótakulcsának megállapítá­
sára kikiildcndö regnikoláris bizottságok működésüket 
vagy már júniusban, vagy november elején kezdhetik 
meg. 7’isza Kálmán miniszterelnök ma délután konferált 
gr. Kálnoky külügyminiszterrel és Szőgyény osztályfő­
nökkel s este visszautazott Budapestre; Szápáry gr. 
pénzügyminiszter, Széchényi gr. kereskedelmi miniszter 
és a magyar szakelőadók holnap törnek vissza a fővá­
rosba, Mallekovils államtitkár ellenben jövő hétfőig Becs­
ben marad.

főrendiház c hó 8-án d. e. 11 órakor ülést tart- 
Kapirend: Elnöki jelentés. A gazdasági bizottság jelenté­
sének tárgyalása. Közmunka és közlekedésügyi " minisz­
ter jelentése a mátrai, . bihari, maros-hidas-bcsztcrczei, 
taraczvölgyi, vinkoveze-breskai és mezütur-turkevei helyi 
ciclekü vasutak engedélyezése tárgyában s a képviselő- 
háznak azokra vonatkozó határozatainak tárgyalása. A 
\asiiti csatlakozások iránt Romániával 1870. évi márez. 
1 2í-én kötött púlogyuzmény 2. czikkének módosításá­
ról, az 1870. évi XIV. lörvényczikkbc foglalt általános 
posta-egyesületi szerződéshez a lisszaboni posta kon­
gresszuson elfogadott opótszerződési) bcczikkclyezéscről, 
a postai megbízások teljesítésére vonatkozó szolgálatnak 
szabályozása iránt kötött nemzetközi egyezmény beczik- 
kclyczéséröl, az Egyiptom pénzügyi rendezése ügyében 
Londonban 1885. évi márczius hó 13-án kötött nemzet­
közi egyezménynek és a Londonban 1885. évi július 25. 
kelt nemzetközi nyilatkozatoknak bcczikkclyezésérül szóló 
törvényjavaslatoknak, valamint a képviselöháznak 2108. 
szám alatt hozott határozati javaslat, elvégre a m. kir. 
pénzügyminiszter által a 6°/0-os magyar aranvjáradék 
kölcsön kötvények konverziójára vonatkozó előterjeszté­
sének érdemleges tárgyalása.

kell
épen

Az országgyűlési mérsékelt ellenzék áprilhá 
3-án d. u. (J órakor értekezletet tart.

A függetlenségi és 48-as párt Irányi Dániel 
elnöklete alatt tartott mai értekezletén a községek ren

Pázmány és Esterhúzi.
(AT.rteneti Életrajzok legközelebbről megjelenő füzetéből.)

I.
A magyarországi világi főurak soraiból a vallásos 

buzgalom számosokat avatott Pázmány munkatár­
saivá. Forgách Zsigmond nádor, Ilomónnai György 
országbíró és Pethe László kamaraelnök, kik öt 
mint jezsuitát, majd mint érseket, is. kormánya első 
éveiben hűségesen támogatták, korán (1622 előtt) 
költöztek az örökkévalóságba. De helyüket csakha­
mar méltó utódok foglalták el, kikben a katli. egy­
ház szintén hatalmas támaszokat nyeri.

Élükön Esterhúzi Miklós nádor áll, kivel Pázmány 
két évtizeden keresztül benső viszonyban állott, 
melynek összekötő szálai akkor fonódtak, mikor a 
lángelméjét fiatal jezsuita könyvei az igénytelen ál­
lású ambicziózus köznemesi a katli. egyházba ve­
zérlék. Később a közélet legmagasabb állásaiban ta­
lálkozva. a törekvések azonossága a viszonyt még 
szorosabbá tette.

Esterhúzi ama buzgalomért, melyet az ország- 
gyűléseken, a királyi tanácsban és a magán-életben, 
a katli. érdekek előmozdítása körül kifejlett, «a má­
sodik Pázmány» elnevezést nyerte. Állandóan udva­
rában tartott néhány jezsuita atyát, kik hivatva 
voltak prot. vendégeivel vallási vitákba bocsátkozni, 
melyekben maga is szívesen részt vett. Többeket 
nyert meg a katli. egyháznak, közöttük néhány elő­
kelő család sarjait. Midőn 1620 körül a bicsci ura­
dalom birtokába jutott, itt erélyesen hozzá látott az 
ellen-reformáczió keresztülviteléhez. Elrendelte, hogy 
a temetőbe csak katolikusokat szabad temelni, és 
jobbágyai közül csak azoknak engedte meg a há­
zasodási. kik előbb az ur testét katholikus pap ke­
zeiből veszik. Majd kényszerilelte protestáns job­
bágyait, hogy vagy egyházukat, vagy az ö birtokait 
hagyják cl. Vallásos bőkezűségét hirdeti a szent 
Kcrcncz-rend zárdája, melyet Kismartonban alapított 
s a Nagyszombatban kor. sz. János tiszteletére emelt 
fényes szcnlegyház, melynek építési költségei 80 ezer 
forintot meghaladtak. Testvérei, Dániel és Pál, Kis- 
Marlonban és Nógrádban telepítették meg a Jézus-tár­
saság atyáit.

De annak daczára, hogy Pázmány és Eslerházi 
ugyanazon utón haladtak, közös ezél felé, csakha­
mar komoly egyenetlenségek támadlak közöltük.

Pázmány, tehetségeinek felsöbbségc és a király 
korlátlan bizalma által, az ország politikai ügyeiben 
is, a vezérszerepet ragadta magához. Soká nem 
akadt, a ki azt kérdésessé legye. Forgách Zsigmond 
és Thtirzö Szamszló nádorok, duzzogva bár, tűrték 
a háttérbe szorítást. Eslerházi veszélyesebb ver­
senytárs volt. A hatalom utáni vágygyal olyan ké­
pességeket egyesitell, melyek annak gyakorlására, szint­
úgy, mint a trón érdekében hozott áldozatai, méltóvá 
tették. El volt határozva, hogy a nádori méltóság 
jogait egész terjedelmükben igénybe véve. ti politi­
kai ügyek vezetését másnak át nem engedi. Az üsz- 
szeütközés kikeriilhetetlenné váll.

I pénzügyi közigazgatási bíró­
ságról.

Az e sorok feliratúban jelzett bíróságról szóló 
törvény 1884. évi január hó 1-ső napján lépett 
éleibe; a bíróság működésének első évében az olt 
alkalmazandó ilélö bírák létszámát a miniszterta­
nács a törvény felhatalmazása alapján egyelőre 
halban állapította meg. Ezen bíróság ügyforgalma 
azonban máris az első évben oly jelentékeny na­
gyobbodást mutatóit, hogy 1885-ben a birák számát 
már halról Itilcnczrc kellelt emelni.

Időközben két év tolt el s a pénzügyminiszter 
már most köteles lett volna a birói bitszámnak tör­
vényhozási megállapítása iránt előterjesztést tenni; 
a miniszter azonban az eddig telt tapasztalatokat 
nem tekinti még elegendőknek a végleges és az ál­
landó ügyforgalom megállapítására, mert felteszi, 
hogy a bíróság működése jövőre könnyebb lesz, 
hogy a bíróság döntvényei hova-lovább annál in­
kább szabályozni fogják az alantabb közegek eljá­
rását, hogy adminisztratív intézkedések és hogy egy 
újabb illeték-törvény segélyével a bíróság munka- 
mennyisége csökkenthető lesz.

Mindezek után a miniszter arra kéri a (örvény- 
hozást, hogy az imént felsorolt intézkedések követ­
kezményeinek a gyakorlatban leendő észlel bélése 
végeit neki haladék engedtessék 1888. évi július hó 
1-éig, a mikorra a birói létszám törvényhozási meg­
állapítása iránt végleg előterjesztést- fog tenni.

Ez ellen kifogást tenni nem lehet. Azonban amit 
épen nem helyeselhetünk, az a következő körül­
mény. A miniszter az általa imént benyújtott tör­
vényjavaslat (a pénzügyi közigazgatási bírósági (ör­
vény módosításáról) indokolásában hivatkozik arra, 
hogy a birák létszáma megfordított arányban áll a 
beérkezett ügydarabok számához. A birák szorgal-

Errc a legelső alkalom 1627 nyarán adatott, mi­
kor a budai basa fenyegető magatartása következ­
tében Esterhúzi, a király jóváhagyásával, közfölke­
lést hirdetett. Pázmány magtagadta az engedelmes­
séget; és a törvény betűjére támaszkodva, azt állí­
totta, hogy fölkelést hirdetni csak a király van jo­
gosává. Ezen magatartásában a nádor, személye és 
méltósága ellen sérelmet, a törvény és az ország 
biztonsága ellen merényi látván, ünnepélyes óvást 
emeli. Mire a prímás egyik hiteles hely előtt ellenóvással 
válaszolt, és a megyékhez intézőit körlevelében védel­
mezte magát. A nádor ezt nem tűrte el hallgatagon; u 
is körleveleket küldött szét, melyekben Pázmányt azzal 
vádolta, hogy «a palatínusnak aueloritását elvenni és 
hazánkat valami conliisióba hozni szándékozik»; 
egyszersmind a hatóságokat utasította, hogy mind­
azok irányában, kik a fölkelésben résztvenni vona­
kodtak. a törvény által megszabott büntetéseket 
alkalmazzák.

A király ismételve irt mindkettőhöz csillapító és 
békéltető leveleket; de ezek hatástalanok maradtak, 
és nem állították helyre a megzavart jó viszonyt. 
Eslerházi nyíltan tudomására hozta a királynak, hogy 
érezletni fogja neheztelését Pázmánynyal. «Mivel már 
ismerem ő kegyelmét — Írja felőle a kanczellárnak
- - megkelletik, úgy tetszik, magát mutatnom magá­
nak; eddig is semmitől egyébtől nem volt velem 
való egyenetlensége, hanem hogy felettébb enged­
tem neki; minthogy nem oroszlán természetű, kon- 
temuált érte .. . Jövendő nagyobb cgyességünkért 
ideig magam jóakaratjának külső megvonásával sze­
llői leni fogom».

Pázmány is épen igy gondolkodott. «Nem gyűlöl­
ködöm ő kegyelmével; — igy szól egyik levelében
— de azért soha bizony nem szenvedem, hogy szinte 
mint kocsisát úgy traktáljon. Jobb távol szeretni egy­
más!. mint közel gyűlölnünk».

Alig csendesedett le ez a zivatar, csakhamar kö­
vette egy másik.

Pázmány az 1629-ik évi zsinat végzéseit nyom­
tatásban kiadta, azokhoz függeléket csatolt, az esz­
tergomi érsekek kiváltságairól, melyek értelmében 
politikai téren is a legelső helyet igényelte részökre, 
és úgy a királyi kanczcliárt mint a királyi személy- 
nüköt az érsek helyettesének tüntette föl.

Eslerházi a prímás igényeit alaptalanoknak tar­
totta, és a király elé terjedelmes emlékiratot 
terjesztett, melyben kimutatni igyekezik, hogy 
Pázmány a primási méltóság hatalomkörét, a 
nádori liszt rovására tullerjcszlvén, az or­
szág törvényeivel összeül közéibe jő, és vitatja, hogy 
a nádort, mint a királynak távoliéin alatt helytartó­
ját, politikai gyülekezetekben az első hely illeti meg, 
melyet csak akkor enged át a prímásnak, a mikor 
a király személyesen jelen van, mert ez esetben 
helytartói tiszte megszűnik.

II.

A hatalmi igények összeütközéseihez csakha­
mar a politikai irányzatok ellentéte járult. Eslcr-
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másán dolgoztak, azonban az elintézetlen ügvdara- 
bok száma mind ennek daczára évenkin! nőtt. Az 
1881. év folyamán 817-1 ügydarab érkezeit: 1 sS5- 
ben már 11,700.

188í-ben hátralékban maradt 1057. 1885-ben 
már 6614 ügydarab. Tehát körülbelül az egész bí­
rót létszám csakis az összes ügyek felel bírta elin­
tézni.

A pénzügyi közig, bíróság elnökének a pénzügy­
miniszterhez intézett felterjesztése szerint az eddigi 
tapasztalat, folytán jövőre körülbelül 12.000 da­
rabra tehető az összes beérkező ügyek száma : 
mindezen ügyek elintézéséhez azonban az elnökön 
kívül tizennégy bíró, vagyis a jelenleg alkalmazott 
kilenez bírón felül tehát még legalább is öt hi ró 
szükségelteinek.

Mindennek daczára a pénzügyminiszter csakis 7rí- 
rom újabb bírót kíván alkalmaztatni.

Ezt feltétlenül elégtelen számú munka-erőnek 
már előre is jelenünk és ezen intézkedésben 
nem látunk kielégítő gondoskodást arról, hogv az 
ügymenet fenn ne akadjon ezentúl is. a mi csak az 
adósokat és az államkincstári felelte érzékenyen 
fogja károsítani.

A pénzügyi közig, bíróság elnöke legalább is ille­
tékesnek tekintendő azon kérdésre nézve, hogy a 
vezetése alatt működő bíróság sikeres működéséhez 
egyelőre is minő birói létszámra van szüksége. Az 
ezen kérdésre adott válaszában az elnök bizonyára 
megfontolás tárgyává tette immár azon körülménye­
ket, is melyeket fentebb említettünk és melyeknek 
halasát a pénzügyminiszter bevárandóknak hiszi.

Tehát ha legkedvezőbb esetben legalább meg üt 
biró szükségeltetnék egyelőre, akkor ne alkalmaz­
tasson a pénzügyminiszter csak hármat, hanem gon­
doskodjék arról, hogy elegendő munkaerő is létezzék, 
mely az adózóknak mindinkább szaporodó és mind­
inkább nehezebben elintézésre találó vitás ügyeit mi­
nél előbb el is intézhesse.

A jó igazságszolgáltatás érdekében történő kiadá­
sok a legproduklivebb módon alkalmazottak közó 
számítandók s ezen czclra bizonyára minden 
Etikai párt szívesen megszavazza a szükséges 
szeget.

A miniszteri javaslat az 1883: X1JII. t.«cz.-ben 
létesített pénzügyi közig, bíróságot akként vélte szer- 
yezondönek, hogy ennek itelőbirái a budapesti kir. 
ítélőtábla bíráival egyenlő ranggal és jelleggel bír­
janak. A közvélemény azonban helytelenítette eme 
rangfokozatot és ennek megfelelőkig"a képviselőhöz 
igazságügyi bizottsága a bíróság szervezetét akként 
vélte megállapilandónak, hogy annak itelőbirái a 
kir. kúria itélőbiráival egyenlő ranggal és jelleggel 
Hibáztassanak fel. A törvény emez intézkedést tar­
talmazza is és eme szervezés kétségtelenül fokozza 
is a pénzügyi közig, bíróság függetlenségét és te­
kintélyét.

A most alkalmazandó ttj bíráknál a pénzügymi­
niszter ismét visszatért előbbi kedvcncz eszméjéhez 
és a kinevezendő bírákat csakis a budapesti kir. 
ítélőtábla rendes bíráival egyenlő ranggal, jelleggel 
és javadalmazással óhajtotta alkalmazni, fenlarlván 
részükre a jogot rangszcrinli sorrendben leendő elö- 
léplctésrc, ha a m. kir. kúria bíráival egyenlő rang­
gal, jelleggel és javadalmazással rendszeresített pénz­
ügyi közig, birák sorában üresedés beáll.

Ez annyiban módosult azonban, hogy a kineve­
zendő birák fel fognak ugyan Hibáztatni a kúriai bi­
rák rangjával és jellegével, azonban ezeknek javadal­
mazásával épen nem fognak bírni. Ez által ezen bíró­
ság tagjainak rangfokozata között egy teljesen szük­
ségtelen különbség lett statuálva. Meg lesz ugyan a 
rang, de nem lesz meg az ahhoz szükségelt mód is

po-
üsz-

házi gyűlölte Rákóczi Györgyöt, és mikor ez Er­
dély fejedelmi székét elfoglalta — mint lát­
tuk — mindent megmozdított, hogy megbuktassa. 
Pázmány ellenben azon volt, hogy a fejedelem és 
a király közölt bizalmas viszony létesítésével, az 
állandó béke áldásait biztosilsa az országnak; ezért 
ellensúlyozni iparkodott a nádor harczias irányát, a 
mi az utóbbit gyakorta indulatos kifakadásokra kész­
tette, Pázmány személye és az egész főpapság ellen 
fenyegető nyilatkozatokra és erőszakos tényekre 
(milyen a győri püspökség brucki tizedeinek lefogla­
lása) ragadta.

Az 1633-ik esztendő végső napjaiban, Dávid Pál 
veszprémi püspök fólszenlcléso alkalmából, több fő­
pap jött össze Nagyszombatban. Pázmány fölvetette 
a kérdést: Eslerházi ellenséges magatartásával 
szemben mily lépéseket kelljen tenni ? Határozattá 
lön, hogy Jakusich György óbudai prépost küldetik 
hozzá, magyarázat kérése végett.

Az «eeclesiasticus státus követe» bicsei kastélyá­
ban találta a nádort. Előadván a főpapok panaszait, 
kérdést tett, hogy alaposak-e a hírek, és ha igen 
«miért akarja ö kegyelme az Ecclesián tölteni egy 
vagy kél emberre való neheztelését ?»

Eslerházi határozottan alaptalanoknak nyilatkoz­
tatta a vádakat. A főpapokat — úgy mond — 
nem gyalázla, tiszteletet és engedelmességet tanúsí­
tott irányukban, ha cgyikről-másikról keményebben 
szólott, alapos oka volt rá ; egyébkint a klérusnak 
ártani szándéka soha sem volt, és nincs is. Ellen­
kezőleg neki van joga panaszkodni azon gyalázó 
nyilatkozatok miatt, melyeket ö és öcscse Dániel 
felöl Pázmány hallatott. «Kényszerítem az istenre Ö 
kegyelmét — igy végzé az elkeseredés és gúny 
hangján fejtegetéseit —- ne kontemnálja együgyüsé- 
günket is, mivel Isten kicsinyek mellett is nagy dol­
gokat szokott cselekedni. Bölcsek és nagy írástudók 
mindnyájan nem lehetünk, mindazállal mi is üdvü- 
zülni kívánunk; és ha atyai szeretetét mulatja ő 
kegyelme, s azt pedig cselekedetben; meglátja ő 
kegyelme, hogy az én fiúi engedelmességemben nem 
fog semmi akadékot találni.»

Pázmány szintén, kifejezte hajlandóságát a kibé­
külésre; de az atyai hangban nála is elvegyült a 
keserűség árnyalata. «Kérem az Úristent, — igy 
végzi hosszú iratát — bogy megbocsássa azt is pa­
latínus uramnak, a mit én ellenem is vétett, és ne­
kem is a mivel ő kegyelmét megbántottam, noha 
tudva s akarva nem vétettem. Hogy javallanám min­
den dolgát palatínus uramnak, azt nem mondha­
tom .... Hiszem, hogy ő kegyelme is magában sok 
dolgot nem javaik Mert én magamban mindennap 
találok, amit nem javaitok. És tudom, hogy a pala- 
tinusság som omnisciussé, sem impeccabilissé nem 
teszi az embert.»

A kölcsönös biztosítások daczára, a kiengesztelő- 
désro egyik félben sem volt meg a komoly elhatá­
rozás. És a közetkezö évben az egyenetlenség 
üszkéböl ismét magasan föllobogott az ellenségeske­
dés lángja.

fegy-
birták
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Az 1627-iki eset ismétlődött. Rákóczi 
verkezésc és a törökök mozgalmai arra 
a nádort, hogy a megyéket fölhívja, 
reljenek föl minden porta után két 
got, és nemesek álljanak készen, hogy újabb 
vasra, haladék nélkül táborba szállhassanak.

Pázmány most is abban a meggyőződésben lévén, 
hogy fölkelés hirdetése a király jogaihoz tartozik, a 
parancsnak nem engedelmeskedett, sőt másoknak is 
azt tanácsolta, hogy példáját kövessék. Eljárása két­
ségkívül hely leien vala. Attól eltekintve, hogy a ná­
dor a fölkelésre való előkészületei, nem a fölkelést 
rendelte el: Pázmánynak, ha az ellen kifogása volt, 
nyitva állott az ul, hogy a királynál orvoslást ke­
ressen; de engedetlenségre izgatva a rendeket, a 
kormányzat gépezetében zavart idézed elő, és a 
nádor tekintélyét, melynek föntartásával nagy nem­
zeti érdek állott kapcsolatban, veszélyes módon 
megingatta.

Nem meglepő, hogy Esterhúzi méllatlankodva vette 
tudomásul a történteket. De a heves főur ez alka­
lommal fékezni tudta indulatait, és a közbotrányt 
elhárítandó, oly lépésre szorítkozott, mely mérsékle­
téről tesz tanúságot. A nyitrai káptalan jegyző­
könyvébe óvást igtatott, melyben Pázmányt meg 
nem nevezve, szól «némely hatalmas és tekintélyes 
egyénekről», kikre, mivel parancsának nem engedel­
meskedtek, a következményekért a felelősséget há­
rítja.

Pázmányt mindazállal ezen modor nem fegyve­
rezte le. «Hogy — írja Esterházinak —- a proto- 
collumokban ex Iái jón a közönséges gyalázás, nehéz 
és tűrhetetlen dolognak ítélem. Úgy kerülöm, mint 
a tüzet, hogy kegyelmednek okot ne adjak semmi 
nemű idegenségre, minthogy az én szivemben nincs 
semmi gyülölség. De a magam ártatlanságát larlo- 
zom én is kimutatni». Mire szintén több hiteles 
hely protocollumába iktatlalla ellen-óvását.

Eslerházi rögtön kimerítő czáfoló iratot szerkesz­
tett és bemutatta a királynak, a ki azonban meg- 
igértetto vele, hogy nem fogja jegyzőkönyvbe vé­
tetni.

A nádor csakhamar megbánta ígéretét. Attól tar­
tott, hogy hírnevét és tekintélyét koczkáztatja, ha 
nem szólal meg. Mindamellett Ígéretét is meg akarta 
tartani. Ezért szokatlan formát választott. Titkárát 
mindazon hiteles helyek elé küldő, a melyek Páz­
mány ellen-óvását fölvették. Itt czáfoló-iratát föl- 
olvastatla; de a jegyzőkönyvbe csak azon rövid 
nyilatkozat jött: hogy Pázmány vádjaira a nádor 
kellőképen megfelelt.

A fölolvasott irat éles, szenvedélyes támadás vala. 
Azokat, kik rendeleté ellen izgattak, gyanúsítja,hogy 
inkább magán érdekeikre, mint a kösyóra van gond­
juk: tudván, hogy ha az ország a romlás szélerő 
jut is, ők egyebütt föntartlialják állásukat. Pázmányra 
czélozott, ki mint bibornok Rómába mellel. Róla 
azt mondja, hogy eljárása ellen azért is kénytelen 
felszólalni, mert különben tovább megy és végre 
még a királyival is megvetőleg fog elbánni. Vádjait

X

mind alaptalanoknak nyilvánítja: megérdemelné Ir­
hát, hogy a hamis vádlókra szabott büntetés érje: 
annál inkább, mert a gyűlölet és egyéb indulatok 
sugahnazása után indul.

Pázmány, még mielőtt ezen irat tartalma felől 
hiteles és részletes tudomást szerezett, a pozsonyi 
káptalan jegyzőkönyvébe két óvást iktatott. Az 
egyikben Esterhúzi titkára ellen fordul, rosszakarat ti 
rágalmazónak bélyegzi és kijelenti, hogy ö felségé­
nél elégtételt fog sürgetni. A másikban Eslerházi 
ellen polemizál: a végén hangsúlyozza, hogy a ná­
dort nem gyűlöli, inkább szereti, mintha liá volna, 
és jó fiúhoz nem illő magaviseletét úgy nézi, mint 
az atya beteg gyermekének türelmetlen kiíakadásait; 
a köztök létező idegenségnek okát abban látja, 
hogy ö szabadon mondja ki nézeteit és ha a nádor 
eljárása ellen kifogása van, el nem hallgatja.

Erről Eslerházi még semmit sem tudott, mikor 
deczember 7-én lakompaki kastélyában váratlanul a 
királyi kanczellár megjelent. Scnnyci püspök a ki­
rály nevében jött, kinek neheztelését fejezte ki a 
fölött, hogy a viszály folytatására alkalmat adott, 
kijelentette, hogy eljárását az insurrectió tárgyá­
ban a király nem helyeseli cs óhajtja, hogy Páz­
mánynyal béküljün ki.

A nádor a kibékülésről most hallani sem akart: 
süt elkeseredésében úgy nyilatkozott, hogy a nádori 
méltóságról lemond.

Később a királyhoz intézett emlékiratában, sérel­
meinek hosszú lajstroma után, előterjesztő kivána- 
lail, melyek mint egy a béke-föltételek természetét 
hívták: ö felsége parancsolja meg a prímásnak, hogy 
a nádort hivatalos tevékenységében ne akadályozza: 
oly ügyekbe, melyek hatáskörén kívül esnek, ne 
avatkozzék; az ország javára ezélzó szolgálatoktól 
ne vonja cl magát; végre ö felsége intézkedjék, 
hogy a hiteles helyek jegyzőkönyveiből a prímás 
óvásait törüljék ki, vagy legalább azok mellé a ná­
dor feleleteit is iktassák he.

A király ezen föltételeket nem fogadhatta el. Majd 
az országgyűlés is desavouálta Esterházit, és az in- 
surrectio kérdésében Pázmánynak adott elégtételt; 
a törvénykönyvbe egy czikket vett föl, mely sze­
rint az ország rendéi «a király parancsa nélkül, 
senkinek fölhívására sem tartoznak fölkelni.»

Esterhúzi mindezek daczára fenyegetését nem va­
lósította : hivataláról nem mondott le; de haragja 
Pázmány és hívei ellen forrt benne és azt gyakorta 
hozta nyilvánosságra. Mikor ezért a prímás egyiz- 
ben szemrehányást tett neki, igy válaszol: «Tudni 
kell kegyelmednek, édes Cardinál uram, hogy ha 
olyan tudománynyal nem világoskodunk is mint 
kegyelmed, barmoknak szintén azért nem tartjuk 
magunkat. Isten eleiben terjesztvén ügyemet, dijudi- 
ecl causam noslram, kegyelmed-e vágyén vagyok-c 
igazabb szívvel a papokhoz.» Végül keserűséggel 
ii'jn: «Mennyi csorbát szenvedek és gyalázást hiva- 
la' 11 han is kegyelmedtől, mindenestől letapodni 
k*1 ván azt, sokat szólhatnék; de minthogy azon- 
kiyu, is életemben ettől a galyibás tisztemtől, Isten



létocgyuttnl. Mi nem helye.-eihctjök ezen válaszfa 
sitését l.in'. biró közüli.

A- »--re .-ziixs. ge.-r csekélyebb költség-többlet oly 
elenyésző rá oly alárendeli természetű, hogy ezen 
momentum soinniinoini'i jelen (őséggel nem biv és 
ilyen alapon ;i hi rák küzütli fizetés-fokozat mcgáila- 
pilásál indokolni pr-m mi képen nem lehet.

A csekélyeiil) javadalmazással való ellátás magá­
ban véve egv ferde és tart hatatlan állapotot teremt és a 
kormány-javaslat még azon érvvel is igyekszik ebbéli 
eljárás;inak helyességei igazolni, hogva pénzügyi köz­
igazgatási I,Íróságnál állandóan alkalmazott ’ bírák 
száma az 18MH-Ium bekövetkezendő végleges szervezés 
alkalmával csel leg csekélyebb is lehet és ez esetben 
az államkincstár nagyobb megtcrheltctésével járna 
a í és önön írttal javadalmazott tisztviselők ellátá­
sáról gondoskodni, minisem ha azok egy része 3000 
l'rliivi javadalmazással van ellátva.

i\em lenne ezeiszerü. ha a törvényhozás magáévá 
ónné ezen n zolel. mert a bírák, —' ha csak őszin­
tén óhajtjuk, hogy a valódi függetlenség összes attri­
bútumaival lény log el legyenek látva, ■— illetmé- 
nyei szintén oly összegben lennének megállapitan- 
dnk. mini mennyi a pénzügyi közigazgatási bíróság­
ul fz if|d szerint már iénvlog működő ítélő birák- 
nak jár.

Ha a végleges szervezés alkalmával az állandóan 
alkalmazott bírák száma csakugyan csekélyebb is 
lenne. a mii azonban az eddigi fejlemények után
• ■pen nem vagyok hajlandó hinni, — akkor az eset­
leg rendelkezésre állandó és a pénzügyi közigazga- 
fa-i biró.-ágiiá! nem szükségelt munka-erőt az állam 
j™*0 ltron m''" mindig fogja megfelelően alkalmazhatni. 
Különösen all ez azon itélobirák tckintelében, kik 
valamely felsőbb bíróság köréből vétetlek.

Azon ítélő bírák pedig, kik az előtt az adminisz- 
tráezió térén miiköd lek. esetleg örömest fognak 
visszatérni regula megszokott és megkezdett előbbi 
tevékenységükhöz és fogják ezt lenni akkor, midőn 
mar időközben gondolatmenelük a független jogszol­
gáltatás kívánalmaival lesz szaturálva, a mi isinél
• ■-ah javara Ing válni a közügynek, ha a bírói jog­
érzék: I átviszik az adininisziráoziúra is.

Azon elvi kije,', ab s. hogy az uj bírák azelőtt ki­
nevezett birákkal mindenben cyyun jogunknak tekin­
tendők. lenyicg egészen értéktelenné válik, ha ezen 
elven azon egyedüli körülmény ülhet hatalma.- 
Ik.vv az egyenjogúság a kisebb fizetéssel 
tényleg már nem létezik többé.

Dr. timber Lajos.
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rest. 
szemben

Imii még 
molviiek

VIDÉK.
I<Iárac:arosi állapotok MármarusssigelrőL 

Rurgr.nyzik lapunknak, hogy a l'wtl Hírlap*nak márcz. 
•'ii-iki számúban közöli t-irm:grS elfogatási hir teljesen 
vadain. Aagy-Iioeskún máivz. 28-áu nein 28 lakost fo- 
ga'od , I n szolgabiró; hanem csak egy embert liirlúz- 
,al 1,1 *'• vízfalé, bíró. A letartóztatott, ki a zsidók a 
nmétől; r- az urak ellen izgalmi, dologialan czipész.’ A 
keznu.-eg izgaloll hangulatáról közöli hír. is nélkülöz 
V m',in alapot. — !•. sin gon vön kívül az. ej fulvamá- 

gy sürgönyt kaptunk Aláraniarusszigulről, a 
iáiról .1 .Iliink iemerellmek s énen azért csuk 

a legnagyobb Anitái lássál közöljük u siirgönvl.öl a kö- 
mike/o!;,'! . A dákornnián Immipeziö liogv uralmát fen- 
'ar,ja •' tokieleniil terrorizálja a képviselői,ázlios kül­
dendő kérvény aláíróit. .Magyar, orosz községekben titkos 
loljelentések, beidézések, elfogaiások, vizsgálatok által 
rumilgolik a népei. A boeskói bírót, dnezára hogy szigeti 
es a hoc Imi birtokosok azonnal tömegesen vállalóik cl 
a kezességei, vizsgálati fogságban tartják halodnapia. 
Angv-lloeskún egv állítólag titkos feladónak házába 
,iynaiml-,t dobtak, légnyomás kiveié az ablakokat, 
"gv. -z es a hiró a hely.,zinéro mentek. — llosszumeztin 8 
m án lul tiltva van házból kilépni. Hocskú csendőrök Inr- 
• óz (a ipák a lakosok«! a kaszinókba és vendéglőkbe menotel- 
" ; rfv tí,’,'jda házából névnapra összegyűlt polgárokat 

szelo-zla.-ra konyszeritőitek. A kérvény aíáiróiimk még 
nejeiket is beidézték .Szigetre s elzárással fenyegc- 

nem bírnak megijeszteni azoknak 
panaszaikra orvoslást igéinek s c 

li le ugynokok szcrlu járnak a megyében, csakliogv 
n/l aíairíts-iK visszavonására bírják a népei. I)n még az 

Iáink min is terjed a ilákoromán kommezió 
vizsgalat közóhaja. A képviselőt,ázhoz választolt 

küldöttség ^ elnökének tegnap hnlszáz, később ezer 
min ő ígérlek, Int \i.-szalép. Az elnök öniírzelesenvissza- 

iilnsilotl» a niegveszlegelésl. A küldöllség már útban 
\au. Il.i a vizsgalat késik a korrupezjó ellen, íellcnutes 

ni! -Máramaros. hl. Jakoboyils .Miklós

Máramaros szigetről kapjuk sorokat: Az «Egyet­
értés» 1. ó. 89. számában «Komán testvérek» czim alatt 
egy a valósággal több tekintetben ellenkező közlemény 
jelenvén meg, felkérem, szíveskednék annak holyrcigazi- 
lásiuil, becses lapjában alábbi soraimnak helyt adni. 
A Sziget város által mulató helynek megszerezni 
kiránt mintegy 2000 négyszög ölnyi belső telek Ő 
császári és apostoli királyi Felsége által 1861. évi áp­
rilis 13-án kelt és 1872. évi julius 11-én mó­
dosítod legfelsőbb elhatározásával a máramnrosmegyei 
román népnek egy konviktus felállítása czéljából lett 
legkegyelmesebben adományozva, azzal, hogy az, elvesz­
tés terhe alatt, semmi más czélra nem fordítható. Maga 
ama körülmény csak Ieketöségct is kizárta volna az el­
adásnak, meri ezzel a telekre nagy áldozattal és fárad­
sággal emeli köt épület is veszélyeztethetett volna: de 
az eladást c-lionzi a püspöki hatóság is, a maga alapsza­
bályiig biztosított felülőrködési és más jogainál fogva. 
Fgy oly vagyonos lakossággal biró város, mint Sziget 
város részéről nem volt méltányos e kívánság, mert az 
egy szegény felekezet irányában' támasztatott, melynek 
Szigeten, hol hívei száma a 2000 lelket megközelíti, 
sem temploma nincs, sem semmi néven nevezendő isko­
lája, a minővel az utolsó falu is bir és ezen telek ké­
pezi egyedüli reménységét arra, hogy legelemibb kultur- 
szükségictét valaha fedezni képes lesz. lie a város tulaj­
donképen nem megvásárolni szándékozott eleiket, hanem 
ajándék kép megszerezni, erre mutat az, hogy a város részé­
ről semmi pozitív ajánlat nem tétetett, és erre mulat a «Mar­
maros» helyi lap f. évi márcz. 10-ikiszámában illetékes hely­
ről beküldőit közlemény, mely azt követeli, hogv, miután a le­
lek ingyen lelt ajándékozva, tehát tartoznak azt a románok is 
"ha nem ingyen, dea lehető'legjutányosabb árban» 
a város birtokába adni, mert ha nem, hát igy meg úgy 
lesz. Hogy c szavakat tettek is követték, Igazolja az 
hogy a határozat meghozatala után, még ugyanaz nap, 
főispán ur ő méltósága a «Román népnevelési egylet»- 
hoz oly rendelőtől intézett, minőt, ha a kérdés másként 
dűl el, bizonyára nem intéz vala. Ily körülmények közt, 
az elfogulatlan gondolkozó teljesen indokoltnak fogja 
találni, hogy az igazgatótanács az eladást majdnem egy­
hangúlag megtagadta. Valótlan ugyanis, mintha az el­
adás .5 szótöbbséggel bukott volna meg, mert a jegyző­
könyv tanúsága szerint 11-en voltunk ellene, míg az 
eladás mellett kettő szavazott, Vinez és Gyenge szolgá­
mnál;. Mihálka szolgabiró azon indokból, mert a város 
semmi vótelárt nem ajánlott, a szavazástól tartózkodott, 
■loóf y lelkész a «miipártoló» szavazás előtt eltávozott, 
elnök nem szavazott. Mihályi Péter és Cziplo Zsfomond 
képviselők távol voltak. Ép ily alaptalanok a közlemény
tini.' M •* l'll/ilnlm * M > fi *

(őriznek, 
pénzt és

oláh
elleni

kiket
minden

katasztrófa 
mk

itt
ik., elnök. Várady Lajos, Szabó Sándor, Csiszár Oviirev 
zarvadv Sándor. Csiszár Mihály, ilj. Kiss József. "

• elem lévén mcgvfdnom, nem sokat törődöm rajta. 
"Itan adjon Isten kegyelmednek ni van palatínust 
emu a minőmül; alatt johlmn volt d'olga az előtt a 
klérusnak.

A súrlódások csak Pázmány sírjánál érlek 
He azért bármennyire feszült viszony!

a közügy 
magokkal hoz- 
felcdkeztok meg

«lorrarlalmi kormánybiztos» emlékére való hivatkozást, 
biztosíthatom levelezőt, hogy néhai édesatyám, ki boldo" 
emlők" Mán József főispánnak hathatós segélyére voll” 
hogy e lelek a román nép iskolai szükségletére mo^zo- 
rezlessék, annak közmulaló liclylyó való áUdakitásúra°sza- 
vazalal sohasem adta volna. Fogadja lisztéit szerkesztő 
nr teljes tisztelőiem kijelentését, melyb ől maradok M.- 
Hzigeleii, Jtihti. évi márezius öl-ón. Dr. Mihályi János 
inogyei tiszti ügyész.

KÜLFÖLD.

április 2.
A kclct-nmóliai Uniós egyre közelebb érkezik ;i 

válsághoz. Mindenfelől azt hircsztelik — babár 
a kétségnek még mindig van bolvc - ■ bogy a hu- 
talmak végre is nem fogják tudomásul venni Sándor 
fejedelem ellenkezését, és a bolgár-török egyezményt 

ágy szentesink, a mint a porta elterjesztette volt s 
a hatalmak már egyszer elfogadták. Még olyan 
lapok is, mint a Times, azt mondják, hogy ha 
Sándor fejedelem semmiképen sem hajlandó bele­

egyezni a kérdésnek a hatalmak által javasolt meg­
oldásába, akkor a hatalmaknak arra kell töreked­
niük, hogy az ügyet a fejedelem beleegyezése 
nélkül rendezzék, reá bízván, hogy a következ­
mények terhét viselje. Nagy kérdés azonban, 
hogy ez lehetséges lesz-e. Először is nem 
bizonyos az, hogy a hatalmak ilynemű ól­
ba távozása számára meglesz-o az egyhangúság; ha 
pedig nem lesz meg, akkor határozat ép oly ke­
véssé hozható, mint az olasz javaslat tárgyában, 
melyet az egy Oroszország kivételével valamennyi 

hatalom elfogadott volt. A második pedig az, hogy 

ez végre is a porta ügye, r a porta esetleg azt 
mondhatja a hatalmaknak, hogy ha nem tudták 
megakadályozni a berlini szerződés értelmében

az unió létrejövetelét, ne gáncsoskodjanak fog. 
alább most s engedjék, hogy ő olyan egyez­
ményt kössön, a melylyel a másik fél is meg legyen 
elegedve mert neki szüksége van a Sándor feje­
delem és a bolgárok barátságára és jóakaratára. A 
hatalmak kedvéért azonban meglette a porta azt, 
liogv engedékenységre kérle föl Sándor fejedelmet. 
A bolgár fejedelem válasza tegnap nyujlatolt át a 

portán s szófiai hir szerint ez a válasz határozot­
tan tagadó. Ha — igy mondják Szófiában — a 
hatalmak mégis aláírják a jegyzőkönyvet, akkor 
Sándor fejedelem ez ellen tiltakozni fog és a bolgár 
néphez kiáltványt intéz. Konstantinápolyból jelentik, 
hogy a fejedelem tagadó válaszának vétele után 

tegnap este minisztertanács volt, mely c válasz- 
szal foglalkozott, mire Gadban eflendi utasítást ka­
pott, hogy éjfélkor Filippopoliszba, illetőleg Szófiába 
induljon.

A szerb miniszterválság máig még elintézetlen 
volt. Egy délben érkezeit távirat azt a hirt hozta, 

hogy llisztics valószínűleg ma terjeszti a király elé 
az uj miniszterek névsorát, moly körülbelül a kö­
vetkező lesz: Elnökség és küliigy: Riszlics; belügy: 
Milojkovics; kereskedelem és pénzügy: Jovanovics 
Vladimír; hadügy: Grujics Száva ezredes; igazság­

ügy: Avakumovics; kultuszügy: Boskovics Szkján; 
közmunkaügy: Zdravkovics.

Az angol alsóház tegnapi ülésén Mundella kö­
zölte, hogy a művészi tulajdonjogra is ki terjeszkedő 
berni nemzetközi egyezmény végrehajtásáról szóló 
törvényjavaslat már elő van terjesztve. A kormány 
azzal a kérdéssel foglalkozik, vájjon nem volna-e 
oly törvényjavaslat benyújtandó, mely a szerzői tu­

lajdonjog egész kérdését felölelné. Bryce közölte, 
hogy a kormány az egyiptomi dalra- és kincstári 
uradalmi adósság konvertálására vonatkozó javaslat 
tanulmányozásával foglalkozik. Vájjon czélszerünek 
tarlja-e a kormány a javaslatot, vagy nem, az iránt 
nem nyilatkozik, mert a javaslat még nincs részié, 
lesen kidolgozva. Ha az egyiptomi kormány elfo­
gadná c javaslatot, akkor annak az egyiptomi likvi- 
dáczionális törvény álfal érdekelt hatalmak elé kell 
terjesztetnie.

Vanutclli bécsi pápai imnczius helyébe, ki június­
ban elhagyja Bécset, hir szerint Mocenni érsek, n 
szentszék al-államlilkára fog Becsbe menni. Moceni 
korábban Brazíliában volt minczins. — Dr. Griin- 
■wald Mór. fővárosi ismert nőgvógvász, ki éveken át 
Tauficr tanár kórodnján mint első tanársegéd mű­
ködött, mint a mull évben, úgy az idén is nyáron 
át Szliácson mint üirdöorvos telepedik le. — ,\Vt- 
tália szerbiai királyné, közelebb egy budapesti ezég- 
nél toiletlcl rendelt meg Sándor trónörökös részére. 
— H'- Lúczy Lajos kir. geológust, a ki mint ilyen 
részt vett Széchenyi Béla gróf kínai tudományos 
e.xpcdicziójaban, a kir. .lúzsel-miiegyctemen a geoló­
gia nyilvános rendkívüli tanárává nevezték ki. — 
Margit f'öherczegkisasszony egészségi állapotáról 
gyógykezelő, orvosa megnyugtató'jelentést adott ki. 
~ 1*cr(Hnánd-Ferencz Estei herezeg a király meg­
bízásából Gürezbc utazott Chambord grófné teme­
tésére. Sturdza .Mária herezegnönek GoresákolT 
Konstantin herczeggel kötött házasságát a palriareha 
teloldotta. — Cornaro b. helytartó nagyon nyugta­
lanul töltötte az éjét, s láza erősbödült.

, Történelmi kiállítás. A builavár visszavételének 
Kétszáz éves évfordulója alkalmából rendezendő lürté- 
nolmi kiállításra április lió 1-ig Sü kiállító összesen 173í 
tárgyát jelentett be, mely számban azonban még nincse­
nek befoglalva a bécsi arzenálból és Eszlerházy licr- 
rzcnl«M megígért nagybecsű tárgyak. Ezekkel együtt a 
kiállítási tárgyak száma minden valószínűség szerint el­
én vagy legalább megközelíti a 2000-el. A kiállítok kö­
zül ó8 hazai és 21 külföldi. A bejelentett tárgyak az 
egyes szakcsoportok közt a következőleg oszolnak meg: 
fegyverzetek, hadi felszerelések és török eredetű házi 
eszközöd 331, nyomtatványok 342, kéziratok, okiratok, 
_°io 1 , Ibi), látképek, térképek, arczképek, metszetek 
zl8, kézrajzok 65, olajfestmények 12, emlékérmek, pén- 
zek 97. Máj lath Béla a kiállítás rendezője a napok­
ban Esztergomban járt, hol a kiállítás számára igen be­
cses tárgyakat szemelt ki. Knauz Nándor apátkanonok 
gyűjteményében j f egykorú arezképot talált, köztük öt 
budai, a temesvári és lévai pasa, valamint több — összc- 
son2l— török pasa vezér és hős arczképőt. Az érseki 
ts a főegyházi káptalani levéltárakban pedig neve­
zetes okiratokra bukkant, melvok különösen I’etnnházy- 
rol tartalmaznak érdekes adatokat. A kiállítást rendező 
bizottság eddig a következő egykorit magyar hősök és

..............10 frt

. ... 20 frt

ünnepek után

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt elöfizetlnn- 
ktt, kiknek elojízetesiik m. hó végével lejárt
»7ÄX*“““ miam

Lapunk előfizetési áras

egy hóra .... I frt 80 kr. j hat hóra . . 
két bora .... 3 frt 60 kr. egész évre . 
barom hóra . . 5 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és 
kővetkező napokon is megjelen.
n.,TnCl"li;ZCvi,nk allban ft ,kc(lvc%ményl)en részesülnek, ho«v 
hílvílt 8 Sl,Íl8rizZimíl( ^díszeset,t, képes hetilapot 10 frt 

Av li/m n, ’ fli,óvr,0 4 frtert, negyedévre 2 Írtért kapják. 
Az előfizető nevének, cziménok, lakhelyének s az utolsó

Lohuz mZ 'Uí.0,vns ‘Mólag kiírását kérjük, hogy a lap 
szetkilldéséhon Inba ne történjék. °y p

Előfizetést a hó hármciy napjától elfogadunk.
I p! előfizetőink logczélszoriihhon cselekszenek, ha czim- 

kindSdvS!aüiX8la‘UlalVány SZjlér° ra{$nsztva beküldik a 

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó- hivatalába 
{ktcs/ceméti-uicza 6. szám alá) küldendők.

Az „ l'Jffi/etéi’tés“ kiadó-hivatala

véget.
, ...... , . . - viszonyban éltek,
;? f?yId*notes levelezést folytattak, mikor 

kívánta, vagy a magán viszonyok 
iák, a viliig színe előtt soha sem
a tiszteletről, mely Ivei 
állásuk iránt tartoztak, 
meg asztalához a nádoi 
clkészilolte, őt is fölkért 
Esterhazi. nnkor I Ii"l7 elején 
l.aibul Pozsony Int jött, ezen 
kísérettel fogadta s üdvözölte

ülosönüscn személyük és 
'azmány gyakran " hívta 
es mikor végrendeletét 
egyik tanúnak. Viszont 

ázmány Nagyszum- 
várns haláránál fényes 

az ország prímását.

I'izla. Vezeti
,;zo!gá! iái oka
anyagi segel;
tezsui !a alva
i-ltávo lilol ta
isteni lisztet
1 ngvávuii. !■:

Ili
Bangle ,> gazdagságra nézve legközelebb áll! a 

nadnrhoz Homonnai Urugeth János gróf, az !f,20- 
un ‘‘ liiiuyl I .yorgy egyetlen llgyerninke, napvlorie- 

'.elmu birtokaival valla.-os buzgalmának is öró!;öso. 
A lial'loklo atya Pázmány és Ksterházi gyámságára 

>'< alan már ilju korában lén véges 
Hl ;t lötíli. ügynek. Tckinl-'.|vevel fs 
ícm vei támogatta a birtokain’működő 
enloi munkáságai. A prédikátorokat 

templomaikat megnyitotta a Rath. 
iek. Igy lelt lfi2H-bun Homonnán és 

'•zen eljárás nagy mértékben léikéitől te 
a protestánsok haragját, kérelmeik orvoslását Xem- 
I den me jyc közönségénél keresték, és kikérték Beth­
len közbenjárásul is. Bethlen határozóit felszólalása 
' aczara a proleslantizmus Homonnán és vidékén 
imin e.edt többé fel a szenvedett csapások siilva
■'lati A kővetkező évben a Jézns-lársaság vissza- 
ogia.la homonnai zárdáját, honnan Bethlen első tá- 

niadasa layozm kényszerit,•; négy alva sietett oda, 
a kalb, érdekek felkarolására. Es csakhamar a kö­
zel \ manó mozúvámshi'il is kiszoritlallak 
prédikátorok: h,Ivüket szent 
foglaltuk el.
I ^TV 'ivere.-cg volt a Lalii, ügyre a Tlmrzó-esa- 
'V'' vi'm'loiasa a proleslánlizmiis.b'.|. (Ivörgy és 
.'zainszh, nádorok lamnlczetokK alapítottak az 
.iga-lm lelenozelne»-, és nagyszáimt lelkészeket tar­
tottak lenn terjedelmes jószágaikon. György gróf 
egyetlen ha, Imre 1621-ben mull. ki; három év 
múlva Szamszlo nádor követte a «irha. Ennek özvegve 
es fiai Áriám és Mihály grólok - családjuk hagvomá- 
nvaihoz híven, «okú veszélyes ellenségei voltak a 
kadr uguiek. melyet nem egyszer támadtak mrg. 
Igy tb ő tavaszán egy luth. prédikátorra, ki a kall), 
egyházba lépőit, e miatt hoszura gerjedve, fegyveres 
kis.'re!tel torlek es mintán súlyos bfmtalmnkka1 hal­
moztak el, kötözve Szeredre vitték superiulerulcn- 
siiklióz, majd a scmplci kastélvban sötét börtönbe 
vetették.

Pázmány, mihelyt ezen erőszakos teltnek hírét 
vette, Adám grófhoz küldé I'ozsonymegye alispánja.

és az érseki uradalmak egyik tiszttartóját, kik a fo­
goly szabadon bocsátását követelték. A gróf vona­
kodott o fölhívásnak eleget lenni. És bar néhány 
nappal utóbb a fogoly elmenekült börtönéből, a pri­
mus nem akarta megengedni, hogy a támadás bün­
tetlenül maradjon. «Ha a kath. vallás elleni sérel­
mek — írja a királynak — büntetés nélkül marad­
nak ez a protestánsokat még merészebb teltekre 
húzódja. Jobb protestáns prédikátor, kik áttérésről 
gondolkodnak, feszülten várják ezen ügy kimenetel 
ntlol tartanak, hogy ők is hasonló üldöztetésnek 
lesznek kilőve. Mcltözlassék emiatt felséged, saját 
tekintélye és a vallásszabadság érdekében, elren­
delni hogy a fen forgó ügy a rendes pcrfolvamra 
bocsánat van, mit a jog és igazság követel, érvé- 
nyesitcssék.»

Nem kevéssé meglepő, hogy néhány hónappal 
Iitnl.l) Ihurzó Adám gróf Mihály testvérével és 
an.VI,“uall az<?'] °"yház kebelébe lép, melyet imént 
gyűlölt és üldözölI. Es iijan felkarolt vallásuk ér­
dekeit ritka buzgalommal teszik magukévá. A gal- 
go.-zi monostort visszaadták egykori birtokosainak, 
a szent I'erencz-rend szerzeteseinek. ígéretet tellek 
hogv jogágaikról ellávolilják a protestáns prédiká- 
loroKiit, kiknek szama harrninezra mgol l. ígéretek és fe- 
nyegete-ekkcl igyekeztek rábírni a pródikátorokal, liogv 
szinb n vallást escréljenek. Es magái, a siiporilcndcnsí, 
Biunszvik lám,-is! is megnyerték- A többi prédikátorok 
irányúban erőszakhoz nyúltak, elűzték őkelés a lem- 
jMomokat visszaadták a kath. isteni tiszteletnek. 
Azonban sok helyütt hajótörést szenvedtek törek­
vései!. Galgoezon fenyegető állást, foglaltak el a

— ápv. 2.
-Awidi/i hívek. Simor János herezogprimás 

felszazados jubileuma alkalmából a székesfehérvári 
hölgyek emloklárgyat fognak átnyújtani a kiváló fő- 
jiapnak. — hsza Kálmán miniszterelnök tecnan 
délután Budapestről fiéesbc utazott. — Szőrmén,, 
Manch László kir. I'őlárnokmeslcr ma reggel a fő­
városból Székesfehérvárra utazott. — Ödcscalch, 
(ívula herozeg és Tarkovich József miniszteri taná- 
esos tegnap délután Budapestről Bécsbe utazlak. —

is hazam vagyon útban, noha oly rongyos is, mégis 
oda szállók és alkalmatlanságot nem teszc-k kegyel­
mednek. Hogy pedig kegyelmed ebéden kívánja ott 
a kegyelmed házánál létemet, azt is igen jó szívvel 
cselekednem ; de minthogy minekünk a pap lírák­
ká holnap böjtünk és egyéb sok okkupüczióink lesz­
nek, kegyelmedtől bocsánatot kérek, hogy ott nem 
lehetek. Sőt azon kérem kegyelmedet, hogy kegyel­
med is böjtöljön velünk együtt.

l'ázmány Alamizsnás szent János mausoleum ja 
ünnepélyes fólszentclésére is meghívta őt. «Ha ke­
gyelmednek annyi üressége lehelne, hogy jelen 
volna, igen akarnám. Kérem is kegyelmedéi,' ha 
lehet, legyen jelen. Tiszteljük nz 'istennek ked- 
\cs szolgáját. Ha pedig kegyelmednek l'oglalatos- 
sági nőin engednék ott létét, parancsolja meg kegyel­
med a várban, hogy lőjenek, a mikor annak ideje 
Jeszon, az öreg lövő szerszámból.»
Äny. néhll»y héttel halála elölt, meghívást 

vett I álllv Istvántól leányának menyegzőjére. «Ke­
gyelmednek megszolgálom — olvassuk n' válaszban 
— hogy a többi jóakarói közölt én rólam som i'o- 
1 ed kezelt meg. Kívánom, hogy ez a szent házasság 
istennek dicséretére és kegyelmednek örömére le­
gyen. Igazsággal Írom kegyelmednek, hogy vigaszta­
lásomra volna, hogy ha jelenlétünkkel a kegyelmed 
szerelmes leányának tisztességes menyegzői lakodal­
mának szolgáltatását tisztelnök. De Isten látja. ho«y 
n 50k mindennapi nehéz nyavalyák, melyek miatt 
most is csak isten tudja, hogy vagyok, annyira 
megtörlek, hogy nem látom annyira való erűmet, 
Jiogy oda mehessek, legföképen az ilyen állapotra

s «.sonka Dug (renegát). A bizottság közelebb felhívási 
bocsát ki, melyben közleni fogja ama férfiak névsorát, 
a kiknek nrczkopeit a kiállítás számára még megszerezni 
óhajtaná. A külföldi bejelentések batárideje f. I,ú 15-én
jár le, hazai kiállilóktöl azonban a rendezőség még ké­
sőbb is fogad cl bejelentéseket. A történelmi kiállítási 
j1'0.,;1 .VT.«3 1"6n n városligeti kiállítási műcsarnokba 
Költözik ki, a melyben tudvalevőleg a kiállítást rendezni 
fogja.

— A pápa találkozási«, ilinmarck hév- 
cxcf/r/el, A N. Züricher Zcitg következő szenzá- 
eziős liii-1 közöl: Közvetlenül alap zárta elölt arról 
értesülünk, hogy a pápái a ma este (i órakor ér­
kező GotlImrd-vonaUal ide várják. Bismarck félórával 
előbb külön vonaton érkezik ide. Egy illeni első 
rangú szállodában o ezélhól egy egész emelőid bé­
leltek. Igy tellát itt Zürichben, a hol kél. legnagyobb 
alak találkozik, a világtörténelemnek emlékezetes 
mozzanata fog végbemenői. A jiálvaiulvarl, ama 
közönség elöl, a melynek olt okvotctlenül dolga 
nincs, valószínűleg el fogják zárni. <E közleményt 
az idézett lap April J -jón hozta. Szerk.)

— Hűtlen hivatalnokok. Mint újvidéki levelezőnk 
Írja: J’otter József voll városi adótanács-őst, ki mintegy 
négy ezer forintot elsikkasztott, vizsgálati fogságba he­
lyezték. ITieza Adám városi adötárost és Heimun Ká­
roly adó-ellenőrt pedig Paresolich Felix főispán állásaik­
tól függesztette, mert a vizsgálat sorún rendetlen pénz­
kezelést konstatállak s az 1878-ik és 79-ik évi naplók 
a városi adóhivatalból eltűntek. A főispán eljárását vá­
rosszerte, nemzetiségi különbség nélkül, helyeslik.

ar,ai?1 katonai vérengzés ügyében az 
«Alföld» arról értésül, hogy Horváti. Vilmost, kit két 
huszártiszt karján súlyosan megsértett, a legközelebbi 
napokban katonai és polgári orvosok fogják megvizs­
gálni, hogy arra nézve adhassanak véleményt a katonai 
hatóságnak vájjon a knr«l-cjlot!o seb akkép gyógvnll-o 
bo, hogy Horváth jobbkarjának munkaképessége, jno"- 
niarad, vagy pedig képtelen lesz azt használni. A meny­

nyiben ez utóbbi eset forogna fenn, az illetőnek anyagi 
kárpótlásra van kilátása.

— Éjjeli seno. Három olasz zenész márcz. 3-án 
későn ment haza közös szállására Parisban. A ház kö­
zelébe érve észreveszik, hogy szép szomszédnöjiik Delhet 
asszony ablaka még világos; rögtön elhatározták hát, hogy 
éjjeli zenét adnak neki. Kettejük játszott, a harmadik 
pedig fellmszott az ablakhoz, hogy meglesse a zene ha­
tását. Rémülve látja azonban, hogy Delhet asszony a 
földön élettelenül fekszik, két rabló pedig a szekrények 
kiürítésével foglalkozik. Hirtelen leszállt s hárfája szijjá- 
val leköti az ajtó kilincsét, hogy kinyitható no legyen. 
Kettő őrt áll, a harmadik a rendőrségért futott. A meg­
érkezett rendőrök a rablókat még mindig munkában ta­
lálták. A szerencsétlen fiatal asszonyt nem lehetett többé 
éleire hozni.

— Afagy tűzvész Brünnben. Ilriinnbő! távirják ne­
künk mai kelettel: Ma délben Slransky és társának 
olajgyáráhnn tűz ütött ki. a gyárépület teljesen leégett. 
A tűzoltóknak sikerült hatvan nagy. részben már égő 
olajoshordói és nagymennyiségű repezepogácsát nz égő 
épületből megmenteni, liánnak tűzoltó a beomlott bol­
tozatta! együtt a tűzbe zuhant; é-ogorovics tűzoltó 
gyorsan segítségére sietett, áttört egy ablakot, melyen 
át 1 lapnak a szabadba jutott. A helytartó ős a polgár­
mester a tűzvész színhelyén megjelent. A gyár bizto­
sítva volt: a szomszédos szappangyárt megmentették.

— Eltűnt tdvirdafönök. A mint már említettük, 
Révai Lajos a bajai lávirdahivalai főnöke eltűnt. Mind­
eddig nem sikerült a nyomozásnak kideríteni, hogy hol 
bujdosik a főnök, kinek pénztárában 440 frt hiányt 
konstatáltak. Temesvárról távirják lapunknak, liogv az 
ottani távirdaigazgatóság Opris Péter titkárt küldte "ki a 
vizsgálat megcjléséro.

— A szocziaiista káté. Ily czimü könyvecs­
két adtak ki a belga szoezialisták. Könyvkereskedé­
sekben nem kapható és he nem avatott emberek 
egy általában nem szerezhetik meg. Ellenben minden 
munkás házában megvan, hol a család mindennapi 
olvasmányát képezi. — A következőkben közlünk 
belőle egv kis kivonatot:

— Ki vagy?
= Rabszolga vagyok.
— Micsoda a rabszolga ?
.= A rabszolga oly lény, kinek csak egy köteles­

séget ismerik, azt, hogy dolgozzon és szenvedjen má­
sol; éri.

— Mivel különbözteted meg Belgiumban a szabad em­
bert a rabszolgától V

— Belgiumban a szabad ember gazdag, a rabszolga 
szegény.

Vannak más országokban is rabszolgák?
~ Nincsenek. A Iranczia köztársaság, a svájezi köz­

társaság, az észak-amerikai Egyesült Államok köztársa­
saga us még több más, csupa szabad emberekből áll.
\ alamennyi polgár készíti a törvényt és valamennyi alája 
veti magát...

■ - -Mi szükséges tehát, hogy a rabszolgát szabad em­
berré legyük >

~. -V|!g kell neki adni a szavazási jogot, azaz be kell 
hozni az általános szavazást . . .

— Most kik csinálják Belgiumban a törvényeket?
.~7 Belgiumban a törvényeket most a gazdagok csi­

nálják a gazdagok számára és a szegények ellen. A tör­
vényéi; azok számára készülnek, a kik semmit sem tesz- 
m*K, v* nzok ellen, a kik dolgoznak.

— Miféle dolgokra vetik ki az adót?
= Mindenre, a levegőtől és a naptól kezdve, a melyért 

űzetünk, mert az ablakon át hatol be a szobánkba 
egészén a vízig melyért a városokban szintén fizetni’ 
Keit. (.sak egy dolog van, a melyet óvakodtak meg- 
adóztatni... 6

—. Es ez?
= Ez n jövedelem, azaz a járadék, mert 

gazdagok bírják, ez magától értetődik...
,77 1.hoSy vannak emberek, a kik nem fizetnek 

adót daczura annak, hogy 100,000 frank jövedel- 
mu k van y 
= Úgy van.

giiimlrm ? nnmkab"rekct illetőleg van-e törvény Bel-

— Nin''s- ,A munkaadó annyit fizet a munkásának,
a mennyit akar. 1

— Hogyan fizetik a munkát?
I •l"l,hül <lol8°zik a munkás, annál rosszab-
iobl,an1it;.,kSZOnl m0n‘ö1 kev0sebbet doleoziI{. annál

‘ ‘ Ki igazgat téged, rabszolga ?
— 30,000 szabadalmas ember.
— rl iszlességes emberek ?

Na"l1;. -Vmdennol üzérkednek és a mi munkánkból 
élnek; tolunk pedig mindent megtagadnak.

•— Mit hagynak neked ?
A ßaria"ok olviszik leányainkat és a 

pios Ku, Zio örvényébe taszítja őket. Fiainkat ágyutölte-
j r ■A ,!g, a, ',1li 61clünket is elveszik, hogy 

osztalékot csináljanak belőle.

csupán a

I-címez
a lutli. 

szerzetesei

, . , , ..... . - - ..............  protestáns isteni tisz­
telet nélkülözni.

Pázmány ■— kihez a gróf fiai bizalommal fordult 
hume-ert- - kitartásra buzdította. «Édes finn. uram, 
úgy először lundnmonlomul azt velem, a mi löké- 
lebs igazság, lu.gy kegyelmed az ország törvénye 
cs arlikuiiist szerint nem tartozik a maga jószágá­
ban templomot engedni n lulliorániisokntik. Mert 
noha sokszor vitatták azt a más liilü ntvallnk, hogy 
a templomokat a iüldesurak nekiült engedjék, do 
soha az ország reá nem ment, hanem a 'templo­
moknak jus palmiiálussrtga a loldesurnk kezében 
és loljes hatalmában maradt. Azért a templomok­
hoz semmi just és igazságot soha nem adott 
ország sulidilusokiuik. .. ez

rint kívánom».
Xt-inyi György horvátországi bánt Pázmány hefo- 

y.isa nyerte meg a kath. vallásnak, melynek a Mu- 
raközben restaurátorává lön. Terjedelmes birtokai­
ról elűzte a prédikátorokat és minden eszközt föl­
használt, hogy jobbágyait a protestantizmustól el­
vonja. «Mostan — Írja ö maga lB20-ban — n 
haerclikus prédikátorokat is, többet tíznél ki- 
Kergettem s Isten kogyelmessógéböl csuk az 
egy igaz kntholikus Boligió hirdottetlk.» Páz­
mány iránt kiváló tisztelettel viseltetett, és mi- 
tton a németországi hadjáratra indult, fiait s uradal­
mait pártfogásába ajánlja. «Az én árva fiaimat nagy­
ságodnak alázatosan ajánlom, legyen nagyságod pátro- 
uusok, a mely nagyságodtól opus misoricordiae lo-' l’állfy István újvári fóka

zsonv
közben kastélyában szálljon meg. Pázmány nem fo- 
gndta el c meghívást. «A kegyelmed jóaknrat- 
jat írja — igen nagy jóakaratnak jeléül ve­
szem kegyelmedtől. De minthogy magamnak

Hildának nagy salusa, avagy pormnnslója dependeál; 
legyen nagyságod azon, hogy jó gondviseletről meg 
no fogyatkozzék.» Zrínyi még ugyanazon óv végén 
a prímás pozsonyi palotájában halt meg.

1 ázmány atyai buzgalommal karolta föl a két

árvái, kik közöl az idősebbik Miklós gröl a költő 
es hadvezér babérjait fogja ki küzdeni; az ifjúbbik 
I elnr, mint összeesküvés vezére, hóhér pallosa alatt 
fogja végezni éleiéi. II. Ferdinand, a prímás ajánla­
tára, JJomilrovies zágrábi püspököt rcndelln gyám­
jukká, és szintén nz ő kérésére, Miklósnak, mái 
tizenkét éves korában, a lőlovászmesteri méltóságot 
adományozta. Domilrovies halála után (1 (>;{()) Páz- 
mány maga volle át a gyámságot. Hogy közvetle­
nül Iclugyolhcsscn a kél ifjú nevelésére,'Nagvszom- 
balba hozatla őket, és a jezsuiták gimnáziumába 
adta.

Zrínyi Miklós szellemi fejlődésében a tanárok ok­
ulásánál, a nagy lojiappal való személyes érintkezés 

bizonyára még mélyebb nyomokat hagyott És I’áz­
mány a nagytehelsógii fiatal főurban amint a vallá- 
sos és nemzeti érzést ápolta, szintúgy az európai 
műveltség es az irodalom hatásainak befogadására 
!s. megwula az első impulsust az által, liogy egy 

esztergomi kanonok monlorsága 
alatt (1 ().!(>) olaszországi útra kühlöüe őt. Érdekes 
liogy épen ez idölrtjt utazott Milton, a hírneves 
ango kóUo is Olaszországba, s ott kapóit kedvet 
az idillek írására.

«A mi a hős Zrínyinek Csáktornya; a mi az állam- 
forínu vallásos ember és magyar prózaim Zrínyinek 
Nagyszombat; az lőhetett a költő Zrínyinek (jlasz- 
orszag. Kiliulja mogirla volna-e idylljoit és hösköí- 
teményőt Tassé hazájának o meglátogalása nélkül'» 
Es az a jeles törtéi teli ró, kitől o sorolta 
zük, Pázmánynak Zrínyi Miki 
lyásáról szólva, joggal mondh.... 
nak csak e tekintetben is sokkal 
irodalom!»

meleg

kölesönöz- 
losra gyakorolt bolb- 

mondballa, hogy Házmánv- 
lurtozik a magyar

A város 
Barna falai 
melyekben senki Vem

j)oros és gyér népességű volt
* |iasy, téglából épült palotái voltak, a

-önki sem lakott, meg ódon tornyai a
nyil,ta,k fóIaz^. Templomaiban

ezek kedvéé, I11011!0 VO l,.a régi senai iskolának, s 
(.zcK Kedveeit sokszor hitnaniiaL-

a művészet-

agy búzás 

épület, melyben a tárgyalások tar-

szekerek, melyek a környékről jöttek ‘ 
A törvényszéki épület, melvhön „ i,-, 

latiak.

minden régi, előkelő epü-

s gyorsan zsebbe dugott pipáktól) nehéz mSde bm 
emberszaggal vegyítve a Z, meleg levégöbef Ott 

I I.. I , Ba/ljuvel rcnatssance-kovra emléke/

ÄÄTT rek01c kirro,iúrol &

lelnek. A tárgyalási

fekete
rnbélyosok és btirténS SÍ®' "W

Fraknúi Vilmos.

DON GESUALDO.
la

Ha: OIJIDA.
,.,nA f0,1? PRy lU'va szó1 sfT'lt ama négy hosszú 
ma alatt, a meddig a rozoga, zsúfolt szekér a mim 
szegény gebéivel lova zölyögöll a kora i,V

Äir^»eg. roii,agsma";^"toYNToháwraztag!
Candida aggódva nézett rá olykor, valami homá-

mmt a halotté.
Mikor a gyorskoosi kövezetérea varos robogni I

nyának, ki étellel akarla kínálni, hogy álljon léire 
bement a legközelebbi lemplomba imádkozni. ’

< 'Osualdo egyszer benézett egy távoli folyosóról • 
;:™‘7 ?"«< "''"ól, minti,t, rzakndnllan lenge,

A tárgyalás megkezdődött.
volt’ '»'nt ilz elővizgálat alkalmával 

m<h a »»«‘I való vád alá helyezóstmeg-
nazolc a tanuvnllomások, mint akkor 

" '»areaiak sokat feledtek

elözlo.
f .sál;hogy időközben a

'-"-'ok

u a Äste

ügyességgel 
nizából s bámu-

ÜlliPmkozol lan felelt hiws.tn -1-’, 'yaknc,n szó.
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Z. r'k,,,ra a,i:a|ok I'izyo'iot V
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munkás. In I, -.; vaiaii m,vi 
oeia nekünk a-Ini az általános
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?Iagyavorczúr

Rai "‘U'lU.-, |,(>r \ . ,
yxariir-zu'-i szüleié

'"•;,!Ún vo’ainenv-
V1"1:: '■■■ -y mk ,•< r,'u 

'h 'I;I fhavleroi-i
1 " • ' •" ■ a kormány int« 

, ' szavaz.isi jogul erre a 
‘"í1- Újon a szaha.hág
elnyomott németjei A pr.:-

liyőrgv. rév ma- 
,meL ....... telt ... ist

iili/'JftU ». 
ismvil -ti 
így vf/úr- 
-kbaii, sül 
crujiikvl,

tartott a «in'niclei hclu'i t.'r. i
A Béri. 0. - e

ll »emelek nem is gondolhatna!; an i. ,
Szfrv|.vl játszanak a tojtam,,!, j.ol.nlm? i’J -o
S: ,!: .«?¥. . . ......JJF&S2"

-trf,“ a°i
,”íytot'tlylior pilláméi voVn'i

az eszi-()7(V (,|ll l"ll|' l_nfInscH1,s0«1 lini"czaiva s leleplezni 
leknek 'elnv n “ch'L‘k(‘t a lanaliluis magyarok a núino- 
nvom?am Z mara, ‘"‘''f zni,l,u,k- «-'vasslnak ép moat 
Ss5o L ,,J0 C - 1lc,Caiií» ti lekintétben remii,Ívül 
nek táShrtrm.al1 mint brutális lényck-
SkbcSnHin r0laS1,bu!’ mclyck «élj» nieztclensé-

¥«*.«*>***»lernet u~j...... ’ «•lllu-,'u igazan megrendítő
~et ■nr/- ,C fj"] C “ "“Wywországi nemetek hely- 
mei .notnf' - m1mt]®n(?kelöll konstatálja, hogy a né-
íoka. Kos3181ke,ltiZcn‘!^ hogy továbbá 
azokat Kosán hiti-tS-bun folnj,totta; de hogyamagvarság-
mtvek-e :,|,: <,,‘ í0,ylal0!t ,iarcza soha oly nagy 
é/etvt. ,,“ '1 ° ,l’,S?ha ol>' durva eszközökhöz nein 

(Iáknak'hü oi ll2 U Ol'ÍiU-,,vcld,cn- Egész sorával a pel- 
lflfiflSi ? ,l uSZlr6lni vz ú,,ita31- Daczára, hogy az 
m m hLv -,12,0 :"1 lV‘'V,;ny '*§a ,lil|ározotlan megálla- 
p t,a’ hogv a törvények a magyar nyelven adandók ki,
tonífk -f-lr ,mn}í,n nomzcliségének nvelvére lefordi- 

" ' * «l!,5n,d6V kmdortdóks utóbbi mindazáltal
, S: l,:"linl utaz - S.,.:k el lehe, képzelni,
mdv tag tér nx.hk ily lv n,|n,énvek koz! az. 
kunyre. az ,eaz,,ga.:v-g.,ltatas, . közigazgatási hi- 
x.; aln°,,K r. -zó el. A egéc állami szem-z-ivt
m.v xa.or-zug.jan , a magyau-atás eszk.izéw lottók.
n>, n|dVinrk L,rtiyá|'ná| < -ak magvar nvel.cn
lorienhv mez-si set , ,ak magyar nyelven logalmaz- 
nas. A l-.rvvnv-z.ki tárgvalásokai a felek nvelv, ,smc- 
i eleire val., lekmtet nó-lkol esak magyar tívűxvn xe;e- 
hk. i.Xern igaz Szerkó -Midőn l'enzel Ihda ,gaz.a-.„Uv 
minisztert ez iránt a képx :,.-lóházhan interpellálták, azt 
xala-z- 'eV ez eljárás a Imxónv ,„tűzkő,lécének 
se un, . setre «.-in felel meg, de -gyekezni ing o lörvörny- 
^ rte-nek égi novella allal törvényszerű jelleget kölcsö- 
nozm. bókkal rosszabb a helyzet a közigazgatás terén 
A törvény szerint a megyéknek jogukban áll. hogv tiszt­
viselőmet maguk válasszak. K jog azonban teljesén illu- 
zuinissa lesz az áltál, amennyiben a főispánok, tekintet 
nel.m, a választás eredményére, az ö jelöltjeiket lelen- 
tik ki megválasztottaknak, (nemzetiségi különösé'' nélkül 
egyiorman bánnak a főispánok az ellenzékkel,) s a par- 
lanient e «valasztás»-t helybenhagyja. A főispánok kü 
lonben áltálul,an úgy viselik magukat, mint a basák : s 
egx magyar ember, kinek szemeit a sovinizmus iv.i)«’cl 
nem homalyositotia Sennycy Pál b. a jelenlegi orszá"- 
bmo u maga bevallotta, hogy c tisztviselők eljárása 
egészen «iizsiai». Pestre, Budára a magyar nvelvet egv- 
szerueu foloklroyálták. (Törvény tette a föéáros hiva­
talos nyelveve a magyart. Szerk,): a budapesti német 
színhazunk szándékolt bezárása csak a bel- és külföld 
erelyes tiltakozásán szenvedett hajótörést. A leghevesebb 
harezok színtere természetesen az iskola. Minden nem- 
magxai is.volaban tantárgyat képez a magvar nyelv vs 
tanúra köziil 17 órát kell a magyar nyelv lanilásánt 
fordítani: mmelloj.-va egész Magyarországon (az eidélvi 
részeket is beleértve, nines egyetlen tiszta német iskola 
A kozoktniusugy, „umsztemek 18.S0, til-iki jelentése kon­
statálja, hogv Ihb.MuI 18tiU-ig a kizárólag magyar lan- 
nv. lx,i iskmak '•zárna ÖSüi-ről 7.1 , mvlin- •( ■
e|en jehemz, :t német iskolák száma pedig ,-z id„ alatt 
l-'.,-'-i,.! b«,,-re szállott alá. Ír, mi A •• ; közoklutas- 
ugvi minisztvi az újvidéki gimnáziumot illet

a ka fia. Az úgynevezett «közművelődési ogyesülclok» 
r, : c!'!jxel .uz|k a magyarositást; s hogy 'mennyire
u,.(s,u xaeigalusaK az o ezélra szolgáló eszközökben 
,.,.,11.1 ja a., a lény, hogy Szat már vármegye megyegyü- 
'Vi!k a ll]aSyfn" közművelődés előmozdítására megyei adót 

n° n,e"> vngy«3 a megyének túlnyomó részben 
' /i'1' "'ag>il1' uJk.", jakosságát saját pénzén akarják a ma- 
r , . ‘!k ™c8(luthtani. Meg kel! cmliteni még az 1884.

, ' , ,run , "tpilolt «magyar iskola-egyesület »-el, meh- 
nek első működése abból állott, hogy a budapesti ven. 
It lusokel Iblszóhtolla, hogy az eddigi német étlapok 

lielxett magyar étlapokat használjanak. Nem lehet la- 
:;a r,11’ " s nem légiben a német birodalmi kanezellár 
's, , órla!;' la’, r~ lu,--y a németséget Magvarországba, 

1, ,b(u-,kl kiegyezés óta, nagyon sol<; talán >- 
tolhaflan veszteség érle. Miután a magvar kor­
mány az «altalános német iskola-egyesületnek» ma- 
pxar tnmieicn minden működést lehetetlenné tesz, a se­
gély csakis lajfántuli fajrokonaink szívósságától várható; 
kik rein-im-tuleg lánlorithallanul ragaszkodni fognak a 

, K -avi'":oz: “U a3 ailc!‘ daraus werde, steh’ zu 
'leniem Volk!» («Bár mi sors érjen, népedhez hű ma-

Ktivid Mrok. A ptrnieaai ev. egyház cl- 
natuvozla, hogy a lulnyomó részben idegcnajkuaklól 
lakott községben magyar iskolát nyil. — Jiárs- 
lopohján még mindig pusziit a kanyaró a gver- 
mekek kozt. — Puncson«.,» Bonná Kati kenvév- 
su o nőnek liárom éves leánykájának ruhája a iiiz- 
holy lángján meggyuladt s az égési sol.c-k kuvelkez- 
tebyn a leányka pár óra tnulva meghalt. — Kezdi - 
I (tsunln‘1 íjtt Bömdics l 'rigyes gyúgyszevészsegéd 
a napokban mogmévgezle magát. — Jtáczlcevén 
ti megyei tan léi ügyelő nem rég zsidó zugiskolát fe- 
. ,iZI,ek 1 to‘megye közigazgatási bizottsága az 
isKolat hezavatla s annak fcnnlavtóit, Klopfer IJcrnát 
es ai-sai raczkevei lakosokat 50 írt pénzbírságra 
I eito. — A(({/»/-Szonibut városa fémesen szán­
dékszik mogulul Snnor horozegprimás * félszázados 
.Itibileuinut. _ Pupolcr: királyhágónluli községben 
. zaho l.chekat marez. 2f,-án egy veszett eh meg- 
inar.a s a leányon is kitört a veszellség. — Keiso- 
Jdcrs marosíordamcgyoi községben mávez. 27-én, 
Mgxazallan.siig következtében tűz ülőit ki. mely 
nagy sze aha! élesztve, Itt házat, mcllékéjúilcleivel 
együtt, elhamvasztott. - Aradon aligha építik fel 
a lenezell posta- es távírda-palotát, mert a közle­
kedési minisztérium nem hajlandó a távirda-hivalalt 
mos.am helyiségéből kiköltözhetni. — Áqrison 
lomaeza (lyörgyo földműves két gyermeke inig a

®Ü“lok ,n!!nlk:;Jiin, ,v<,,|lak> °"y vi^el tolt gödörbe 
e.»ett s ott lelte halálát. — Az aradi vasúti állo- 
ma.-ern szerdán este a csanádi vonal majd összeüt- 
kozutt a személyvonattal, csakis a vonalvezetű éher- 
sege vette elejét a szerencsétlenségnek. — DM lin­
der Jdlolvasasa a müncheni akadémiában Maintenon 
as-zonyro1 s X \. Lajos pazarlásáról és építkezési 
düheiül nagy feltűnést keltett, mert ezélzást látnak 
benne a mostani bajor viszonyokra.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. ÁPRILIS 3.
hn-'v3 m IS’ ,k‘ C n,ialt oda J»agyla szolgálatát, 

i n t keressen boldogulást A rendőrség
m rf21 távozásával, de sokai veszt ö
éxnó-w Lm becsületes szolgálatban eltöltött tizenkét 
hated. CVk eSI’ Sem anyagi kärPütl^t nem kap-

— Elfogott betörő. A rendőrség sok kutatás, kere­
sés után ráakadt a fővárosban Ehrlich Lipót hírhedt 
zsebtolvajra, kit a már régebben elfogott W^itzner 
(Búzás!) Márkkal együtt azzal gyanúsítanak, hogy része 
volt abban a nagy zsebtolvajlásban, melyet hónapokkal 
ezelőtt a hamburgi birodalmi banképületében követtek 
el. \\ oitzner, kit Tétényben csíplek cl, a Fortunában 
varja méltó társát, hogy ezzel együtt vonják felelősségre- 
A főkapitányság értesítette Ehrlich kézrekerüftéről a ham- 
burg‘ rendőrséget, mely szintén kivetette utána hálóját- 

.rr. A rendöradg nj börtönei. A főkapitányság fög- 
; a,.!..k'“tott «'lusf-jarvány mcgérlcltc azt a régi (cr-

nyiltanb'-x .illő la. hogy gimnázl u I hivat;- s2 
mfiggaro.ntds. Az. uió.bbi mesterségéi 
a mag.amsitó egxe.uk-l.-kneknvk ni, 
x.k magy.ii „'itá-.ii zászlójukra
Jókai Mé-rnak ulá:.já'.i-ára a n-'-.r,, 
beadott kérvények Á,é|v, gfösszc, 
krra -zálhlollák le; az a kel tőzó !l ;>Jz 
A magy r művé zet é. tudománv kitöm 
esriKn in kivétel nélkül, renogátok. Told'v Ferenc/ a 
ia -. magyar irodalum-törló-i.otuót korábban Svhedcíneix 
hittak az etnográfus liunf.i.'xx Vaud,érv |,S/.:, --é-es 
nemetek, liundsilorfi r es Bamberger. Keleti Károlv, a buda- 
pe-ti statisztikai hivatal jelenlegi főnöke az egvkoVi drezdai 
ugvesz ívelte, i l-.z is hazugság. A Keleti testvérek már a 
szahadsagharc-zhan is részlvettek. Szerk.) Ahmkáesy Mihály 
a sokat ünnepelt iestő egy osztrák hivatalnoknak: Lieb-

u föladata a 
‘' z hálózata 
l‘á:.k a ne- 
A icgéiiyiró 

a'1 -il.. iránt 
I rinlről ÚU 

vei működnek. 
vi kulónbon,

Ä főkapitány tanulmányútja. A régóta vajúdó 
i ctckliv-intuzineny, melynek hiányát napról-napra jobhan 
'•r/.i a fővárosi rendőrség, legközelebb már csakugyan 
■'leire kél. Hogy megfelelhessen nehéz hivatásának, a 
londoni detektív-,-endszert fogadták el mintául, mely 
minden tekintetben külömb a többi országok hasonló in- 

stiluczivinál. Török lökapitány minden izében meg 
iin-arj i I -merni a londoni delektiv-intézményí, hogy tel­
jese:: kozzáilleszlhesse a mienket, s c végre május de- 
rokaa Londonba utazik, valószínűleg S/dúigi báró 
vendórkaj.itány társaságában, ki a budapesti deleklix- 
lestülctnelv főnöke és vezetője lesz. A főkapitánynak 
az volt a szándéka, hogy már áprilisban indul fanul- 
mányuljáva, de családi gyásza mialt a jövő hónapra 
kelleti halasztania elutazását. A rendkívül bonyolult an­
gol rendszer tanulmányozására hat hetet szánt.

= A renűorséff reformja, melyet Török főkani- 
tany oros kézzé! és nagy tapintattal kezdett mc-' a 
juvu humijihan végkép megvalósul. A hivatalos lap már 

koz,L,1:ü közrebocsátja az ujonan ki-
ncxLzcit tisztviselők névsorát. Akkor tudjuk mez 
a mi mos. meg tolt,, gonddal őrzőit titok, hogy ki h-sz 
a harmadik rendűi tanácsos s ki lesz a szervezés alatt 
exu forenczv.-.vosi kapitányság vezetője. A rendőrtaná­

csosi alkalmasint n vidék szolgáltatja, mig a kerületi 
Kapitányt a mostam tisztviselők közül választanák 
Mondjak, hogy elolepíctésokhmi sem lesz hiánv, de so- 
:a l,eszeinek meg nem érdemelt mellőzésekről is. Mé|. 

tatlaiisag érte a többi közt a rendőrség egyik legrégibb 
■■s uipruoall kitűnő tehetségű tisztviselőjét, Fische/

in.rnMy/0Var,0S,kellölk,'zepéröl eltávolítsák a rendőri 
he e- ém, i ”t y,ok ,orÍÍköl8 füszl(ei mindenféle ragadós 
ÍKmlnng^k'lTUfValc-y“’.l,0gy a fövárosí tanács telket 
f "í1'8 f építésére, melyekben a vizsgálat alatt

ó> hiínuy0k - 8Z<lllusolnák el. Tegnapelőtt rend­
űi ‘ bizottság nézte meg a kijelölt telket, mely 
a icg! ferenezvaros1 temető közelében van, de 
s Íaíöí éc',la|k^.!alalta, mert gödrös talajának feltöltóse 
fövöm« H8- Ji!nu' A fokaP,tányság meg fogja kérni a
szórni JiJÜ'T ’ i°gy ?ngG,d-Í0 út a sokk»! alkalmasabb 
szomszedtolket mely a barakkórház mellett terül el. Ha
hiíSlrni8 Crre ,koSrnek nyilatkozik, a mi alig szenvedhet 
2, “yo'cz-tiz nap alatt fölépítik a barakkokat s

nb mi-n -r y0Z.lk - be,nniik ama foglyokat, kik most 
g a fu 'al" anysag épületében vannak. A közigazgatási

n rab0 a!maralSZal,Ít°t^ az "j tolonczirázba, 
oda zui n.ik ezentúl minden ilyen foglyot. Itt említjük meg, 
hogy u nap óla nem akadt tifózus beteg a rendőrsé« 
bort,me,ben, ma azonban volt egy a belvárosi kapifány!

többiek 1-Z‘S "!< r Mlcg,<!n ,került fogságba. Beküldték 
.1 tuDeick köze a barakkórházba.

h=,Z^t0lVaj,láB- A mu,t ,lónaP utolsó napján cl-
S - ,,7Ly 'ma8 Zbajl,ZáSl, lál'Sa3ág “Vesta” »evü hajóján 
ír!'U ?h gyűri kereskedő lárczáját s a rendőrség
hin 1 innrr I“8 kf, u l-0Z1 a lo,vaJ‘- Az ell°pott tárczá- 
d? t Shii i V° ’ S '»eg'ehctős nagy kárt szenve- 
Í?1„ÍSI8C!1 l.11'’ -a -kl k''!,önbfin saját vigyázallanságá- 

Id odmf a-VeS?/:CS-Ti1, lMialaU a haí6 Öltözőjében mo- 
’,r,ZG,ICnU hagyla ™h6il. 8 így olyan alkalmat 

szolgáltatott a mindenesetre kipróbált tolvajnak, melvet 
nagy onmegtagadás nélkül nem szalaszthatotl el.
fiiföL?n=téIy-e,a eseti, A Laudon-utcza 5. szánni házában 
titokzatos műdön vegezte be nyomorúságos életét c«y
.u Iann° v? ^„»sszony, kit tegnap este még pálinkától 
H asan, jókedvűnek latiak a házbeliek. Már reggel aztán
P-l l'ehlikC|klk’ /°giy, aZ , öreg segédházmesternö, özv. 
Pauschhk Janosné, kit máskor ébren talált a virradat
mZ-.lol81 nt0 ,SÖcl! Plszkos kamráját, melyben negyed- 
mnc.tvnl lakott. Sejtették, hogy nagy baja lehet s bc-
hevnrf11 A bol(,°8lala» asszony szalmazsákján
lei ?íl o akan'a ®8y szennyes rongygyal, mely neki az. 

ide tel fagyos éjszakáin is paplanul szolgált. Körülötte 
nag) vértucsa volt, mely azonal elárulta, hogy a segéd- 
házmesternó, kit a házban csak «llanká»-nak szólitot- 
ak, nem természetes halállal múlt ki. Jobb füle kagylója 
■mg le volt vágva, állkapcsán hat (-Zentimeter seb tá- 

tongott s karjai is összc-vissza voltak szurkaivá. Lakó- 
l«ttsai közül két tót napszámos, kik őt részegen vitték 
haza tegnap este egy szcrccsen-utczai pálinka-mérésből, 
a legnagyobb megadassa! söpörték az udvari, midőn a kis 
kamrában ráakadtak holttestére. A harmadik lakótárs, egy
mel. ? aSTnyr u n,yUgodt ,eIkück «'‘’mát aluclla a halott 
mellett, s mikor lelkullülték, csodálkozva, de a részvétnek
mt'VÍh™ í!1 Ä"".f™«6"? ‘!!a',ka» v«r== ,=-

nasághoz. A rendőrség elfogta ezt is és Zsarnay kapi­
tány azonnal kihallgatta, mihelyt bekísérték a "íökapi- 

— A meggyilkolt asszony holttestét holnap 
(teletett bonezoljúk föl a halottas kamrában.— Bizonyos 
jelek arra mutatnak, hogy az iszákos lót asszony nem 
is gyilkosság áldozata. Meglehet ugyanis, hogy alkohol- 
mérgezés következtében halt meg s' holttestét a patká­
nyok rágták össze, melyek meg szoktak fordult* kamrá- 
Jaban- A rendőrség szintén elfogadta c föltevést s meg­
várja a holnapi boneznlás eredményét, hogy a szerint 
tegye meg intézkedéseit. ' '
, . ^dkavaílászat a belvárosban. Egy belvárosi 
ház korul nagy1 néplömeg bámult ma délelőtt ogv fiatal 
rókái, mely kényelmesen sétálgatott a háztetőn,' kike­
rülve mindig üldözőjét, a ki hasztalan próbálta lépre 
csalin, hz a róka arról nevezetes, hogy hét hónap óla 
lappang abban a házban, mcgbolvgalva néha a lakóit 
nyugalmát. Néhány napos volt csak, mikor oda került 
s csakhamar elhint úgy, hogy végkép elveszettnek hil- 
lek; Ma derült ki, hogy a padláson ütött tanyát s éjnek 
idejűn le-lcjárt a pinezébo, a hol a halomra rakott sze­
métből válogat la ki sovány falatjait. S mivel elzárták 
azt az utat, melyen éjszakai sétáit szokla megtenni, ki­
szorult a háztetőre, s miután kifárasztotta üldözőjét, 
ismét visszatért a padlásra.

7T £ Dunf' áradása. A legnapi vízállás a következő 
volt: 1 ozsonyban ?>. 74 cm. Komáromban 4 m. 10 cm. 
és Budapesten 4 m. 80 cm. E szerint tehát Pozsonyban 
a Duna 17 (-méterrel, Komáromban jiedig 2 eméterre! 
apadt. Budapesten az éjjel a viz összesen 2 (-méterrel 
emelkedett és 4 m. 88 óméiért mutatott, de ma délig 
ismét 2 (-méterrel csökkent. E 2 centimélernyi áradás is 
csak a komáromi apadásnak tulajdonítható, mivel az 
ottani apadás hullámrélcge az éjjel érkezett a főváros 
vizmedonczéjébo, honnan azonban, mint a mai apadás 
mutatja, már tovább vonult. Minden jel arra mulat, hogv 
a fuvarosra nézve a valódi árvízveszély megszűnt még 
abban az esetben is, ha a viz 5 méteren télül emel­
kedik, mint az nehány évvel ezelőtt történt, a mikor 
a víz augusztus havában oly magasan állt, ho«y 
az alsó rakpartot ellepte, anélkül azonban, ho«- 
a varos területén nagyobb árvizei okozott volna.
A Duna további áradása most már csaknem kizárólag ha­
zánk klimatikus viszonyaitól függ és ha gyakori és hosz- 
szanlarlú zaporcsők a Duna mcllókfolyóit az cddi«inél 
jobban meg nem dagasztják, akkor nincsen mitől tartani 

r \n'íS-, brl bcköv(?tkeznék is ez az eset, tekintve 
a felnim! jelzett apadást — még akkor sem lehetne ko­
molyabb veszélytől tartani. A pesti oldalon tegnap fel­
állított gőzgépeket ma megkezdték lassú tűzzel fűteni 
Qrra a »ém igen valószínű esetre, ha a pesti oldalon a 
zsilipek elzárása mégis szükséges \-olna. Az nl-ó rak­
parton végig annyira nem tartanak árvíztől, hogv a leg­
nagyobb nyugalommal folytatják a szokott munkákat és 
nem igen tesznek előkészületeket a raktárakban és a 
parton fölhalmozott áruk elszállítására. A Duna áradása 
a mai nappal megszűnt veszélylyel fenyegetni a fővá- 
rosl. A vízállás egy czentimetcrrel apadt, s ma este 

.8 ,centiméteren állott. Pozsonyból és Komáromból 
szinten apadást jelentettek a közlekedésügyi miniszté­
riumnak. CJ

= Öngyilkosságok. Tejfölössy Géza monori .szü­
letésű dU eves szabólegény (ognapelölt reggel a vasuli 
sínekre feküdt Szent-I.őrincz és Kispest között s a szc- 
mólvyonat agyongázoha. — Mártii Anna dunaföldvári 
születésű 18 eves hajadon cseléd megmérgezte ma»át 
malom-utczai lakásán. Elve került a Rókus-kórházba.°

színház, művészet.

Vallomása. ul.-eje, zavar...................... ollcimiondú szavai ij
annyira ártottak a tlcnem.-a ügyének, a memivire 
használni akart neki. A hiró más mave-ai lamiklól 
megtudta, hogy a pap és (lenerosa be mindi« mi«v 
harátságban voltak egymással s hogv a holttest me«- 
talulasa után a pap hevitte a halottat a sekrestyébe 
elvbe vagva így az igazságszolgáltatás küzegeiiiek s 
lehetetlenné teve a helvszini szemlét.

Már előre is el volt' tehát ellene fogúivá ugv a 
közönség, mint a bíróság: és sápadt, izgatott ar'eza 
ósszelüggéslelen szavai, nyugtalan szemei, melvok 
Iolyvúst a vádlottat keresték, mindaz olyan külsőt 
adott neki. mint a ki maga is bűnösnek érzi ma«át 
s leltében nem tudja, mit cselekszik.

Az elnök könyörtelenül fogta a kéreszlkérdések 
tüzébe, gáncsolta, gúnyolta s minden lehetőt megtelt, 
hogy kicsikarja belőle az igazat, a melyet paláslol- 
gatni látszott.

De hasztalan: bármilyen összefüggéstelenek és

Wiöc/wr (;

ziláltak voltak is szavai. egy szölagot sem mondott
azl. a mit valóbanolyat, a melylyel elárulta volna 

tudott.
Csak Iliikor .szemet (Jenerosávu irányozta, volt 

tekintetében olyan mélységes fájdalom, hogy ez maga 
is megdöbbent tőle. °

Ki gondolta volna, hogy ennvire törődik velem9 
gondola magában.— De ő mindig gyöngéd lélek 
volt. Sajnálta még a tőrbe cselt madarakat s a vá­
góhidra vonszolt ökröket is.

Kegyetlenül ledorgálva, megszidva — mert az elnök 
jól tudta, hogy egy papot sértegetni annyi, mini 
előléptetés! nyerni — végre szabad volt gyötrclmes 
helyét elhagynia.

Homályos szemmel, tántorogva ment keresztül a 
Eokasugon, ki a rendőrök közt, le u lépcsőn s ki a 
_1'..<I'\‘;"ÜI10‘ A piazza tele volt emberekkel, a kik 
az epii!ed,e bonom juthattak. (Ivors, hangos heszél- 
gu e.-,ok tenger zúgásaként hatott fülébe. Mindannyian 
* ^'-hk mindannyian egyhangúlag ismétel-

gettek: -< .! lógjak ítélni», „ csak azon tanai:llak. 
i“k?A"“yi mcg annyi esztendőre-o vagyélct-

llesuaid0 keresztülment a fecsegő, kiváncsi, ke­
gyeden tömegen, ezen a bari,ár népesben moly

elé"! i>n, ,0,"rlfl,,an e"yíor,mll 8 nm élvezettel látta
ito sLn^' i '' ’ • m0gh ,ni ,C'"y ha.Ív*V|,|h a vérpad 
ep. o e, lu .ucum t-,,v eh éllel, vagy petróleummal 

leöntött patkányt égve ititkostn.
A meggyilkolt emher nem volt nekik senkijük a 

felesega sohasem ártott ogyiköknok som úuVért 
nem volt a sokaságban egyetlen férfi vagy asszonv 
l<-geny nagy leány, a ki jogos élvezőiétől mo«fosz- 
toltnak mm találla volna magát, ha ti bírák a\' t(i- 
Jottat lölmenlik vala, habár körülbelül mindnyájan 
úgy gondolkoztak, hogy az asszony csak természe­
tesen es jogosan cselekedett.

A pap sötét, sovány sugár alakja félénken suhant 
lova az izgatott, lármás csoportok közt; a levegő olyan 
form volt, mint nyár derekán, az ég kék és felhőt­
len, s a templom és a palota barna téglái szinte

ülni látszoltak i, napon. A tér egyik szögletében 
Jvo;-.,viit \oil, a regi idők maradványa, mikor a város 
meg a pompa és hatalom székhelye volt. Üde, hide« 
gynny.iru zöld viz szökött, locsogott a márvány- 
delfinek körül. 1

Gcsiiiildo lehajolt s nagy-szomjasan ivott, huza- 
mosan, mmllia mindig inni akarna, azután pedig to- 
xaho ment, fvlrehajtotta egy tcmplomajtó bőrkárpil- 
Jul •“ l)e|epcU menedékhely hüséhc és magányába.

Gll imádkozva borult le a koroszt előtt s keserű 
egu, vigasztalan könnyekkel siratta azt a terhet, melv 
más büm.-urt es saját tehetetlenségéért nehezedett reá 
- teiieleUciiségéért, mely még nagyobb bűnnek tetszett.

Be meg az Lr oltára előtt is meg volt tőle ta­
gadva a béke.

Sieiü. hangos, rohamos, nehéz léptek kopogtatták 
meg a templom régi márvány-padozatát s Falko 
Me Ugari lepett mógéjé, súlyosan bocsátva le kezét 
vallani.

A fiatal ember arcza lángolt, szeme vadul villo­
gó,!, loICKzclo gyors, egyenetlen volt. Nem ügyelt a 
hely is a pap szentségére.

-- Íveljen löl és hallja, mit inondok.— szóltdur- 
van. _- ; M'iHK'iiki azt mornlja, hogy fionerosát el 
lógjak ítélni. Un is hallhatta.

Gesualdo intett, hogy hallotta.
— Nagyon jól van, mondd a tiszttartó, fogát 

nsszcszoritva. — Ha csakugyan úgy lesz, esküszöm 
"írnél; az életemre, hogy ő helyette önt fogom föl­
jelenteni a bíráknak.

(jcsiialdo nem szólt. Elmélkedve állott ott, karjait 
mellen osszefonva. Sem meglepetést, sem fülháboro- 
dast nem lejczctl ki.

— Fel fogom jelenteni, ismétlő Melegnri, kit n imp 
liiiHgntása még dühösebbé telt. - Mit csinált éjsza- 
Jvaimk idején a nngyhcrczcg nyárfája alatt? Miért 
vitte be cs őrizte a bolllcslot? Nem arról beszél-e 
az egesz fahi, hogy milyen különös azóta a maga- 
visclclc. 1 óbb ez az elégnél ahhoz, hogy önnél 
sokkal jobb embereket Is gályára küldjenek! ... De 
akarmmt van is, én följelentem, ha hoinap az clnök- 
iioá mindent meg nem mond, a mit csak tud. ön 
vagy bűntársa a gyilkosnak, vagy maga a gyilkos, 
atkozott, fckclo-csiihiis képmutatója!

A pap nrczának viasz-sápadtságát gyönge pir bo­
riid cl, de most is liallgatolt.

A Halni ember gyűlölködő szemmel nézve rá 
ebben a makacs, mcgálalhodolt hallgatásban bűnös­
séget látott.

— Nem meri tagadni, pedig tanult mestersége a 
hnzudozás. mondd szenvedélyes megvetéssel. — Oh 
nyomorult féreg, ki az ég szolgájának meri magát 
nevezni s engedni, hogy örökös nyomorúságra Ítél­
jük az ártatlant, csakhogy n maga hitvány, aszott 
se férfi-, se asszony-személyét megmentse 1... Nohát 
azt hallgassa meg, a mit most mondok, és jól meg- 
'•i-lse. Senki sem moiidhalja rólam, hogy nem szdk- 
jnm meglarlnni a szavamat, már pedig itt, erre a 
keresztre, a moly feleltünk függ, esküszöm, hogyha 

holnap mindent el nem mond, a mit tud, és öt el-

lom/.l A.,1 I V ,.......° •»'.uyuiiy «liailKU» VUI'CS IC-iom vníi •ibeSZU I’ 10gy ö, lcgnalJ vsle óla egy pillanatig 
n?m, llu|ja- il0tiy "ii történt körülötte. 

•I Inn - r-i • nC tak a korö,cli kapitányságnak, mely 
l un , -i ykaplla"ySi!got órtcsilctto, a honnan nemsokára 
í‘i k &a,:"y tivüzö kapitányt, ki Szilva vizs- 
kfnte m? riJnin , mCg a, gyilkosság helyén. A rendőr- 
h5;I1 I •i'a ,ga a »yomban a megölt asszony lakó­
társai u kikel múltán tartanak gyilkosokul, de csak
i'pn ‘l'-pri'i'hnt? ?*1 mcg l?/iik’ lmgy tog"aP "3l" lioltrészc- 

‘ • k iaz,a a palmkomérésböl, s miután Bankát
kilőnek n i -T-'i 'S ny"8alomra l‘:i'k!k- Heggel, midőn 
•.föd k-i\ J?kb1 ’ a, sze,'e"ufiIlon asszony még javában 
aludt. Jagadasuk daczára letartóztatták őket azzal az 
asszonynyal együtt, kit a halott melleit talállak. — A 
meggyilkolt segédházmesternö földhöz ragadt szegény 
lei umtos volt, a kinek a házbeliek könyörülutböl vételiéit 

07 klnC ?dc,t 1,8 nébál,y krajezárt. A mint pénz- 
..1 Jul0‘' abbahagyta munkáját s ment a pálinkamé- 
EaÍTan,SO asc,n tudolt Hazatérni a maga cm-
mpe giíÖ!:-,Ara6 , eblU,8zó 8C,n lebct. ll0gy rablók ölték 

.°j ,Á') lulazik, hogy boszuból végezték ki, a mi már
".I?,1“ Va,USZI.!n,’l 10gy tvg"ap délelőtt zajosan czivó- 

1 og> rokonával, ki tegnap még he is vonult a kato-

I in üilí rímiil 55gjSs 
itehk, lel fogom jelenteni, mint gyilkost, és ha a tör 
vény nem tesz rajta igazságot, megölöm, a hogy 
hisso ass,lot megöl lés. Haljak meg bár gyermek- 
iclund, koldusán, átkozottal), ha meg nem teszem!

‘ ílzz«U| minden további szó nélkül kirohant a 
tetnplombul, a délutáni napfény aranysugarai álszü- 
,lat.;vlün...a ma8as ablakon s megvilágítván szőke 

ajut, tüzes arezdt, lángoló szemeit, ügy hogy kö­
zönséges emberi alakja felsőbb lőnynyó látszott át- 
val ozm s olyan volt mint Tintoretto paradicsomá­
nak bosszúálló angyala.

(Vége következik.)

— Jobb mint 40 éve már, hogy dr. Popp-féle 
An0.ther$n-szájvlzot előkelő orvosi tekintélyek — a 
többek között boldogult Oppolzer tanár is — gyakorta 
rendelték Dräsche tanár pedig csak nem régiben a cs. 
k. bécsi közkurházban kitűnő sikkerrel alkalmazta, és 
lognjitbban dr. Schnitzer tanár írja c-lő száj-, torok- nyak- 
valammt login,s-bclegségekm-l elmaradhatatlan sikerrel!

Jjrztos es nulkuluzhellen óvszerévé vált tehát mind­
azoknak, luk a dr. Popp J. (I. bécsi cs. k. fogorvos 
Anathcnn-szajvízéi, — mely Budapesten és minden 
gyógyszertárban us illatszcrészctbon kapható, __ hasz­
nálták, cs azzá kell hogy legyen mindazoknak, a kik 
száj- torok-, ás fogfájástól gyötörve, csak egyszer is si­
kerrel használták.

Egyúttal óvjuk a l. közönséget a dr. Popp J. G -félő 
Anathcrin-szájvjz minden csalárd és gyakran ártalmas 
hamisításaitól, melyek a kezelő orvost rendesen cserben 
hagyjak és figyel,,,ezteljük a közönségei, hogy min,len 
eiedeli palaczk nyakún törvényesen bejegyzett védjegy- 
gyei el van látva. J o)

A mondottakból láthatják, hogy teljesen alapos ezen 
gyógyszer hírneve s nem csodáll.atjuk, hogy az osztrák- 
halai okon túl egész Európában, még Amerikában és 
Ausztráliában is elismerésre talált, és mindi« újabb és 
újabb elismerő nyilatkozatokat provokál.

E melleit nem hagyható figyelmen kívül dr. Popp .1. 
ti. bécsi cs. k. fogorvosnak Anallierin-fogpasztája és nö­
vényi fogpora, melyek szintén kedvelt és elismert ió ha­
tású foglisztitó szerek.

■A-2 operaház művészeinek szerződéseit a:: inten* 
ualtiraban történt személyváltozáö mcgielielös ingatag 
alapra Jiclycztc. Mint a Budapcster l agblntt értesül' egv 
imivesz április 1-jén lejáró szerződését' márczius 23-iin 
n ómnak iel, a mi semmikép sem monhdató méltánvos 
«‘ijara-nalc

Ha-ngyorseny. A mull évben már fellépett egv- 
. ’ (l,l,Vas Gizella k. a. a fővárosi közönség előtt 
s nagy sikert aratóit zongorajátékával. Akkor még ki;
I r.Lt VÍW>Í ,;"l,4ban i&rí 8 "PPen azért minden- 

i , c v'fi " ko"iolysa«a, a mivel művészetéi knl- 
Azóta elimilt egy hosszú esztendő, s a kis

wSULr,agjri-,Cí‘nyrS a lull,ilsag^ tanitvánvhól mü- 
esznu lelt. Művésznő a szó legnemesebb értelmébe,,,
; ju géniusza annyi mindenféle jeles tulajdonságéul 

ahM meg hogy tizenhat éves kovában odaüli,el a Bö- 
zendorfor ele s hivatott magyarázója lehet Bach. Beetho- 
en s Schumann múzsájának. Valóságos üröm nézni az 
de rózsás, arczu leánykát, a mint hangszere előtt 
I es szerény komolysággal, de teljes Liztosság- 

ga mtuprelal oly müveket, a mclveknck technikái 
nehézségeit is nagy csoda, lm valaki az ő korában le­
győzi. A tartalmas, egy kissé tiillümölt műsor Űzőnkéi 
számot tartalmazott kilencz szeizőtől. Ezt a (izénkét ne­
héz szamot kis szünetekkel s kívülről játszotta a mü- 
\é-,znu, a nelkiil, hogy a kimerültségnek csak a le«cso- 
keiveho jelül ,s adta volna. Nagy bizonyítéka ez a ké 
'T u' if* tehetségnek s a fizikai erőnek, lutarlás- 
nal.. Akad a műsorban néhány szám, a mit szívesen
darSn'/ll 0 "3’ ,g}' pL fcl;'slcgcs vo,t Schmidt-féle 
darabokat e venni oda, a hol a zeneóriások s/erze-
menye, foglalnak helyet. Egyedüli mentség a |,úíá- 
datossag , a mit a művésznő e volt teles la-
kfoL?"! , Gl,lyás k" a- játékának első
n,l, E I, Ltlnjdonsaga a pompás kéztartás, a kouiolv 
Ujiigodtság, a pedal mesteri használata s teljes hiánva 
ül» nnma ro.®z, 8Zokásoknak és modorosságoknak, a mikel 
m g nagy művészeknél ,s sajnos, akárhánvszor tajmsz- 
falliatunlc. Jóformán mozdulatlanul ül a zóngora mellett 
s a legnagyobb nehézségeket győzi le a nélkül, hogv 
rgy arez|zma ,s megmozdulna, logfelje.'d, elpirul, a nn- 
koi kilapso jak. Ez pedig minden száma után megtörtént, 
technikai készültségé majdnem tökéletesnek mondhat" 
L«y kis erű különösen a jobb kézben elkelne, de ez az évek­
kel jón majd meg. Ezt a kis hiányt csald,amarclfelej-eti az 
cmsszup bdtenlyü-üté8 s a teljes tisztaság az intonáuzió- 
tian. A technikát azonban szorgalommal cl lehet sajátítani
ez tehat meg nem adhat okot arra, hogv Guivás kis­
asszonyt feltűnően nagy talentumnak tartsuk. ' Honnan 
xe.szi azonban o a tizenhat tavaszával azt az
nlXS’ a„mivcl Beethoven op. 109. szonátáját 
eljátezotla. Honnan vesz, azt a nagy intclligen- 
czat, amivel a Schumann Carneval minden cgves 
számát előadta. IJgy ebben mint az előbb említett miiben 
vollak ugyan egyes tévedések, de ezek eltűnnek ama 
nag\ szépségé le mellett, melyeket játéka elénk tárt. 
uiilyás kisasszonyban nagy gcniáliíás és hivatottság lakik.
8 cz. '"‘"'Iont. Lgyéniségúnek, a mint az előadott
darabokból kitűnt, leginkább az érzelmes és lélekteljes 
c . mc8- L ,0P'» l'- “lo11 ábrándját régen ballotluk 'ilv 

»zuj.icn előadni. 1 ompásan ment a két Bach-luga, Liszt
i'muí 3,|l.h?°ara>> 8,? J,"' Kal)S0(lia' melyek mind arról 
tanúskodtak, hogy kiváló tehetséggel van dolgunk, a ki- 
nek azt, a mire művészetében még szüksége van, az évek 
8 uz <í,al b®zzak "‘“j'1 ""‘g- A hosszúra nyúlt lian«- 
x ersenyt a közönség osztatlan figyelemmel s na«v tet­
széssel hallgatta viigig.

, ”émot opinházban a «Czigánybáró* ötvened­
szer líerult ma színre s az előadást egy uj szereplő föl­
lépésé tolle a rendesnél változatosabbá, ki ezzel a fel- 
lépéssel kezdte meg színpadi pályáját. Kőiéit Auguszta 
kisasszony próbálkozott meg Szaffi szerepével. Á kis­
asszony tűrhető színpadiatok s hangja is van annyi, a 
mennyiből, ha agyon nem erőlteti, jó iskolában válhat 
valami. Jiszlán énekelt, a mit, az első fellépéssel járó 
I.un), azat •« hintve, érdeméül jegyzőnk meg. Plánéi és 
piamsszimoi kellemesek voltak, de a fortéban nagyon
Sny. 8ímczés nólkiili torokbangokal hallottunk 
ule Játékáról ma még jobb nem bőszén ink. Talán 

kesébb lesz erre alkalmunk, ha kiáontakoziK mai tvlo- 
vnsugaból. Mindenekelőtt kezeit kell fegvelem alá fogni, 
melyekkel épen nem tudja, hogv mit csináljon. A kis­
asszony mai félsikere mindezek daczára jogot ad neki 
arra, hogy reméljen és bízzék a jövőben.
,. Prtella Kornélia tegnap pár napi vendégszerep­
lésre Del,re,-zenbe érkezeit. A jeles művésznő ma este 
az ,(l;.«y panzs. regény»-!,cn lép fel. A második este a 
«Zilál, bérező«»-!,on fog vendégszerepelni, mely darab 
Debreczenbnn ez alkalommal kerül először színre.

-- A népszínházban holnap tartják meg az Eötvös- 
egxlcl javára hirdetett előadást. Színre kerül a «Fala

• rSZ?r,lpfi,k.b0n r ?laha a5sz - Tamássy, 
na kost Süidi (vendég), l'idornö, Szatmári, Tóth

' \a3il'?ap,;a ."i''a n "tei(/dnybáró,> van
jÄ-'Ät ar'“sm ,ránt 82 érd=M«to '"i“'1-

EGY GYENGE PILLANAT.
— REGÉNY. —

Ma: THEURIET ANDRE.
Frnncziából fordította: ILONA.
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Megérkezése okul szolgált a szokásos vidéki szó­
rakozások rendezésére, miket különben Dóglise űr a 
szuncti idényre tartogatott vendégei szamára: u. m. 
Horgászát a csatornán, vadászatok fényű rigókra n 
szomszéd erdőben, uzsona-kirándulások a szőlőbe, 
ebudek az erdő szóién. A választott mulató helyek 
egyik legkeresettebbje volt a fainsi fensík, a hol még 
mu‘ ';s a. róma‘ táborozás nyomai találhatók.

ári r3 nmen gyönyörű. Szomorú fűzfák és 
nyírlak nőttek a régi sánezok helyén s üde árnyé- 

h®iyck nyugalomra hívogatnak, mig a szem a 
/unt, tájékban, mely lépcsőzelescn egészen a viz 
partjmg terjed, kedves pihenőre talál. A «Szövőnő» 
kerítésétől lógva, egy tekervényes gyalogút kapasz­
kodik sűrű cserjésen keresztül egészen az ős erődit- 
veny mellvédéig, de azt csak kecskéit járják, mig 
egy kovesbbó meredek út serpentinákba vezet a 
dombra azok számára, a kik nem rendelkeznek 
lubbé busz éves lábszárakkal.
na, 'í1“91 leirJ; úl?n ^ialadt Beaufort úr egy szombat 
este, leánya Doglisenó társaságában, mig Lucy és 
Armand a czik-czakkos ösvényt választották. A 
selyemgyáros liiven közvetítő szerepéhez, azon ürügy 
alalt, hogy lábait kímélje s kivált, hogy egyedül 
W Jpgycsekct, n legliossznbb útra vezette De- 

niset. Deghsc űr esak később Ígérkezett őket követni. 
Midőn a légyott helyére értek s a fűzfára ültek, a 
mely a domb taraját szegélyező, hallották Armand 
cs Lucy hangját, mely egy pázsitos hegyoldalról 
viszhangzott. Az égboltozatot könnyű fehér felhők 
hordák s a halvány őszi világilásban feltűnt a két 
hatni alakja. Nevetésüket, szavaikat a hegy gerinezén 
utók a tiszta légben érthetően klyehettók. — A tár­
salgás élénknek látszott:

za, <cLsnk Pár'sl> mondá Luey; de nekem 
hegymászó Mbaim vannak. Fogadjunk, hogy előbb 
érek a tetőre, mint maga.

kihivólag1 ugyRn veretném látni, viszonzá Armand

— Fogad?
— Legyen ... Mibe fogadunk ?
— Discretióra bízzuk.
— Hm! Ön nagyon merészen játszik, hát ha én 

érek oda elsőnek, nem tudhatja mire vagyok én 
kepes és mit logok kérni.

— Hát mit?
— Valami borzasztót,... például egy csókot. 

Nem bánom, tehát legyen csók, viszonzá Lucy 
kedni'6, körUlm<?nyeim megengedik annyira lerjesz-

— Kezet rá!
És a két kéz egymásba csattant a zengő levegőben. 
— Ezek őrüllek! mormold Donise elfojtott remegő 

hangon; hátha kiáltanánk rájuk?
. — Ellenkezőleg, legyünk csendesen, felelt Beaufort 
ur; kiváncsi vagyok hogyan fog végződni?

Lucy és Armand elindullak. Fejet és mellet előre 
hajlítva, hősiesen ostromolták a gyepes dombot. Czi- 
ezus toljcsjlélckkel küzdött a győzelemért, fáradhat- 
anu! szökdécselt s szalma kalapját elveszítve, dús 

hálát vallani lobogni engedő. De ruhája állal' aka- 
dalyozvn, koyésbbé sebesen rohanhatott mint Ar­
mand, ki előbb ért az erdős dombtetőre, melyen 
Demse és atyja lálhatlanul maradlak.

— Elvesztette! kiáltá az ifjú Lucynek, ki lélek­
szakadva szaladt.

— Igen, meg vagyok verve,... ruhám az oka.
, ÍTf <JCi3 ,v<? l,lgy róZ3ÓS orcüával, kinvilt ajkával, 
hullámzó kebellel és nagy csillogó szeméivel a szél 
által összekuszált hajzata közepében; — oly bájos, 
hogy Armand nein habozott a fogadás árút követelni 

— Most discrcliomra van bízva, jegyző meg.
— Jó játékos vagyok s becsületesen fizetek, felelt 

Lucy, hn,|át egyik kezével üsszecsavnrva és fésűje 
ala szorítva . .. Mosolvgva előre hajlilá fejét: Vegye, 
mondá, választhat homlok és arcz közt!

Armand karjainál fogva megragadta: — Lelkemro 
mondom. ktálU't fel, tréfával iparkodva elrejteni iz- 
gatottságut és zavarát, mely erőt vett rajta, — a 
kettő közt ingadozik, azért a közép úton megállók!

lxet csókot nyomott gyengéden szemeire. E várat­
lan gyengédség alatt, a fiatal leány megrezzent, 
azután hirtelen kibontakozott karjaiból.

— Ez nem volt a programmban s ön többet vett, 
mint «„mennyi illette! sutlogá zavartan. Tudja, hogy 
a kalapomat az utón elvesztettem... Visszamegyek 
érte ... A ki szeret kövessen!

Megint visszaugrolt a lejtős ugarra, Armad követte 
s minuKelten eltűntek a kökény bokrok mögött.

~ Érdemes szerelmes pár! mondá Beaufort úr, 
midőn a lálkörből távoztak. Nyelvével csattogva: 
Mily felséges az ifjú kor! folytatá Denisenek eltor­
zult vonásait és halványságát észre sem vevén.

— Ez a Lucy illetlenül pajkos 1 zsémbelt Denise 
ianynr hangon.

Bah! mi helytelen van benne? ... Hiszen je­
gyesek! — Sőt megvallom, hogy örülök őket ilyen 
jó utón látni... Ha meggondolom, hogy ez a fiatal ,

nem egyszer kételyeimember a te körödben 
támadlak.
- Mitől tartasz atyáin? kérdő Denise remegve. 

I enngetlét, alig huszonnégy éves, le szép vagy
LmoLum!' h08r We —"“a, “ 

— Oh atyám I oh! —
n Aliér,.,nc,.n? Az, i|yes valami könnyen meg- 

Kl,ónosen olyan fiatal asszonynál, kinek 
otxen eves férjé van. Nem akarom ócsárolni azt a 
bzegeny Deghset; de azt hiszem kőből van és soha 
sem lalszott másért érdeklődni, mint lepkéi után 

— Az igen valószínű, de olyan léha asszonynak 
tavtasz te engem, a ki...

— Ne haragudjál gyermekem! vágott közbe o
ilvon 'omrti,;-1 ,Uí'a.,ncm tílytm na8y, különösen az 
ihen enyhítő körülmények közt.. . Ösmertem én
nagyon tisztességes asszonyokat, kiknek lelkét nem 
egy szerelő nyomta, azért cseppet sem érezték ma­
gukat rosszul. — A világ és az egyház is elnéző az 
fison apró bűnük mini... Különben, tevő hozzá tré- 
füsan, nagyon hirtelen fogtál tüzet... Nem rólad 
um)]HZ° e °k0S US llldcg DenisC111» hanem Vernier

— Vernier ur becsületes ember!
. „Lel,!ä az c,aber becsületes, a nélkül, hogy tud­
jon el entallani a kísértésnek. Magamról tudom, hogv 
az o korában és ilyen körülmények közt bezzeg nein

fU Í- CllC.n' t5 a,Zutiin ha a vége jó, minden jó! 
lelkei kinvujtozkodott és puskáját fogva, mondá: 
— 1« elkeresem a szomszéd rigókat és ha találko­

zom útban szerelmeseinkkel, ide küldöm őket hozzád 
Távozva vadászdalt, ÍUtyürészott és Denise hosz- 

szasan mozdulatlanul állt egy fűzfához támaszkodva, 
fejet kezeibe temetve. - Körülötte nyugalom ural­
kodott. Armand es Lucy hangja már nem ért fel 
egészén a hegy gerinezre és Beaufort ur fütyülése 
s lassan elhalt mmél lejebb szállt a vén piperkőez, 

műt csak puskájának csöve fényiéit a mogyoró bok-
lföLfoÖZ-- Au?fÖben kakuk szóllt; Äb egv 

í Cfy p,rok (*U(lolgalta bánatos csi- 
csergesét. Hebe-korba, egy-egy fűzfa levél könnved 

; ®lv.uU 63 elszállt a szürkés zöld ugurfúldre, 
a hol a késő idény virága, a kikerics virított. Gomba 
518, é8.,szuraz búnek az őszi napokat jellemző illata 
párolgóit a nedves földből. Denise megrezzent a csókra 
gondolva,g mit Armand Lucy szemeire lehelt. Egy­
idejűleg atyjanak szavai is zúgtak füleiben.
«,ítLS9SS.lall..{el oIy hirl|en atyjának megjegy- 
ten?9° C11va 1 8ZuksegQ van arra maga magút ámi- 
nm' ,Xégre, igazat mondott atyja; ő is már

ia!°nxnbxCSSolcs,nfsz?nyok közé tartozik, a kikről 
beszUt és kiknek elkiismeretét egy szerelő nyomja.

aljon igaz-e az, hogy ez a bűn oly mindennapi és 
liogy a világ evvel oly elnézően bánik? Nem csak 
az ő tudatlansága alacsonyilja-e ezt le annyira és 
nein osloba-e akkor, midőn erény hősnői szerepre 
kárhoztatja magát?

(Folytatása következik)
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SPORT.
— Udvari vacláczat. A Iiiilleldorfi pagonyokban 

jcfinnp nipylarloll udvari vadászainak rendkívül pompás 
idd kedvezett. Részi vetlek a vadászaiban a király. Ho­
henlohe hy. löudvarinester, Moudi l hr. füliadscgúd és 
még többen a király rendes. íziikebb kisérolúbül. A ki­
rály ké: szalonkát lőtt, a vadászszerenese ezenkívül kü­
lönösen .Mun.lel br. IVibadsegéiInok kedvezett.

— Szalonka vadászat. Márezius 29-én kezdték 
meg, mint a székesfehérvári Szabadság írja — I,o- 
vasberénvben a szalonka-vadászaim. Részt vetlek abban 
I.'ziráky II la gr. főispán, Rziráky Antal gr., Kszterházy 
Andor gr., Kszterházy László gr., Kszterházy Béla gr.’,
I rauttenbery Frigyes báró, stb. Az első nap szerencsé­

sen végződött.
Baleset a lóversenyen. Aneonából írják. A lú- 

versenylér a megnyitási napon sajnálatos baleset szín­
helye \olt. Az első futam alatt Volpi jockey leesett lo­
váról. a ki különben is egy félös állat, a mint a bal­
esett megtörtént egyenesen a nézőközönség süni cso­
portja tele vágtatott. A jockey bár mindent elkövetett, 
nem fékezhette meg a megvadult állatot s súlyos sérü­
léssel terült el a gyepen. Kzntán a ló beleugrot! a néző 
közönség közé s itt rúgásaival többeket súlyosan meg­
érteit. I.gy 82 éves agg sérülései következtében fél óra 

alatt a.e diait. \égro egy rendőrnek sikerült a szilajlú 
kantar.it megragadva azt ártalmatlanná tenni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A jogügyi bizottság ma dr. Nagy Lajos ta­

nácsnok elnöklete alatt ülést tartott, a melyen a volt 
főmérnök li/cze (ivörgy neszére 10 évi szolgálat után 
teljes évi fizetését javasolták adni nyugdijuk (irciffenegg 
Vilmos árvaszéki ülnök is nyugdíjba megy s részére 
- í szolgálati év után 1292 fit szabályszerű nyugdíj fog 
járni. Lzulan \\ aszilievits János jegyző előadott egv régi 
ügyet, a mely még az ab-zolut kormány idejéből származik. 
Rest városa egy ízben megtagadta az adóbehajtását, de 
az abszolút kormány kifogott rajta, mert az adót a fö- 
vaios terhére beszedte, s a költséget a vámjüvcdelmek- 
bí>l l-.'figia. A számvevőség ezt a 10,000 frlot azóta 
mint vissza nem térilett előleget folyton nyilvánlarlotta.
A számvevőség most a törlését hozta javaslatba. A jogi 
bizottság a főügyész véleménye alapján, a törléshez 
szinten hozzájárul, mert az abszolút kormány törvény­
telen cselekedeteiért a mostani alkotmányos minisztérium 
nem szavatolhat.

A főváros köszükséglete beszerzése iránt az 
ajánlati tárgyalás ápril 17-én lesz a li-ik ügvosz- 
tálvlian.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, ÁPRILIS 3. 1886

A belvárosi plébánián közelebb tetemesebb ja­
vításukat lógnak eszközölni. .Már huzamosabb idő óla 
panaszkodnak a lelkészek, hogy a szobák gerendái kor­
hollak, a tatarozás mindenütt szükséges. A 7 es bizotl- 

!:-e:y a hely szilién járt, olüsmerte, hogy szükség 
van jobb karban levő papiakra s a (emplombiztos lla- 
beibaner tanácsnok is erre a meggyőződésre jutott. A 
mérnöki hivatal költségvetése szerint v javítások 11.000 
Írtba fognak kerülni.

A buüal Bzinügyl bizottság mai,. ílkér G'usz- 
tav elnöklete alatt tartott ülésén a várszínház és a szin- 
l '"’r J"v" tekintetében fontos megállapodásokra ju­
tott. tudva van, hogy már előbb kieszközölték a kor­
mánynál. mikép a nemzeti színház a jövő téli saisonra 
is játszok a várszínházban. Hátra volt még a meg- 
ailapod.ts l'.vvaval. a népszínház bérlő igazgatójá­
val. a ki a mull tél loKamán is kombinative ját­
szott I Indán a nemzeti színházzal. Bár Kv várói 
azt jelentették, hogy néhány elsőrendű tagon ki­
vid senkinek se adott külön fellépti dijat Budán s 
előadásai u»y bérletben mint bérleten kiviül anyagilag 
..'in j"I sikerültek: Kvva mégis most azzal a föltétellel 
a.,í elő: hogy 1. sziibvencziója jövőre 1000 filial föl- 
cmcMesa-k, 2. a tűzoltó,sá-.-, rendőrség stb. díjazására 
111 Irinyi mcgtérilést 1)00 írtra emeltessék s 3. a
várszínházban mintegy 11,000 forintot igénvlő átala­
kítások hajtassanak az őszig végre. A ' bizollsá"
I-ntoloia vette c kérelmeket, de mivel némely ta­
gok mlormácziója nyomán is, csak megerősödött ab- 
ian ;i meggyőződésben, hogy a várszinházi téli 
saison nem volt rossz üzlet s azt a régi megegyezés 
alapján is lehetne folytatni: ennélfogva Kvva ur'"kérel­
mei; lel jesif betűknek nem találja. A jövő budai 
saisunt a népszínház nélkül kívánja betölteni s ezért 
indítványozza, hogy a törvényhatóság írjon föl a kor­
mányhoz, mikép 18813. októbertől kezdve intézkedjék 
"gy. hogy a várszínházban a nemzeti színház az ope­
ráéul együtt tartson hetenkint bárom előadást 1887. 
áprilisig. Az operaház közreműködése annál hihetőbb 
mert itt sok másodrendű tag van, a ki most egyáltalán 
nem Mr szerephez jutni. Kzuk foglalkoztatása, lélléple- 
u‘;p l.v.llil1 kettősen indokolt: egyrészt a fizetés megszól- 
galas.e" másrészt és lókép képességeik kellő bemu la- 
la-.ie! I. Az előadások rendezése ugv oszolhatnék me»
■ logy a nemzeti színház tán hetenként két, az opera pe- 
mg egj-egv előadást rendezne. A nvári saisonra pedig igen 
smc téka.létből legezélszeriibb lesz a színkört pályázat 
idjan újra vidéki igazgatónak adni ki. 
mar a lolyo évben, hogy a nyertes

— Az ügy véül kör választmánya tegnap este 7 
órakor Banán, János elnökteto alatt tartóit ülésében 
dr. Sík Sándor ügyvéd indítványára fontos akcziút kez­
dett : a budapesti büntető törvényszéknél divó gyakorlat 
s a bűnügyi védelem reformálására. Az ülés tárgyalás 
alá vette lir. Sík Sándornak következő indítványát : 
«1. Küldjön ki a választmány három tagit bizottságot, 
mely a budapesti kir. törvényszék büntető osztályánál 
meggyükeredzeit viszásságokat tanulmányozza és a bűn­
vádi eljárás körül általában, valamint különösen a bűn­
ügyi védelem körül eme törvényszéknél keresztülvihető 
reformintézkedések iránt a t. választmánynak részletekbe 
menő véleményes indítványt terjesszen elő ; II. s ezen 
indítvány alapján tegyen a t. választmány lépéseket a 
törvényszék elnökségénél és esetleg az igazságügy mi­
niszternél a javasolt reformintézkedések keresztülvitele 
iránt.» Miután az indítványozó több választmányi tag 
kérelmére részletesen indokolta javaslatát, a választmány 
az indítványt egyhangúlag elfogadta. A bizottság üt 
tagot választolt és pedig dr. Sík Sándor, dr. Könnyei 
Kilo, Fan Iák Sándor, dr. Nagy Dezső és dr. Liede- 
rnann Károly ügyvédeket.

— Jaoger-eg-ylet. A gyapjú és a normális öltözkö­
dés apostolának budapesti követői már régebben foglal­
koznak egylet alakításával, de e szándékuk tőlük nem 
liiggö körülmények miatt mindeddig nem valósult meg. 
A inig az egylet meg nem alakul, társas estélveket tar­
tanak, melyeken megbeszélik ama tapasztalatokat, me­
lyeket mesterük követésében tettek. Ma este a Polil- 
féle vendéglő egyik külön termében volt ilyen összejö­
vetel. A társaság nem volt nagy, a kik megjelentek, va­
lamennyien lelkes követői Jaegernek s leginkább a télen 
keresztül tett megfigyeléseiket közöltél; egymással. Kzc i- 
kivül bemutatták a Jacger-féle pilulákat "is, végül el­
határozták. hogy jövő szerdán ismét összejövetelt tar­
tanak.

~ A magyar tisztviselők országos egyesülete
május o-én d. ti. 1! órakor tartja meg rendes évi köz­
gyűléséi, a következő napirenddel: Évi jelentés az egye­
sület működéséről és vagyoni helyzetéről. A felügyelő 
bizottság jelentése az egyesület számadásainak meg­
vizsgálásáról. Indítványok. Az alapszabályok értelmében 
2ü választmányi rendes- és 30 póttag, úgyszintén 7 fel­
ügyelő-bizottsági rendes- és 5 póttag'megválasztása.

— A fővárosi VI—VII. kér. kör ápril 7-én esti 
/ órakor tartja meg rendes évi közgyűlését. A közgyűlés 
után társas vacsora lesz.

Lecocq Plulits ezimü operáját, melynek szövegét 
Ali Hand és Sollivel Írták meglehetős hidegen fogadta a 
közönség a párisi Opera Comiqueban megtartott bemu­
tató előadás alkalmával.
.. Alapítvány. Steinberg Róza úrnő, férje, néhai 
Steinberg lgnaez, ismert fővárosi nagykereskedő emlé­
kére IDOL) fitos alapítványt lelt a budapesti izr. íiuárva- 
I láz bau. Hasonlóan 1000 frtos alapítványt tett Slein- 
bergné nővére, özv. Kaka Józsefné bold, férje emlé­
kére. Kőim József emlékét az árva ház márezius 31-én 
requiemmel ünnepelte me».

Az 1848—49-es honvédek egyesületének 
tagjai a Kimmerling-féle vendéglöhelyiségben april 1-én 
d. ti. 3 órakor értekezletet tartanak, melyen a Buócz 
I.ajos egyleti elnök halála következtében szükséges leen­
dőket beszélik meg.

a;a t (fid. 300. §.). — Ez idő alatt egy élelmes ke­
reskedő csizma alakú szivarszipkáknl készített Buda­
pesten azzal a felirattal: «Zsivio Orz a nies« — melyet 
Grzanics sértésére történik ezélzás, ki tudniillik a tör­
vényszék előtt azzal benezegef, hogy a bánt megrug­
dosta —- s velők óriás vásárt csinál; mentői többet 
Koboz e a rendőrség, annál jobban veszik a szipkákat. 
A zágrábi hölgyek börtönben ülő Grzanicsnak egy 
ezizmaa uku emléket, egy más város lakói, hasonló jei- 
vunvnyel ellátott botot akarlak ajándékozni. A Starese- 
vics-purt orgánuma biven felsorolja o történetkéket s n_ ...........— felsorolja - _____________ „ ..
maga módja szerint magyarázza: az államügyészség foly­
tatja az elkobzást, mi ellen a hölgyek — Hinkovics 
ügyvéd felsége — lillakoznak. Az ellenzéki hírlapok 
minden alkalmat felkasználnak, a mostani rendszer ellen 
izgatásra; esténként felbérelt utezagyerekek adnak zenét 
a logolv Slarcsevies és Grzanics börtönablaka alatt. 
I'.znlatt pedig a regnikoláris deputáczió Budapesten abban 
laradozik, bogy a kiegyezést létrehozza s Magyavorszá- 
go( a norvátok testvéri szerelőiéről meggyőzze.

MULATSÁGOK.
~ A budapesti kávéházi segéd-egylet betegse- 

gelvzö pénztara javára ápril 8-án a fővárosi vigadó ét­
termében lánezvigalmal rendez.

A deésl dalkör, több műkedvelő közreműködé­
sével, saját pénztára javára, április 4-én hangversenyt

meg pedig
..... . igazgatónak elég

pl,.' a l°v" "várra jól szervezett társulatot hozni
I"idaia. .Megemlítendő még, hogy a bizottság ellene nvi- 
atkozo.l annak, hogy a várszinházal a tanács az Aiuóra- 

. !r ill’n la"lkl. ^[olvasó estélyére átengedje. Az ülésen 
je.eii volt Bemrzky belügyi államtitkár is s a J.aláro- 
zamk az .. hozzájárulásával hozattak.

- -- Adókivetés. A fővárosi a. lóki vető bizollsá»ok e 
í.10 a következő uj helyrajzi házszámok "alatt
összeírt azon adókötelesekre vonatkozó 111. oszt. kereseti 
•-di.qavaslatokat fogják tárgyalni, a kik az 1885. év fo-

i,i.. i!t})3 lielyr. házszámig.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti magyar iskola-egyesület vasár­

nap tartja közgyűlését. Ez az üdvös intézmény fennállá- 
-ának rövid ideje alatt nemcsak legyőzte a kezdet ne­
hézségeit, hanem együtlal utat tört magának ama ne­
mes ezé! felé, melynek megvalósítását hivatásául tűzte. 
'A lja: nemzetiségünknek, a magyar fajnak megvédése, 
erusite-e és a közművelődésnek a nem magyar ajknak 
jogainak csoibitása és min len erőszakoskodás nélkül 
magyar hazafias szellemben való terjesztése. Ennek az 
ii.iv.K ezelnak a megvalósilása nagy nehézségekkel jár,s 
az uj egyesületnek sikerült már eddigelé is nemcsak az út­
jában levő számos akadály egynémelyikét legyőzni, liánom 
olyan tevékenységet fejtett ki a békességes magyarosi,ás 
terűn, melynek eredményei nemcsak a fővárosban, ba­
uen, szélesebb körben is érezhetők már, Az egyesület 
L^na-ik évi miiködésésöl szóló jelentés számot ad arról, 
!i' »• mit tett az egyesület ez alatt az egy év alatt. Ki­
túrni; ebből a jelentésből, hogy hivatását felfogta és an­
nak lelkiismeretes megoldására nemes buzgalommal tö­
rekszik. Daezára a rendelkezésére álló eszközök csekélysé­
gének, az egyesület sokat lett és ez nagy dicséretére válik az 
intézmény vezetőinek, a kik lelkes önfeláldozással dolgozlak 
azon, hogy a törekvéseket áldásos eredmény koronázza 
Magyarországon a legutóbbi években olyan tünetek me­
rüllek lel, a melyek szerfölött aggodalmasak lennének 
ha a magyar társadalom éber tevékenysége, áldozatkész 
buzgalma utjai nem állaná a magyarellenes eszméktől 
áthatott egyes csoportok kárl.ozalos törekvéseinek. A 
magyar iskolaegyesület, mely eddigelé szőkébb körben 

l'At, egyre tágítja működésének körét s 
nagy közönségen áll, hogy filléreivel elősegítse 

az egyesület hazafias törekvéseit. A vasárnapi közgyűlés 
számot ad a nyilvánosság előtt arról, mikép járt el az 
egyesület hivatása körében eddig, s a közvélemény 
meggyőződést szerezhet arról, hogy az egyesület nem 
csak életrevaló intézmény, hanem egyúttal olyan, a mely 
bízvást számíthat a magyar közönség fokozott pártfo»á-

TÖR VÉNYSZÉKI CSARNOK.
- - Szenzáoziós büxipör Székesfehérvárott Te»- 

nap, április 1-én tárgyalta a székesfehérvári kir. tör­
vényszék líereszlnry Ödön moóri ügyvédnek és tár­
sainak bűnpörcl. Az esel már előbb nagy feltűnést kel­
tett, mert n vád alá helyezés miatt a kúria a nevezett 
ügyvédet felfüggeszd az'ügyvédi gyakorlattól s e miatt 
a parlament összes jogászai pártkülönbség nélkül j'e- 
leszky István állal interpcllácziút intézlek az i»az- 
Pilgü»yminiszterhez. Az esel az, hogy Viasz Béla 
moóri kir. aljárásbiróval Keresztúri/ Ödön és Ud­
varát/ Ferencz moóri ügyvédek, nagy személyes 
ellenségeskedésben voltak s azért 1881. évi május 28-án 
Vinsz Bélát, midőn ez ostenden hivatalából a sétatéren 

at baza ment, megtámadták s a közönség elölt súlyosan 
sértő szavakkal becsületében megsértették. Vioss B. nl- 
bn-o, ki ellen a moóri «társaskör» egy része különben 
15 ,el. voU ingerelve, úgy hogy a társas-körből való ki- 
zuratasa is indilványoztalolt, lovagias elégtételre Hívta 
ki nevezett ügyvédeket s a párviadal Keresztury Ödön­
nel tényleg megtörtént, melyben Viasz jelentékeny kard- 
\a»ast kajiolt. I iosz Éveli István bírósági jegyzőt is 
párbajra provokálta egy hecsületsérlő nyilatkozat 
miatt, ez azonban öl a törvényszéki elnöknél e 
miatt följelentő s a kihívást nem fogadta el. 
Erre I zos$ Béla írásbeli nyilatkozattal kilépett a 
larsas^ körből, okul adván, hogy'ö oly emberrel, mint 

p"y társaságban nem lehet, c miatt Éveli szin­
ten feljelentő öt. Viasz tehát a tegnapi tárgyaláson vá­
dolva volt két párbajkiliivással s egy becsületsértéssel, 
Keresztury Udvarát/ ügyvédek mindketten becsü-
esule sértéssel s ezen kivid Keresztury párbajra kiál­
lassal es c közben okozott sulvos testi sértéssel. A 
tszelvi ülésben Mader bíró elnökölt és Scherer K. volt 
a referens. Viasz Béla védöjeként Eötvös Károly ü»y- 
ved jelent meg Budapestről, a vádlott ügyvédek ma- 
guk védekeztek. A tárgyalás reggeli í) órától dél­
utáni ti óráig tarlóit s a tárgyaló terem zsúfolásig me»- 
telt hallgató közönséggel, sőt még a törvényszék udva­
rán is nagy közönség volt. A közönség hangulata látszó- 
lag 1 rósz albiró ellen iráyull, kinek eljárását azonban 
Eötvös-nuk nagy érdeklődéssel hallgatóit halai—.......’ 1

HÁZASSÁG.
Eljegyzések. Iiácz Lajos, biliéti kir. aljárásbiró 

eljegyezte Gén ti Arankát Zsombolyán.— Dr. Andorba 
Klek, Somogymegyo liszt! alügyésze jegyei váltott 
Nadasdy-Sárlcözy Emíliával. — Dózsa Endre fő­
szolgabíró Marosvásárhelyll eljegyezte Csíki Jolánt.

— Esküvök. Kossuth Lajos, b.-szöghi . földbirtokos 
márcz. 31-én tartotta esküvőjét S.-A.-Ujbelyll Chyzer 
Irmával, Chyzer Kornél zemplénmcgyci főorvos leányá­
val. — Dr. Finlcey József, jogakadémiai tanár Sáros­
patakon oltárhoz vezette Finlcey Rózát.

GYÁSZROVAT.
Veskóozi Budaházi Gábor liajdumcgyei bizotlmá- 

nyi tagot márcz. 31-én temették el általános részvét 
mellett Sámson községben.

Borsodi és katymári Latlnovlcs Illés, márcz. 29-én 
G7 éves korában Katymáron meghalt. Az elhunytat öz­
vegye és négy árvája siratja. Temetése tegnap volt nagv 
részvét mellett. ol

Mllasiu Lajos, köz- és váltó-ügyvéd, 35 éves korá­
ban l’jvidéken a napokban meghall. Az elhunytnak fiatal 
neje egy év elölt balt meg. Négy árva gyászolja a korán 
elhunyt szülőket.

Littrow Ferencz lovag, nyugalmazott tábornagy ma 
délután Becsben meghalt, (55 éves korában. Fia volt a 
lures bécsi asztronomusnak. Mint főhadnagy veti részt 
az 1818—49. hadjáratokban. Velencze ostrománál kitün­
tette magút; az 1859. hadjárat alkalmával a vaskorona- 
rend 3-ad osztályát kapta meg. Az 18Gü-ik évben az ő 
hadteste döntötte el a Custozza-csatál. 1879-ben lépett 
nyugalomba s állandón Bécsbcn lakott.

Görz, ápr. 2. (Jiambord grófné holtteste ma a ko­
porsóba záratott. A temetésre Don Carlos, Alencon 
herezeg, mint a párisi gróf képviselője, Taccoli marquis 
mini a rnodenai herezegnö és a nápolyi király képvi­
selője és a franczia ariszlokráezia számos ta»ia ide ér­
keztek. CJ

Viasz Béla fölebbezést jcíentetl, a “többi vádlóul a ki" 
ügyész is abban megnyugodott.

- Dlurnisták sztrájkja. Pécsről Írják a küvet- 
igazságügyminiszter ismertkezűket a mai kelettel. Az

kok lömogo nagy 
szállitotlák le. Ennek

a diuriiunuit

A hivatalos lap ápr. 2-ik számából.
adomány. Ö felsége, az únyi róm. kalb, 

egyházközségnek, iskolája helyreállítására száz har- 
mmezüt forintot, a széki szt.-fcrenczrendü templom és 
zarda helyreállítására száz Irtot, a zádorházai ev. 
rel. Iiók-cgyházküzségnek, iskola-építkezési czélokra száz 
rtot, a kanyi gür. kalb, egyházközségnek, leégett is­

kolája felépítésére száz irtot, a szakai gür. szeri, kalli 
templom építésére száz forintnyi segélyt magánpénz-’ 
(arából adományozolI.

Köszönetnyilvánítás. A vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter, Dcmény János, mezőtúri róm. kalb 
plébánosnál;, ki a mezőtúri róm. kutli. iskola javára hat 
ev alatt oOU forintnál többet ajándékozott, ezért köszö­
netét nyilvánította.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter, Perok Fü- 
lop, pénzügy.mmszteri borvát fordítót, I. oszt. pénzügyi 
titkai iá, Ilaptvogl Alajos, rend. alatti számtarlói, az 
aradi igazgatósághoz 1. oszt. számtisztté nevezte ki 

A hadsereg: köréből. 0 felsége, elrendelte : Demel 
Agos altábo,'nagynak, a 12. gy.-hadosztály parancsno­
kának, egészségi szempontból történt kérelmére egy év

1 , . , . >-’• ' — or -ladosztály uaiumisuo-
kava kinevezte; ottcnkampli Ott József vezér-őrnagynak 
a j ’ ?Y.-9andár parancsnokának, a jól megérdemelt nyu­
galomba helyezését, saját kérelmére elrendelte; azután • 
lovag Sammonigg János vezér-őrnagynak, a 23. gyalo»- 
dandur parancsnokának áthelyezését, hason minőségben, 
a 8 gy.-dandárlioz elrendelte ; továbbá : Chnstianovic 

V,'arako2asi ‘Hetekkel, számi", szabadságolt, az 
iijabbi felülvizsgálat alkalmával szolgálatra alkalmasnak 
alalt yezer-ornagyot, a 23. gy.-dnndár parancsnokává 

kinevezte; Lanzcnslorfer Lajos ezredesnek, a 85. számú
eíréndelte & J'61 lnc=,,:‘r,lcinclt nyugalomba helyezését

Névváltoztatás. Vaszi György, cs.-pálfalvai illclő- 
segu, az 1. számú csendőr-kerület állományába tartozó 
csendőr vezetéknevének «Gyöngyösi.>-rc, F'ischl Adolf, 
szekesfeherván illetőségű, ugyanottani lakos vezetékne­
vének «!■ ejervami-ra, Kar ez Lipót, budapesti illető- 
se»u ugvanotlam akos vezetéknevének «Kemény»-re, 
Goldstern ti'-ni« •• ’

anyagilag lendítsen. Szándéka továbbá a kerületi tan- 
felügyelőkké kinevezett tanárok helyébe a szükséges ta­
nári kinevezéseket már szeptember hóban eszközölni; 
ezáltal mintegy ötvencn fognak állást nyerni. A jelenleg 
üresedésben lévő tanári állások pedig' július vagy 
augusztus hóban be lesznek töltve. A miniszter továbbá 
meg akarja szüntetni mindazon állapotokat, melyek ez 
idő szerint a tanári helyettesilés terén méltán keserű 
panaszokra adtak okot. (Elénk tetszés.) Kowalski 
rulhén gimnáziumnak Czernoviezban való fölállítása tár­
gyában beérkezett kérvényt pártolja. Kotzmann határozati 
javaslatot terjeszt elő egy második rulhén gimnáziumnak ke­
leti Gácsország egyik nagyobb városában leendő fölállítása 
iránt. Menger óhajtja, hogy a tanrendben a német iro­
dalom az azt megillető figyelemben részesillessék. La­
put kívánja, hogy Bukovinában román nyelven tartas­
sanak az előadások. Beer (vezérszónok) azt ajánlja, hogy 
mindent kíséreljenek meg előbb, mielőtt a gimnáziális oktatás 
időtartamát meghosszabbítanák; szónok a műszaki egye­
temek érdekében a reáliskolák szükségességét emelte ki. 
Jahn (vezérszónak) a középiskolai tanárok helyzetét 
ecseteli, kik közül csak kevesen jutnak a Vili. díjazási 
osztályba; szónok visszautasítja Kraus azon állítását, 
mintha a csehek kaczérkodólag viselnék magukat a 
pánszlávizmussá! szemben és előszeretettel viseltetnének 
Oroszország iránt. Erre a «középiskolák» és a «tudo­
mányos könyvtárak» czimek elfogadtattak. Az iparisko­
lákra vonatkozó tételnél Angcrer köszönetét mondotta 
kormánynak, hogy az alpesek vidékein iparszakiskolákat 
állított fel, továbbá az insbrucki kereskedelmi iskola 
létesítéséért. Salasek kéri. hogy a legközelebbi költségvetés­
ben a kereskedelmi tudományok fejlesztése figyelembe vé­
tessék. ff'eitloff óva int az iparoktatás deczenlralizácziú- 
jától. Gautsch lanügyminiszlor köszönetét mond az 
összes pártok szónokainak, hogy a tanügyi kormányzat­
nak az utóbbi tiz év alatt tanúsított működését elisme­
résben részesítették. Angercr és Salasek indítványait a 
rendelkezésre álló eszközökhöz képest alkalmazásba 
venni Ígéri. A mi pedig a Weitloff állal mondot­
takat illeti, megjegyzi, hogy oly intézkedésről mit 
sem tud, mely az ipariskolákra vonatkozólag 
rendszer-változtatást helyezhetni kilátásba. Jövőben 
sem fog az ügykezelés ez irányban másként történni. 
a miniszter kijelenti, hogy az iparoktatásnak még inkább, 
mint más oktatási szakmának, alkalmazkodnia kell 
az egyes tartományok sajátos viszonyaihoz és éppen 
az iparoktatás fejlesztésének érdeke kívánja meg, hogy 
a szóban levő teljesen indokolt javaslatot a tanügyi 
kormányzat elfogadja és kellőleg végre is hajtsa. Weillu/) 
további megjegyzésére kinyilatkoztatja a miniszter, hogy 
becsületbeli kötelességének tartamija, hogy kormányzati 
szakmáját, melyet mint jól kezeltet vett át, annak ide­
jén .ismét mint jól t kezeltet gadhassa tovább. (Zajos 
tetszés.) Az ülés déután 5 órakor ért véget.

Lemberg, ápr. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) l’ozenböl jelentik, hogy az ottani katoli­
kusok inog akarják újítani abbeli eddig sikerleien 
igyekezetükéi, hogy a községi iskolák katolikus 
felekezeti iskolákká alakíttassanak át, miután a bo­
roszlói városi tanács teljesítette a katolikus atyák­
nak azt a kérését, hogy a felekezeti leányiskola ka­

tolikus és evangélikus iskolává választassák külön 

Bclgrád, ápr. 2. Blaznavácz, Belgrad város eddigi 
prélelje, saját kérelmére nyugdíjazhatott. Mijátovics, ki 
a bukaresti béke-tárgyalásokban, mint Szerbia mc»ha- 
taliriazotlja vett részt, a Takova-reml nagykeresztjé" és 
Blaznavácz a Takova-reml középkeresztjét' kapta kitün­
tetésül.

Bclgrád, ápr. 2. A király sajátkezűig irt levelet in­
tézett Franaszovics hadügyminiszterhez, melyben köszö­
netét mondván önfeláldozó működéséért, öt ezredesi 
rangra emeli.

Berlin, ápr 2. A hépvisclűhéiz mai ülésén elfo­
gadni a Doscnbe és nyugati Poroszországba való 
betelepítésekről szóló törvényjavaslat hátralevő szaka­
szait is.

Berlin, ápr. 2. A birodalmi gyűlés mai ülésén 
névszerinti szavazás mellett, 1(59 szavazattal 137 
ellenében elfogadta a szoczialisla törvény meghosz- 
szabbilásáró! szóló törvényjavaslatot a második ol­
vasás alkalmával megállapított kél évi meghosszab­
bítással.

München, ápr. 2. A Icépvisclűhúz elfogadta a 
felsőbáz azon határozatát, hogy a kormány felszólí­
tandó. hogy még a jelen országgyűlés tartama alatt 
lerjeszsze elő a reichenhall-berchlesgadeni állami 
vasul kiépítésére vonatkozó javaslatot.

Belgrád, ápr. 2. (Az Egyetértés tudó­
sitójának távirata.) A Risztics-kormány még 
ez óráig nem alakult meg. Az egész város­
ban és a legilletékesebb körökben azt be­
szélik, hogy Garasanin fogja ismét a kor­
mányt megalakítani. Milán király ma dél­
után Khevenhiiller gróffal a topsideri utón 
hosszabb gyalogsétát tett.

Belgríd, ápr. 2.

negyven krajezárra 
. .... ... következtében sztrájkolnak a tör­

vényszéki kerület összes diurnislái 
kamura táviló utján kért intézkedést 
niszti-riuintúl, mert valósággal 
működése.

pécsi ügyvédi 
igazságiigymi-

munkálko 
a

megakadt a bíróságok

oItr.-,W,bbÓ1 •r-'ilk:, A,Il01.'vat lartománygyiilés 1885. 
okt. ..-ki botrányul, mclyckncK hőse Slarcsevies Dávid 
di os Grzanics József volt, egész sorozatát vonják ma-
Sí“1“" a :,,,,”ra|n r°n([őrsé»ot és bünletőtörvénvszéket 
n g hosszan loginlatoskodtaló ügyeknek. A «Pozor«
Í7'nlóUbirekat, 'SZCrCZlul •Ho# 08 1{°ranor hamis és 

llllck terjesztésé miatt már elítéltetlek; a Sztnr-
kénvi-e|0r"T!U",Í'",lu ,8ZC,;kuszlöjc Milosevics és Grzanics 
eh éllel Vl- rV' larl0»>ánygyülési értesítést irta, 
thl UU^ok előestéjen vannak, s mihelyt a tartományi 
g.idts o.,szeul, hogy (.rzanics kikérhető legyen a 
tárgyalást megtartják. Tuskán képviselő elfen,’ ki 
i dvalovofeg a törvényszék elölt azt vallotta, „ogy
é r\- a na’ minl,lia , a ha,‘t megütötte volifa, 
gaz, legközelebb megindítják a büntető eljárást hamis
SSir N'ilia"y nnP m,llva a Starcscvies- 
Gi/amcs por egy c,,dogja másodizben kerül a türvény-

üoldstein Gyula, budapesti illetőségű, ugyanottani la-
a.mínZC Kknicvullrk ■««» Fischmann Ábrahám,
(Adóin budapesti illetőségű, ugyanottani lakos vezeték- 
nevenek «Bator.»-ra Ceterasin Sándor, felső-ferneczei 
illetőségű juudi lakos vezetéknevének «Hegedüs»-re, 
Singer Jakab ozorai illetőségű, ugyanoltani lakos sa- 
jal, valamint kiskorú József, Berta, Mari, Béla, Imre és
Jozefa gyermekei ....................
ner

SekLrra r°S; I 0 , PHosiviczai adóvégrehajtót, 
bchi i dl, ki köz,egi hivatalnok létére sokat forgolódott a 
közölt, minduntalan felhasználta alkalmát a nép bujlo- 
gatasara a mostam szervezet ellen. A tartománygyülési 
tárgyalások folytonosan a legélénkebb viták ^áLvát 
kepezte!; a /aliar-fele falusi kocsmában. Az értu- 
8 !us* a Slarcscvics-félo «Szloboda» hozta • s a 
ncp Sehmidt',ez fordult a kérdéssel: Igaz-c, bogy a bán" 
ciólakkal távolították cl a tartománvKvülésből.Rebmi.Ii

ozela gyermekei vezetéknevének «Sümegi»-re, Manl­
ier Mur, kaposvári illetőségű, ugyanotlani lakos saját, 
gy kiskorú Ede ha vezetéknevének «Molnár»-™, In­

neni hal Miksa, tardoskeddi illetőségű, abauj-csánvi la­
kos sajat, úgy kiskorú Móricz, Lázár és Lajos vezeték- 
nevűnek «Erdosn-re, Kaiser Gyula, aradi illetőségű, 
ugyanoltani lakos saját, valamint Vilmos és Jolán kis­
korú gyermekei vezetéknevének «Jolánkai» ra, Richtár- 
cstk József vajdaszegi illetőségű, ugyanoltani lakos ve­
zetéknevének «Biró»-™ kért álválln»iniA=n .....
nisztériumi rendelettel megenged letelt.

ho»i kidohhiiik; le kellett volna dobni a lépcsőkön s 
közben káromkodásban fakadt ki a bán, a kormány a
a'Síííi anyj.a’ l'st0n'í ús lnintlon szentjei ellen.Egyszer 
E büíbR, “ n llJ9agolla>, )'°gy Stnrcsevicset elfogták. 
L bat Schmidt c szavakkal adta a jelenlevők "
Boga dm magjarskoga! (Átok a magyarok 
tehát csakugyan elfogták Stnrcsevicset! Föl 
menjetek be a faluba, gyttjtsétek ’ 
bátor ember van. Jöjjön minden 
Huny száz férfi velem
juk Starcsevicsot

tudtára: 
istenére), 
emberek, 

össze a ki 
községből no- 

s erőszakkal kiszabadit- 
„ , . , os Grzanicsot I» Az állam­
ügyészség e kifejezésekben bókeháboritást s bujtogalást

táviratok,
Zágráb, ápr. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az Agramcr Zeitung budapesti levelezője 
a horvát bíróságokról szóló s a mai biulaposi la­
pokban ismertetett rüpiratból azt jelenti lapjának a lcg- 
dlelukesebb forrásból, hogy n röpirat már tegnap az 
igazságügyminiszterium előtt volt a az igazságügyminisz- 
tenum rögtön intézkedett, hogy a röpiratban említett 
esetekről a magyar bíróságoktól jelentést kapjon. 
Az igazságügyminiszleriumhoz is érkezett panaszok 
megerős.t.k a röpirat vádjál. Az ily panaszok, hogy tudni­
illik n horvát bíróságok a horvát adósok érdekében 
késedelmesen intézik el, vagy egyáltalában nem intézik 
el a magyar bíróságok megkereséseit, nagyobb részben 
régibb keletűek, de az uj bán alalt is előfordultak s elő­
fordulnak. Sok esetben a késedelmesség oka a fordítá­
sokban rejlik, de szánlszáadékos késleltetés 
csele is konstállatolt.

számos

,®*08’ 2- Fépviselóház. Több képviselő szemé-
lyes felszólalása után (Beer Türkkel, Cholkovski Bendllel
?nu m!10 a “i kö20.k|allá8i tárcza részletes tárgyalását foly­
tattak. A «középiskolák» cziménól Gautsch miniszter 

szemben, ki a helyettes tanárok 
javítását kérte, kijelentette, hogy

Kraus képviselővel 
anyagi helyzetének
mwíiTirn .Ma“usnak tárgyra vonat'kozó kezdemé’- 
niezési indítványához, melynek előterjesztését bélAonn

tÜTr! “ír1' °‘1“ 4 'örekedníTog a hel aStanát ok helyzetén qumquernália pótílzetések7 adása által

. (Az Egyetértés tudó- 
silójának távirata.) Alig negyvemiyolcz órája, 
hogy Iiisztics Szerbia miniszterelnöke, már is 
uton-utfélén beszélik, hogy Oroszország hatszáz 
szerb ifjút fogad el ingyen neveltetésre katonai, 
jogi, oi \ ősi és tanári pályára. A Riszlics- 
pártiak ugyan azt állítják, hogy e hirt az 
ellenpárt terjeszti, hogy Ausztria-Mágyarország 
féltékenységét felébreszsze. A radikálisok két­
ségbe vannak esve Riszties győzelmén; csak 
az a remény vigasztalja őket, hogy a skup- 
stina-választásoknál megbukik a Eisztics-párt. 
Azok, kik Riszlics élescsziiségét és előre­
látását ös merik, biztosan állítják, hogy 
fényes győzelme lesz a választásoknál. A mi­
nisztérium ma okvetlenül megalakul. Minisz­
terelnök és külügyminiszter Riszties; belügy­
miniszter: Milojkovits Radwoj; hadügyminisz­
ter: Miskovits; pénzügyminiszter: Jovánovits 
Vladimir; igazságügyminiszter; Avakumovits. 
A többi lárczára nézve még folyik az al­
kudozás. Zubovits huszárszázados, ki Nisben 
a szárazföldi torpedók ügyében Milán király, 
a kormány és a fűliadparancsnokság fényes 
elismerése mellett három hónapon át oly 
üdvösen működött, Belgrádira érkezett s a 
kormánynak eladta a torpedú-készittetési jogot.

Bolgrád, ápr. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ma estére számos testület fáklyásmenelet 

rendez Riszties tiszteletére.

Róma, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.)
A milánói községtanácsnak időszerűtlen in­
tézkedése, hogy csak fél kilogramm kenyér 
vihető be fogyasztási adómentesen, a mun­
kások közölt óriási izgatottságot kellett és 
a sorompók körül már tegnap reggel komoly 
jelenetek fordultak elő. Erre a munkáseV- 
suletek egy közös felhívásukban tegnap°es­
tére fölhívták a «népet», hogy a rendezendő 
Hllakozó meetingen jelenjenek meg. Habár e 
fölhívás csak áprilisi tréfa volt, 8 órakor 
este mégis több ezer ember találkozott a 
meeting helyén és miután a meeting csak 
nem vette kezdetét, lassan a városháza felé 
indultak. A rendőrség szétkergette őket. Egv 
részük a Galleria Vittorio Emmanuele felé 
ment, hol az üzleteket bezárták. A házak 
ablakai felé kövek repültek és a domtér

villamos lámpái bezúzatlak. Ivét alpesi va­
dász század oslromlépésben közeledett és 
megtisztította a helyet. Harmincz egyént el­
foglak ; egy katona könnyen megsebesült, 
de a csapatok nem lőttek a tömegre. A 
községtanács valószínűleg vissza fogja vonni 
intézkedését.

Róma, ápr. 2. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Ama hir, hogy az olasz ha­
jóhad a hatalmaknak a Szuda-öbölben lévő 
hajócsapa Iától különvált, arra vezethető 
vissza, hogy egy olasz hadihajó, magát a 
tervbe veit ostromzárhoz kellőleg felszere­
lendő, Olaszországba indult, hogy torpedó­
naszádokat hozzon.

Pária. ápr. 2. A Decazcvilleből legújabban ér­
kezett hírek szerint a helyzet olt nagyon feszült. 
A föállamügyúszt ma estére várják oda.

London, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.) A 
kabinet tegnap isinél az ir rel'u.-m-lervvel foglalko­
zott; néhány miniszter a terv egyes pontjainak 
gyengítését ajánlotta, a mit azonban Gladstone nem 
akart elfogadni, de állítólag mégis elfogadták azt a 
javaslatot, mely Írországot megfosztaná attól, hogy 
a birodalom parlamentjében képviseltessék.

Paris, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.) Az 
opportunisták erélyes beavatkozást sürgetnek a kor­
mánytól a decazevillei ügybe. A radikális képviselők 
vasárnap szinielöadást rendeznek a sztrájkolok javára.

Páris, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
A Journal des Débatsnak jelentik Berlinből, 
hogy a nehézségek keleten kevésbbé a bolgár 
fejedelem magatartásából, mint inkább Orosz­
ország határozott eljárásából erednek. Ellen­
ben a porta kész mindent aláírni, még 
Sándornak élethossziglan való kinevezését 
is, ha csak békés megállapodás jöhet létre.
A czár, a ki nem akarja elveszteni befolyá­
sát Bulgáriában, a háborútól sem irtóznék, 
ha a két császárhatalommal szemben nem 
lenne lekötve. De a három császárhatalom 
szövetségének a béke fen tartása a czélja. — 
Londonból azt síirgönyzik a Journal des 
Débalsnak, ho.yy Anglia a három császár- 
halalom politikáját követi és Sándor fejedel­
met rá aláírja bírni, hogy Oroszország javas­
latait fogadja el. Londonban attól tartanak, 
hogy Sándor fejedelem királylyá akarja ma­
gát proklamáltalni. Ebben az esetben leg­
alább egy nagyhatalom közbelépése elkerül- 
hellen lesz, a minek a legmesszebb menő 
következései lehelnek. Jolin Lcmoine egy ve- 
zérczikkben azt ajánlja, hogy Francziaország ne 
vegyen részt a Görögország elleni flottatün- 
telésben. Francziaország történetének lapjait 
tépné szét. ha Görögország ellen fellépne.

London, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.) Az 
angol kormány Dó tér várról azt az értesítést kapta, 
hogy az orosz hajúraj haladéktalanul visszatér a 
Szuda-öhülhe.

London, ápr. 2. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Gladslonel minisztertársai 
a tegnap tartott tanácskozáson semmi mó­
don sem bírhatták rá, hogy Írországot illető 
terveitől elálljon, melyekkel ez országot gvar- 
mattá teszi. Ha Gladstone csakugyan nem 
egyezik bele néhány módosításba, az alsó- 
ház kétségtelenül visszaveti javaslatait, mire 
Gladstone a magánéletbe vonul vissza. (N.
F. Pr.)

London, ápr. 2. (Az Egyetértés tudósitó­
jának távirata.) Tegnap két minisztertanács 
volt. A kabinet elhatározta, hogy még egy 
igen komoly jegyzéket küld a görög kor­
mánynak, melyben kijelenti, hogy Anglia a 
görög Holla megkisérlett akczióját minden 
áron meg fogja akadályozni, másrészt meg 
semmi akadályt sem fog a török csapatok 
akcziója elé gördíteni, ha Görögország aktiv 
lépéseket tesz. Németország az angol kabi­
net e lépésével teljesen egyetért, valamint 
egészben és nagyban a többi hatalmak is. 
Azok a hírek, hogy Oroszország a görög 
kérdésben nem tart Angliával, alaptalanok,
(N. F. Pr.)

London, ápr. 2. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Daily News jelenti Pé- 
t rvárról: Arra az esetre, ha Sándor fejede­
lem nem hagy fel rögtön ellenállásával, a 
11. és, 12. hadtest már készen áll Bulgária 
okkupálására; e két hadtest mozgósítása 
minden pillanatban várható.

Pétervár, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.) Az 
orosz kormánynak tudomására jött, hogy az általa 
Szerbiának a legutóbbi háború alatt támogatásképen 

adott 100.000 frank Belgrádhan nyomtalanul el­
tűnt és tíruics Száva szerb követtől felvilágosítást 
kérlek ebben a tárgyalásban. Gruics Száva kijelen­
tette, hogy előbb Belgrádba kell kérdést intéznie.

Pétervár, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.) A 
Garasdanm lure szerint a nihilisták egyik kiválóbb 
vezérel, ki a titkos nyomda újjászervezése czéljából 
tegnap I ansból ide érkezett, egy vendéglőben, reg-
K® M0, ,!)ie* e^ elfogták. Két titkos megbízott kisérte 
rártstól idáig.

Pétervár, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Finnországból báró Brunn finn államtitkár vissza­
lépését jelentik, kinek székhelye Pétervárott van és 
közvetítő szerepet játszik az orosz kormány és a 
finnek kozott. Valamennyi finnországi párt e fölött 
való megelégedését fejezi ki, mert Brunn állítólag 
elidegenedett hazájának érdekeitől. Itt azt követelik 
hogy az államtitkárságot, mint önálló intézményt 
egeszen szüntessék meg és olvaszszák be mint ön­
álló osztályt a belügyminisztériumba. A dorpati 
egyetem ellen ismét nagyon izgatnak. Az ottani tes­
tületek, köztük egy lett is azzal gyanusittatnak, hogy
»ni ° vZ‘1 r,P,° lllka‘ üßyeire káros befolyást gyako- 
rolnak. Ebből a főiskola bezárásának és Pszkovban
uj orosz egyetem felállításának szükségességét kö- 
vetkeztetik. Állítólag Kapustin kurátor is e nézet 
lele hajlik s ez lehet az oka annak, 
lyét Dorpatból Rigába tette át.

Pétervár, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata)
Sándor arl-88í!°V(!je1Wremja azzal fenyegeti meg 
iáról ’ h°F tfvoznia keU Bulgária trón?
jaiol, ha Oroszországnak nem engedelmeskedik
Oroszország ezt a megoldását ajánlja a bolgár kérdéí 
ín™ mfyf ahalal,nak bizonyára elfogadnak, «mint­
hogy jelenleg egy európai hatalomnak sincs kedve

hogy székhe-
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Lulgáriáért Oroszországgal mcghasonlani.» 
Balkán-félsziget ügyei — végzi emlilett lap 
ezikke — a lejeclelem magatartása miatt 
üsszebonydlódnak, hogy 
ke 1 félteni, fölmerül a kél

«Ha a 
vezér­

annyira
miatta az európai békét 

iérdésnem egyszerübb-e a za­
varok okozójának eltávolításával vetni véget az ek­
kor maguktól megszűnő bajoknak.

Pétervár, ápr. 2. A ' Journal de Sl.-Pélers- 
oourg szerint az orosz hajóraj nem Smvrnába, 
hanem Syrába ment és tervbe van véve hd»v on­
nan visszamegy a Suda-öbölbe; ennélfogva alap­
talan mindazon föltevés, melyet a hajóraj ez útjá­
hoz fűztek.
ii j*-* LHppopolia. ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
tol. '•orr.: Hadoslavov bolgár igazságügvminiszler 
ideérkezvén, a szabadelvű vezérrel, Stojanovicscsal 
azonnal korúira indult, hogy a lörvénvszékeket 
megvizsgálja. Utazásának czélja az is. hogy a la- 
k°''a- hangulatáról meggyőződést szerezzen, mert 
pttől higg, hogy az ostromállapot megsziintethetö-e. 
mely a közeledő választások alkalmából különösen 
az ellenzékre nézve igen alkalmatlan. Az ellenzék 
felhasználja ugyan a helyzet bizonytalanságát, s az 
elégűletlenséget annál buzgóbban szítja az ország­
ban, de tényleg tehetetlen. A hadsereg minden te­
kintetben a fejedelemnek hódol, de nagyobb hizton- 
ság kedvéért több tisztet, a kik előbb á kelctrumé- 
hai milieziában szolgáltak, Bulgáriába tesznek át, 
s helyeiket bolgár tisztekkel töltik ki.

Konstantinápoly, ápr. 2. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr.: Itteni diplomácziai körökben 
azt állítják, hogy a nagykövetek konferencziája nem 
sokára össze fog ülni. hogy a ruméliai kérdést for­
mailag végleg elintézze; c hir alaposságát azonban 
több oldalról czáfolják. A konfereneziát különben 
is csak formalitásnak tartják, mely a kérdést lény­
lég meg nem oldja. Sándor fejedelmet illetőleg diplö- 
máczia körökben azt hiszik, hogy végre mégis 
meghajlik a hatalmak akarata előtt, a nagy közön­
ség azonban ezt is kétségbevonja.

Konstantinápoly, ápr. 2. Az értekez­
let hir szerint ápr. 5-én fog összeülni. Gad- 
lan effendi Szófiába uhízása elhalászhatott.

Athén. ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
f.or.: A kamara legközelebbi ülései igen viharosak 
lesznek. Triknpisz az ellenzék vezére azt fogja in­
dítványozni. hogy a Delyannis kabinetnek bizalmat­
lanság szavaztassák azért, mert elmulasztotta a leg­
kedvezőbb alkalmat, melyben erélyes akcziót kezd­
hetett volna. A vita kimenetelétől függ, hogy 
Delyannis lemond-e vagy nem.

Szaloniki, ápr. 2. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A görögök tengeri invá­
ziót terveznek, és pedig az albán parton 
Prevesa melleit. Azt hiszik, hogy Ausztria- 
Magyarország tiltakozni fog ez ellen.

Kairó. ápr. 2. Az egyedüli nehézség, mely a 
daira- és kincstári uradalmi adósság konvertálására 
vonatkozó javaslatot illetőleg főn forog az uradalom­
nak ezutáni kezelésére vonatkozik. Az cgviptomi 
kormány kijelenté, hogy a konvertálásra vonatkozó 
javaslat valamennyi lényeges pontjával egyetért 
fúntartván e kérdés rendezését.

késedelem, a legcsekélyebb fennakadás nélkül cszközül- 
, “ nu,kul. begy a rendes szolgálat csak egy

pillanatra is megzavarlatolt volna.
• a mar uraim, helyre állott a rend Charlcroiban és 

számos gyárban már újra folyik a munka. .Másokban 
ma vagy holnap állnak be újra a munkások. És a mi 
tisztességes munkásaink, kik óriási többségét képezik 
munkás lakosságunknak, sietnek a rájuk gyakorolt nyo­
más alul megszabadulni.

hzlaz eredményt szerencséden* gre nem érhettük el 
vérontás nélkül. A csapatok több Ízben, meglúmadtal- 
jan. xagv tetten érve a fosztogatókat és gyujtogatókat, 
kémlelőnek voltak fegyvereit használni.

A,e? Vum tU(|j"k a halottak és sebesültek számát, de 
az minden cselre tetemes.

A tények bármily komolyak és sajnálatosak voltak 
’ '"'áztattak. A legvészesebb hírek jöttek forgalomba, 

a saj u sietett azokat lenyomatni és még nagyobbaknak 
Um ette lel azokat es Belgiumban és különösen a kül­
földön a legboszanlóbb hatást idézték elő.
t válság közepette, melyekben iparunk oly nemes 

bátorsággá! küzd, valóban szomorúan hatnak azok a 
\esz ősegek, melyeket a pusztítások okoztak. Mily óriási 
munkabér veszett el a munkás osztálynak !

Az imént a pusztításokat említettem. Különösen ebben 
a tekintetben nagyon túloznak. A lázadók csupán Bau-
ÄSÄT * k”,l61y6t éa =8r-Wl rouil gyárat

A fosztogatók nem okoztak jelentékeny kárt, legfeljebb 
kel-barom üveggyárban és nehány magánlakásban. De 
ezek a tényék mar egymagák eléggé kétségbeejtük, sem­
hogy azokat meg nagyítani kellene.

Borinageban és Tournaiban csak helyi munkaszünete- 
esek voltak es minden izgatás daczára az itteni mun­

kás nép mostanáig békés. A munkások ilt is csakhamar 
mn«Lf?8v-ak Ur,V Vs. n,eg foK)ak érteni, hogy külösen a
.X i ‘ -T'T ,{,.,zö!t 11 s""ájk csak még rosszabbá 
tefieti a különben szánalmas helyzetet.
sní’-u 'mnrM Vlsyí,k. tévul™ a szerencsétlen munká­
sokat, mert ha a munkásoknak rossz dolga van, a töké- 
nek sincs jobb sorsa. Nehány év óta jó szólván ingven 
, . a "‘unka szolgálatúban. Az érczkohászat és a sz'én-
Í87ff|a 7«a*°” ll0lt Óli,ilj 'iSiZe=ck néhány év óta, 
iS,-.iái "lg nem il0z,ak ‘öhhet középszámban

IMrnmU legyen a dolog, uraim, ha a rend föntartúsa 
dóinuni VSZ’ 10glün a tov'áhbi teendőkre kell gon-
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A belga munkás-zavargások.

mozgalom

t. 30 sorban a széniparról van szó. Íme uraim, berni: 
tatok néhány számot, melyek a helyzetet megmagyaráz 
Zdk. 1 ermuszetesen nem loglalják magukban az 18,8541 
ev eredményűt, melyeket még nem fehetett mindenül

A belga képviselőházból.
A belga képviselő kamarának tegnapelőtti ülésé- 

ben Beornaert miniszterelnök és igazságügy- 
miniszter a zavargásokra vonatkozólag a következő­
ket mondta:

Legutóbbi ülésünk óta országunk komoly eseményok- 
nek volt színhelye és a kormány kötelességének ismeri 
ezekről az eseményekről a kamarának haladéktalanul 
jelentest tenni.

Kiaknázva a helyzet nehézségeit, inelv a társadalom 
nm.it m osztályát érinti és egész Európát 'sújtja, néhány 
izg,itonak sikerült számos szénbánya munkást fellázítani 
ts a legsajnálatosabb rendzavarásokat előidézni.

A miniszter azután előadja a lié»ei 
indító okait és igy folytatja:

A munkások panaszkodnak csekély fizetésük miatt és 
egyúttal a munkaórák számának leszállítását követelik. 
Helyzetük kétségkívül méltó a legélénkebb érdeklődésre: 
de nem-c rendkívül nehéz helyzetnek a következménye 
melynek tartama minden emberi előrelátást gúnyol 9 ’

t„i.S11°í.an..* _szd;niPar,ró1, van szó. íme uraim, bemu-

ráz- 
iki

összegyűjteni. " .............denüU

T'-vYnlm rlti8;í-ig,a bel8a szénbányák egyik fele 
' • írank 'h'íiezáet mutat fel: a másik fele
• -.H/.’.UUn frank jövedelmet eredménvezett. Nyolcz év 
alat lehat a befektetett óriási tőke után busz millió 
bank jövedelem mutatkozik.
JnKu |a k"Z,'P ,izcui5 3 35 , frankról 3.05 frankra 
-ZdlIiUalott le, cs ez az összeg képezi férfiak, nők és
frltrío -SÜf!' , na[,lljei'a Lllenben a szénára 10.17 
irankról J.u.i frankra hanyatlott tonnánldnt. Tehát Ü4
fele iövdí I Ó ÍláS- melyIycl SZG,,,ben vsak a bányák 
fdt jövedelmezett, míg másrészt minden egyéb dol'o»-
nak az ara sohasem volt oly olcsó, mint épen most. °

A bányák jövedelme 1884-ben igy oszlott meg:
Munkások.........................5(570
tőke...............................? 1.2u'u
Költségek 82.1» o

deEnr,knll,>Z:"i"0kl '“‘i-!'3“ bizonynvaI ékesen szólnak, 
de rna nem akarok velük tovább foglalkozni. Kélségkb 
vul lesz meg alkalmunk rájuk visszatérni.

Beernaerl ezután áttér a legutóbbi napoknak is- 
meretos eseményeire és a rend fénta. tása végeit 
tett intézkedésekre : majd igy folytatja :

Néhány hírlap, a mely kötelességének véli mindig és 
mmden áron a komianynak opponálni, azt állította, hogy a 
kulonbozo hadtestek rendkívül leszálliltatlak és bogy a 
zavargdsolait a roszszul alkalmazóit takarékoskodás 
okozta. Mindezekből, uraim, egy szó sem igaz és a had­
ig! miniszter ur a minap bőven kiterjeszkcdeU erre a 
kérdésre a szenátusban.

fegyverben álló katonák száma

o •• -w.IIUVI UUljdllUZ.
. Vlla alka man módunkban lesz megvizsgálni, ho»v 
jóslat mely javításokat igényel s hogy nem kelbe 
tiumlszabalyokiioz nyúlnunk.

szükséges megfontolással.
Ebo feladata lesz felhívni a munkásokat, hogy lássa-

Sr,nliVláV ,kmssl!k •»« kényé,like? E,
Koztuk az olyan, kinek nem lett volna munkája, s nem 
azo.nak rovandó fel az elkövetett pusztítás. E pusztí­
tásból azonban a munkanélküliek száma következik. Ha
a2l.ul,Tz".L's ^szénbányászat megkezdheti is a munkát, 
a lobbi iparag nem úgy. 1

Ily esetben kevés a kormány leendője : egyes lestii-
röítön U Sem,ml SCm lobet> tle a mit lehet, megteszi

A kormány rendelkezése alatt rendkívüli hitelből 
közmunkákra 32.07o,000 frank állt, s azt egy törvény­
javaslat 43.500,000 frankra akarja kiegészíteni.

Másfelől a rendes költségvetésben a munka 20 millió 
korul szerepel.
„.A korniánynak tehát nagy összegek fognak rendclkc-

S ,aini.? renitínylr- ,bogy a híimara késedelem neIkui hozzáfog a rendkívüli hitel vitájához.

a jav
pótren-lszabályoklioz nyúlnunk.

Másfelől a víczinális vasulaknak számos vonata túl 
v an mar a tanulmányozáson; közülük többnek a kiépi- 
ese mar c van határozva : másoknak a tanulmányozása
L-T>1 : ", mug aZ É' U'W 352 kilométer 
vonal atadhato lesz a használatnak. K munka az

Sr08 r"ZÓn mCgy VÓgbü 3 kia,,asa 17 millióra
i*U|t’liiiaZOk a, vnlGn.V:'",yo,k uraim> melyeket a kormány 
tehet. Hiszem találkozik helyeslésükkel.

E nyilatkozat után Frére-Orban szól •
,1í?ní| « végbement fájdalmas cse- 

muivek vdatasanak. \ an-c igazam vagy nincs de 
c tekintetben ez alkalommal nem nyilatkozom. A~’köz­
vélemény vádolja a kormányt, bogy a katonaságot nem 
bocsátottá idején a hatóságok rendelkezésére.

Lesz ideje a kormánynak, hogy kiegészítse fclvilágosi- 
asa.t e tekintetben nevezetesen a csapatok beosztása 

tényleges felhasználásukra nézve.
Bizonyos, 

vádolok, 
jelen pen 
az első.

Bernaert

E^sz fa,vakat rombollak le; a te- 
leszakgatlák, az üvegeket kövekkel

összetörték kTerCZéke('! g6Pekel és gyári felszereléseket 
kerüí Sn! f ,egesz le'cpel, mely két millióba 
aévi fnSí.7 lL lnizmaZzA lelték- Másrészről azonban 
szfmoí fi~ÍJkrt SZÓ Ú. Cgyöb hirek szerfölött túlzottak, 

"e?,!n°"fl0n kaslG|y|' villát láttam, a me- 
líilönfllí sértetlenül állanak, inig más helyiségekben 
ben az LK",áS°kat ^ vóghcz. minek következté­
ké • , f k ll0SvZU ,.d.or® szünetelni kénytelenek, a
150 000 frmk.agy' b,gykls?bb iiveggyáros a maga kárát 
károk? ; , számítja leszámítva azokat az indirekt 
n Sin ’r'1? a J származnak, Imgy Charleroi kör­
iekén egy időre tönkretették az üvegipart. Az üveses- 
munkások sztrájkjának okait nem egészen értem.g A
üZfov°L-’ ,m,,U ,m°,n,,j1k igen sok pénzt kerestek, az 

vegf1 vök Imvonk.nl allag 400-500 frankot szereztek.
1 ben knJCmtiSuelC Mn, igen gyak--an találkoznak az 
W nm.’nh! egylk, °l(lalon, a köszénbánya-munkások a 
legnagyobb nyomorban élnek, a másik oldaton ellenben 
az -iiv-eges-munkasok könnyű munka árán jóléthez jul- 

ak. Mindez elősegítette az anarkisták müvét. Egyéb- 
nant .Iliméiben tudakozódtam arról: igaz-e, hogy német

efienkp- n'f'íf f sz,I'ajko|asra; azonban mindenütt 
az efienkezot hallo tam a vallon munkásokról. Charleroi-

an„ kereske(lök nagyon megbotránkoztak
czen a czelzatos gyanúsításon, a mely annyival inkább 
a pJa a'b minthogy ezt arra használják, hogy eltusolják 
a hanja ulajdonosoknak a munkásokkal szemben kövo-
• fri'Za|3 .C,jarásál.' a mit az Etoilc Bclqe is el­
ismer. Charleroi ma még csöndesebb, mint tegnap volt 
Szamos egyem elfogtak, Splingard brüsszeli ügyvéd 
elfogatásinál a katonaság ugyancsak erélyesen járt el. 
Az említett ügyvedet, a ki 500 munkást a löporraklár 
knablasara es gyújtogatásra, valamint a város lerombo- 
a;,‘‘a. itatta erőszakkal ragadta ki a hallgatók köréből 

i-a uus fedezet alatt kísérte az őrségre. A munkások és 
a katonaság közt folyvást fordulnak elő összetűzések. Az
flL°m!U ÍmU3 ,megsfbesul.lI emberek száma már igen jelen- 
tékenv C,bariéi01 környékén egyes munkások újra meg­
kezdték a munkai; ellenben Aeth, Mons és Tournai környé­
ken az izgalom egyre növekszik. Tilleurben Lüttich mellett 
tegnap a csendőrökre lőttek, jele ez annak, hogy mé» olt is 
foiTongnak es egy tekintet a térképre, meggyőzhetem)!, 

,.ma az °güs2 vallon Belgium tényleg fölkelésben
?'-,nl,,ugyrr<i3r,iatí10m.mal va!ú egyes küzdelmek 

Lassan kint elvesztik jelentősegüket, de figyelemreméltó az 
a körülmény, hogy a felkelők a külön fekvő falvakba 
vonulnak es ott rabolnak, gyújtogatnak. Belgium számos 
vidékén teljes anarchia uralkodik. A helyzet komoly­
sága, daczara minden megnyugtató hírnek, kitűnik abból, 
nogy tegnap már mecrérkezinl- n os 00 . <>•>

venyjavaslatot. Az engedélyt a vasul kiépítésére 
Uiristophle, a «Credit Fonder« igazgatója kapta meg, a 
ki egy csoportot képvisel, melynek tagjai kiváló pénz- 
ugyi emberek. Képviselői körökben azt hiszik, hogy a 
kölcsönre vonatkozó javaslat tárgyalása hétfőn kez­
dődik meg és két napig fog tartani."
,. -Páris, ápr. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) lionlevavil-forgalom: Háromszázalé­
kos franczia járadék 80.37, ? >/., százalékos fran 
ezia járadék 108.80. olasz járadék ÍIG.87, otlomán 
bank »13.12. Határozatlan.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I A dunagőzhajózásl társaság egyelőre az 1871-ik 

évi július elsején kreált ölszázalékos ezüst kölcsönre 
hirdet konverziót. K kölcsön eredetileg 3 millió forintot 
telt, s 1884 végén még 2.667,300 írtra rúgott. A társa­
ság igazgatósága erre vonatkozólag következő hirdet­
ményt tesz közzé: Van szerencsénk tudomásul adni, 
hogy a ránk ruházott jogunknál fogva a még ki nem 
sorsolt 8773 darab kötvényt ma mind kihúztuk, mely 
kötvények ez évi július 1-jén az ismeri fizetési helye- 
Ken darabon kint 600 márkával aranyban váltatnak be. 
r,.k<!tvényük. *■ birtokosait azonban már most íigvezmez- 
tetjuk arra, hogy legkésőbb június 1-ig hirdetmény fo" 
kozzeletotm, melyben tetszésére bízzuk, a felmondott 
utszazalekos kötvényeket a közelebbről meghatározandó 
módozatok mellett általunk kibocsátandó négyszázalékos 
márkaérlékre szóló, aranyban kamatozó kötvényekért 
kicserélni. E hirdetményből kitűnik az, hogy a dunagöz-

gium
aligha

kilábálni. Azonban ezek az események 
fognak más országokra is kilerje«...i, meit 

l'g> Krancziaországban mint Németországban egé­
szen mások a viszonyok mint Belgiumban. A belga'mun- 
kászavargásokon kivid még más események is nyugtala­
nították a tőzsdét e bélen. Az egyik az angol-orosz 
viszály az afghán határkérdésben, a másik a bolgár kér­
dés megoldásában történt fennakadás. Ha ily körülmé­
nyek között a tőzsde vállalkozási kedve a minimumra 
csökkent és az üzérkedés óvakodik nagyobb köte­
lezettségekbe bocsájlkozni: ez csak természetes, kü­
lönösen ha meggondoljuk, hogy a pénzviszonyok 
is határozottan grosszabbodtak és az általános űz­
eti viszonyok is aggasztóak. Daczára az alacsony 

kamatlábnak, a tőzsde csak jelentékeny report mellett 
jut pénzéhez, mi arra enged következtetni, hogy a fon­
tosabb üzérkedés! értékekben jelentékeny haussc-kölele- 
zeltségek állanak fenn. Az általános üzleti helyzetet jel­
lemzik azok a számos fizetésképtelenségek, melyek 
a napokban előfordultak. Ezek eléggé bizonyítják azt, 
bogy a kereskedelem válságos helyzetben van. Különösen 
nálunk Magyarországon van ez igy, hol az alacsony 
gabonaár!»; és azok az akadályok, melyeket a szomszéd 
államok védvámos politikája a kivitelünk

jy tegnap már megérkeztek a behívott 81. 82. és 83’ 
ev. tartalékosok és azonnal ki is küldettek a zavar­
gók ellen. Hivatalosan Unitul adták a polgárságnak, hogy 
mindenkinek jogában áll tulajdonát minden rendelkezé­
sére alio módón megvédelmezni a csavargóktól, és teg­
nap jelenteitek, bogy a parasztok ellenállónak egy csa- 
pat munkásnak és ezek közöl egyet lelőttek. A kor­
mányzó felhívja a távolabb fekvő vidékek lakosságát 
hogy a csapatok elégtelensége esetén maguk alakít­
sanak biztonsági csapatokat, a zavargók ellenében. 
Meg nagyon távol vagyunk a végtől, s a kilátások igen 
szomorúak. Ha az ember látta a Baudous-félo helyisé" 
eiombohisat, s ha látta a munkások fanatikus pusztítás! 

dühét, érthető az általános aggodalom, melylyel a közel 
jovu ele néznék, a mely számos család apát arra hir,

hoyviilnrfnvi'nl n * . . . ’
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hajózási társaság azokat a kötvényeket, melyeket kon­
verzióra be nem jelentenek, teljes' pénzértékben fonja 
bevallani és pedig minden uOU forintos kötvényt 600 
markával aranyban.

* ÁllambiztOBitisl előleg-szükséglet 1886 ápri­
lis 1-én. Az április hó 1-én lejáró elsőbbségi kötvény- 
szelvények, s kisorsolt kötvények beváltására az alább 
felsorolt vasutlársulatoknak a következő összegek leltek 
iolyusitva: m. északkeleti vasul-társulatnak 584,600 fit 
m. nyűgöt, vasul-társulatnak 407,100 fit, pécs-barcsi 
vasut-larsulalnak 37,200 írt, összesen 1.028.900 fit. 
Ezzel szemben lelt az előző évi utalványozás: ni. észak­
keleti vasut-társulalnak 548.900 fit. m. nvugoli vanil- 
társulatnak 400,000 fit, összesen 948,900'fit. E szerint 
tehát az idén 80,000 filial több az államelölcg-szükség-

a mult uv megfelelő szakában, mely többletből 
U7 onS ?' R m' fzakke,e|i. 7100 fit a m. nvugoti és 
d/v2UU frt a pecs-barcsi vasut-lársulalra esik. '

* A szárazór-Bzabályozd társulatnak 0 hó utolsó 
heteben Szegeden ülése lesz. Az ülést a minisztérium 
mlezyenye nyomán hívja össze a kormánybiztos és 
annak dontu határozatok hozása lesz feladata -\z ér­
dekeltség nagy kíváncsisággal néz az ülés elé, mely kü­
lönösen Arad városra igen érdekes, amennviban a tör­
vényhatóságoknak az érdekeltségből való kilépése da- 
ezára Aradot hivatalból tervezik a szabályozás! társulatba 
belevonni.

vngy Francziaországbal.ogy hozzátartozóit Német- ...eJ 
vigyG- A dvnamitnak egyre gyakoribb alkalmazása nem 
alkalmas jelenség arra, hogy ez aggodalmakat elosz-

■gua luinaszmuasiiKra nézve.
°,ny03’ b°gy 'öbb Helyre későn érkeztek meg. Nem 
0egyszerű fönlartással élek. Beismerem, ho«v a 
perezben a rend föntartúsa, a tekintély biztosUása

Brüsszel, apr. 1. este 9 órakor. A Kittiéin kormányzó 
a tooz-loreli agyugyár strike-oló munkásainak zavavgá- 
?ai„kT;o,kcz,Gben, Gütlich környékére csapatokat kért. 
Lutfichben különben néhány jelentéktelenebb kihágások­
tól eltekintve, csönd uralkodik.
lv B,ru®^eí’ ÓPJ- 2- A nyugalom az országban 
mindenütt helyreállt. A munkások vagy megkczlélc 
már a munkát, vagy közel vannak hozzá,° hogy 
megkezdjék, °-

BrÜBszo1, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.) A Liégc 
koinvekciul több újabb immkaszünelclést jelentenek, 
ügy latszik hogy az ország többi vidékein a hangulat 
csillapodni kezd. b
. ®rtJna.zel\ aJ?‘; 2' A belga-német határon katonai kor­
dont . llitnnak lel, hogy a belga anarchistáknak Porosz- 
országba batolásat megakadályozzák. A Baudoux-üveg- 
gvar ellen intézett támadásról újabb hirek érkeznek, a 
munkások Baudouxra akartak rohanni, liogv üt mc"öl- 
ek. Baudoux nejevei és leányával álöltözelben me°ne-

igv válaszol:

ositásokat kivan, szolgálatára leszünk.

A eKöln. Zelt.» hja márcz. 30-ról a zendülo 
munkások s a katonák következő összetűzését:

egnap este mintegy 200 kőszénmunkás érkezett me» 
Bascoupba. A helységet fekvése miatt mar vasárnap

szág többi részéből megnyugtatóbb

úpr. 2. (Az Egyetértés láv- 
kerülelben kitört néhány 
eltekintve, a helyzet válto-

1885 ben a tény lei
kevesebb volt, mint bármelv előző évben 

A legutóbbi tiz napról szóló, márcz. ló-ről kelt jelen­
tés szerint •>>. z50 ember áll fegyverben J. . . fegyverben.
18^ na"ím( aZOm'lllal kü,e|csségénck tartotta az 
I8ft_. es 1883-iki kororszlályokat behívni. Ez a rende­
let távirati utón bocsáttatott ki márcz. 27-én ie»»el. 
Mai masnao rcc-.el mindenütt l.ozzálogtak a foganato-inasnap reggel 
siláshoz.

melyck-
Ezek uraim, azok a katonai rendszabályok 

néz a kormány nyúlt. r* • •
san 
a 
a
nvek között tanúbizonyságot adlak.

De nemcsak a hadsereg az, a mely igényt tarthat az
ország hálájára, az igazságszolgáltatási és polgári ható-

sajnálato

ár* ,,a8C°up amonh^S
Lözyoden közelében a Marie,nonti bányatársaság
kuszenraktaranak végén fekszik; innen látják el 
máj. egész Belgiumot házi kőszénnel. Az volt a 
leiadat hogy az izgalmak tovább terjedése Marie- 
mont fele megakadályoztass,ik. Ott tűnt fel tegnap 
Gs..° a 'nu.nkils ban( a 2 vörös zászlójával, Forches felöl 
J1!.,...3 Iltljihnn mur zsarolási esetet hajtott végre. Kö- 
zul:;k uel.anyat a tisztek és katonák űztek ki a kür- 
nyek korcsmáiból Esti 11 óra fölé, a mint elüke- 
uiiek, egy szakasz gyalogság sietett elébiik. A 

kapitány a törvény nevében lélszólitotla őket 
hogy vonuljanak vissza, engedelmeskedés helyett 
uuhvel rohantak a katonákra, s mint Itouxban, úgy ilt 
is egész közel űriek már, mikor az első lövés eldördült 
Az első híves -senkit sem talált, a 2-ik és 3-ik lövés 
uian visszavonullak. A közeli országút felé menekül- 
tek, ningókkal vyen sebesülteiket, számszerint 15-öt 
Később kiderült, l.ogy egyikük meghall, kit olt me» is 
a al ak: egy másikat kit 3 golyó ért, egy korcsmába 

vittek be Ez meg néhány óráig beszélni is tudott. Az 
mondta el a katonákra szórt szörnyű átkok közt, ho»v 
o volt a vezető. Kél erszény volt nála, az egyikben 16 
trank, utolsó bérc, a másikban 48 frank, a társulat 
harm" 1 níg<iSZ ejen át döesalározás folyt egy kis erdő 
komi, hol a zendulok a katonákra revolverrel lőttek. 
Hogy valaki talalva lelt-e, a sötétség miatt nem lehetett 
kitol ni. Mons es Bascoup közt az utat katonák őrzik 
A lakosok a legjobb szívvel látják a katonákat, sőt a 
inanemonli munkások is, kik egyáltalán nem hajlandók 
a inunkat abbahagyni.

*

A Charleroi környékén lévő pusztulásokról kö- 
votkozokot irja a Béri. Taghl. tudósilója márcz. 
.»U-iki kelettel Charleroibú]:

A mai napot arra használtam, hogy megtekintsem a 
(..harleroi kornyékén lévő pusztulásokat. Némile» kelle­
metlen volt ugyan egyedül keresztül hatolni a sztrájkoló 
tömegeken, minthogy seholsom volt látható egyetlen ka- 

vagy csendőr; azonban leszámítva néhány

Xüll ineg, mialatt a kivonult kalonaság'Tfeíböszült tu- 
meggol viaskodott es azokat két Ízben visszaverte. A 
vállalat teljesen tönkre van téve.

Brüsszel, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.) Liege 
és Vomers kerületből folytonosan újabb sztrájkokat 

jelentenek. Az ország többi részéből moon„„Joi/.uu 
hirek érkeznek.

Brüsszel, 
irata.) A liégei 
újabb sztrájktól 
sállá n.

Brüsszel ápr. 2. (Az Egyetértés tudó­
sítójának lávirala.) Számos foglalkozás nél­
küli munkás érkezik ide s az utczákon kol­
dulnak. A polgármester szigorú intézkedése­
ket tett, hogy ezt az utczai koldulást meg- 
akadalyozza. A holnapi anarchista meeting 
elé nyugodtan néznek. (W. A. Z.)

Brüsszel, ápr. 2. (Az Egyetértés táv­
irata.) Manageben és környékén (Centre) 
nagy rémület uralkodik a mariemonli szén­
munkások sztrájkja miatt. A környék hem­
zseg csavargó csőcseléktől. A polgárőrség 
éjjel-nappal őrjáraton van. A föllázadt mun­
kás-kerületekből nem jelentenek újabb erő­
szakosságokat. Majdnem mindenütt beállnak 
a sztrájkolok a munkához a katonai hata­
lom védelme alatt. Báró Sadoine azt állítja, 
hogy ha nem sikerült volna neki a sztráj­
kot a Cockerill-lársaságnál csirájában elfoj­
tani, úgy a liégei kerület ipara évek hosszú 
sorára tönkre ment volna. Azonban az ál­
talános gazdasági kérdés továbbra is igen

kibúvót, a

SORSOLÁS.
~ A Rudolf-aorsjegyek tegnapi sorsolásánál kö­

vetkező .sorozatszámok házaltak ki: 5 14 63 98 48»
2?T 1273 1322 1358 1189 1547 1645 1702 17»!

10.H- 2097 2115 2135 2141 2166 2212 2352 2450
2726 2750 2906 3079 3189 3231 3253 3288 3509
3i>06 3572 3685 3761 és 3928. Ezek közül nyertek- 
16000 forintot 1322 sor. 2. sz. 3600 forintot 1721 sor 
if, ,sz- 1®°° forilltot 2135 sor. 26 sz. 400 forintot 
2lil sor. 23 sz. us 23;>2 sor. 47. sz. 200 forintot 14. 
sor. 21. sz. 1273 sor. í sz., 2135 sor. 31. sz. 100 fo-
rintot 6il sor, 23 sz. 2115 sor. 15 sz. 2166 sor. 17
sz. 2352 sor. 14 sz. 3566 sor. 25 sz. 3572 sor. 44 sz
60 forintot 14 sor. 17 sz. 1007 sor. 14 sz. 1322 sor’ 
10 és 43 sz. 1645 sor. 10 sz. 2097 sor. 43 sz. 2115 
sor, 18 sz. 2141 sor. 49 sz. 2906 sor. 1 sz. 3288 sor. 
4/ sz. 368.) sor. 50 sz. 30 Irtot 63 sori 8 és 49 sz.
\ 338 sor, 14 és 74 sz. 1489 sor. 9 sz. 151-7 sor »6
és 28 sz. 1645 sor. 25 sz. 1702 sor. 29 sz. 17» 1 sör
30 sz. 2097 sor. 30 sz. 2115 sor. 34 sz. 2135 sor 41
sz. 2166 sor. 31 sz. 2212 sor. 2» sz. és 39 sz. 2726
sor. 4 cs Í8 sz. 2906 sor. 4 sz. 3189 sor. 30 és 41
sz, 323i sor. 10 sz. 3253 sor. 20 sz. 3509 sor. 32 sz.
3566 sor. 13 sz. A többi szamokra 12 tilos lc»ki"sebb 
nyeremény esett. 0

,T A, bé.CBl közsóSÍ sorsjegyek tegnapi húzásánál 
a Kővetkező sorozatok huzallal; ki: 597 971 116» 
1624 1994 2209 2279 2426 2587 2763 »816 2859 és 
~8bJ. A 200,000 frlos fönvereménv a 2763 sor 40 
sz. sorsjegyre esett ; 20,000 Irtot Avert a 2209 sor. 70 
sz- ; 6000 frtot nyert a 2426 sor. 57 sz. ; 1000 frtot 
nyerlek: 2209 sor. 6 szám, 2209 sor. 38 sz. 2279 sor 
4 sz. 2859 sor. 15 sz. »869 sor. 66 sz. 260 frtot 
nyerte!;: 971 sor. 3 sz. 1162 sor. 53 sz. és 88, sz. 
2209 sor. 3és 6 sz. »279 sor. 26 és 93 sz. 2763 sor 
9 és 79 sz. »816 sor. 26 és 38 sz. 2859 sor. 27 sz! 
2869 sor. 77 sz. A kihúzott sorozatokban foglalt többi 
számokra 140 frlos legkisebb nyeremény esett.

IPARÜGYEK.
— A budapesti izr. kézmti- és földmlvelósi egy­

let 1886 április hó 4-én (vasárnap) délelőtti 10 órakor 
tartja rendes közgyűlését a pesti izr. hitközség ifjúsági 
imatermében fdohány-ulczn, templom-udvar). A napirend 
tárgyai: 1. Évi jelentés. 2. Számvizsgálók választása. 
3. Az igazgató és 12 választmányi tag választása. 4. A 
módosított alapszabályoknak a mii. in. kir. belü»yminisz- 
terium leirata szerinti uiabbi módosítása, r, Ti£,iolnihni;

elé gördít,
nagyon meggyengili a vidék vételérejét és igy a keres­
kedő csak nehezen tud áruján túladni. Főleg a kézmü- 
áruszakban régi kereskedők is buknak, mert az üzlet 
pang. az adósok nem fizetnek. Ily viszonyok mellett nem 
élénkülhet az értékpapírüzlet sem, mert ezek a bajok 
visszahatnak a tőzsdére is. Ha mindamellett az irány 
az értéktőzsdén aránylag szilárd, az árfolyamok pedig 
csak keveset, vagy épen semmit sem csökkenlek, ez 
annak köszönhető, hogy az üzérkedés nagyon tartóz­
kodó és a kínálat, ép oly csekély mint a kereslet. Min­
denesetre kívánatos volna, ha a viszonyok már jobbra 
fordulnának!

•* * Fővárosi hitelBzövetkezet. A következő soro-
. ka.Ptuk : ekmtetes szerkesztő ur ! Becses lapja mai 

szamaban, a közgazdasági rovatban Fürst Miksa alá- 
irassa egy közlemény jelent meg, melvlyel szemben 
szíveskedtek következő rövid nyilatkozatunknak helyet 
adni: Valótlan mindenekelőtt, bogy a febr. hó 23-án 
tartott közgyűlésből kiküldött számvizsgáló bizottság sik­
kasztást konstatált volna. Ellenkezőleg, épen a bizottság 
vizsgálata alapján maga Fürst Miksa állította össze a 
mérleget, melyben tetemesebb összegű tiszta nvereménvt 
mulatván fel, a bizottság munkálatának ekkénti ered- 
inunye alapján egyúttal az igazgatóság teljes telmenté- 
feá velemenyezte. Hogy Moskovitz Zsigmond, mint a 
kikulclott számvizsgáló bizottság elnöke, e inérle»et a 
közgyűlés elő elvonta, oka az volt, mert a bizottság 
számvizsgáló bizottság lévén, mérlegkészítésre magát 
jogosítottnak nem érezte s e jogot egyedül a törvé­
nyesen illetékes felügyelő bizottságnak hagyta fenn. 
logy továbbá a bizottság a közgyűlésnek nem adhatott 

be rendszeres jelentést, az mint később kiderült, onnan 
eredt, mert Fürst Miksa az általa készített összes rnun- 
kidalokat közveHenü! a közgyűlés előtt magához vonta 
e» üelb bamuel volt igazgatóval összejátszva s ettől 
előnyüket huzva, eltűnt, és sem ö feltalálható, sem pe­
dig tulega bizottsági munkálat átvehető nem volt. Ez 
röviden a tényállás és hogy Fürst Miksa, ki je­
lenleg is foglalkozás nélkül van, az intézettel 
ily ö rá nézve koczkáztatással nem járható harezba 
állt, annak egyedüli oka. mert sem a szövet­
kezeinél keresett igazgatói állást, sem a később kért fő- 
könyvvGzctői állast, sem végre, mindezek meg nem 
nyerhetése után, a kért közp. képviselői ügynöki állást 
meg nem kaphatta. A közgyűlési jegyzőkönyv tartalmát 
illetőleg annyit, hogy 0 jegyzőkönyv ' valódiságát a tür- 
v enyszerü aláírások fentartús nélküli eszközlése igazolja: 
a jegyzőkönyv ellen beadott kérvény értékét ellenben 
nagyon leszállítja, liogv azt a közgyűlésen kifejlett okok­
ból elmozdított Gelb Sámuel volt igazgató s ennek ipa 
és sógorsága irta alá, kik közül néhányan a szövetke­
zetnek nem is tagjai. Legyen szabad megjegyeznünk 
végre, hogy a budapesti lek. kir. keresk. és váltótör- 
venyszek irattárában létező közgyűlési jegyzőkönyvekből 
bárki meggyőződhetik, miszerint a szövetkezetnek kez­
dettől fogva máig megvolt a törvényszerű felügyelő bi­
zottsága s Fürstnck erre vonatkozó ellenkező állítása 
nem egyéb perfid koholmánynál. Az igazgatóság.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
— Április 2. —

tag választása.

kiállítási ügyek.
~ A kiállítás területe most a valódi múlandóság 

képét mutatja. A nagy terjedelmű hazai gépcsarnok, a 
nemzetközi csarnok, a mezőgazdasági termények és az 
ideiglenes kiállítások csarnoka már teljesen le vannak 
bontva. A nagyobb pavillonok közül már lebontották a

Gabona-tőzsde.
A biLza-üzlet iránya ma ellanyhult. A kínálat mérsé­

kelt volt, malmok igen tartózkodó magatartást tanúsí­
tottak és árengedményeket követeltek, mit a tulajdonosok 
nem akartak megadni. A forgalom ennek következtében 
vontatott volt és csak mintegy 10,000 métermázsára szo­
rítkozott, nu tegnapi árakon csak nehezen volt elad­
ható, sut egyes esőtekben pár krajczárral olcsóbban is 
kellett adnia. — Egyéb gabnanemekben csekély volt a 
a forgalom és irány meg árak tcljesen.'változatlánok ma­
radlak. — Kiadatott:

Búza. Tiszavidéki: 15000 mm. 77.2 k. 800 
77..8 k. és 400 mm. 77.4 k, 8.624 frt »00 
79 5 k. 8,90 frt, 200 mm. 78.7 k. és "lOO ’ mm 
8.80 frt. 200 mm. 80 k. 8.95 frt, 100 mm. 79 k. 8.85 
frt, 400 mm. ,8.5 k. 8.85 frt, 1350 mm. 77.8 k. 8.80 
frt; mind három hóra.

Fehér megyei 1000 mm. 75.8 k. 8.65 
mm. 76.6 k. 8.70 frt, mind három hóra.

mm. 
mm. 

mm. 78 k.

frt, 1100

Mai hivatalos effektiv árak:
Bas»

Iona,
nyos megjegraístól, nem történt semmi bántódásom. ?n-

ságok is hasonló odaadásnak adták tanubizom^Xr-ii' ' ^ n * McnM11.'/ ,va3.ulo.n •(>™'!lbe ér az ember ; ez cg 
liégei kormányzó szakadatlanul bejárta a i'cnvc»eluit iive»»rir és knf-ito 3Zullli'<5fi'111’'»elyhenaBaudoux-fé
pontokat. A haunaéti kormányzó, ki niárez. 27-éíi Ghar- • .Lnstuly vannak. Ezek az épületek szenvec

leroila utazott, azóta nem hagyta cl a zavar-ásók szín­
helyét. 0

A polgárőrség, úgy Charlcroiban mint Lfcgcbcn. ernye- 
detlen kitartással teljesítette kínos hivatását és 11»v r,a-

egy
féle
ed-

ugy pa- 
szoinoru

rettegés

rancsnokaik. valamint a községi hatóságok is, 
feladatuk magaslatán állottak.

A meglepetés daczára, a nagyon is indokolt 
daczára, melyeket a váratlanul jött események legalább 
pillanatnyilag szültek, a társadalmi védelem gyorsan 
szervezkedett és számos önkénytes ajánlotta fel szolgá­
latát a hatóságoknak.

A közigazgatási hatóságok is igényt tarthatnak az 
ország elismerésére. A vasutak és távírdák alkalmazottjai 
mindig feladatuk magaslatán állottak. A nagymérvű esa- 
patszállitások, melyekről az imént szóltam, a legkisebb

luk legtöbbel a tomboló munkásoktól. A kastély vnevis 
jobban mondva az elegáns villa és a nagy kiterjedésű 
gvari helyiségek egy magaslaton vannak Jumellől egy 
loluranyi tavo ságra. Az odavezető utón látható, hogy a 
gyarlói Jumelbo és Cbarleroiba vezető telefon sodronyait 
elszaggattak. Legborzasztóbb képet nyújt azonban a 
)’.! a n,eg Ink:llbba L'vár; az előbbinek csak puszta 
tusitól inegleketiilt falai láthatók, agyárban pedig azt a mit a 
.uz. megkímélt, más ulon-módon telték teljesen haszna- 
vc letel lenné. Soha élelemben nem láttam a rombolás­
nak ilyen szomorú képét; csaknem hihetetlennek lel- 
sm. hogy emberek ilyen bestiális kegyetlenséggel jár­
hattak el az ullettelen tárgyakkal szénijén. Több helyen 
tüzel gyiijloltak nz egyes épületekben, a tűz elpusztította 
ugyan a fanemüeKet, azonban a kő- és vasnemeket sér­
tetlenül hagyta, ezeket az emberek saját kezeikkel

válságos marad. Senki sem lát 
kormány legkevésbé.

Brüsszel, ápr. 2. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A belga-franczia haláron 
fekvő Manbenge-ben a fémöntők beszüntették 
a munkát. Attól tartanak, hogy ez vissza­
hatással lesz Belgiumra. Charleroi, Elions és 
Tournaiba holnap több anarchista vezér uta­
zik, hogy a zavargásokat megújítsák.

KÖZGAZDASÁG.
Arad, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

™(l' Rabonavásárra gyenge volt a felhozatal. Buza 
7.(.0-8 irt. tengeri 4.70 frt. Szesz változatlan. Időjárás: 
derült, meleg. i

Temesvár, ápr. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata) A temes-begavülgyi 12 milliós kölcsön köt­
vényeinek első sorsolása ma tartatott meg Herlelendy 
kormánybiztos elnöklete alatt. Kihúzatott 23 sorszám az 
ezerforintosok és 47 sorszám a százforintosok közül.

Konstantinápoly, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata). 
Bol. Corr.: az osztrák-magyar és franczia kereskedelmi 
kamarák ismét tiltakoztak a még mindig fenálló kelelru- 
méliai vámvonal ellen s a íllippopoliszi főkonzulok is 
fognak ez ügyben lépéseket tenni.

Párig, ápr. 2. A közmunkaügyi miniszter holnap ter­
jeszti a kamara elé a párisi városi vasútról szóló tör-

a házi ipari csarnokot. A Duna-gőzliajózási tár­
sulat paviIlonját, Drobnilséi, a Ganz-félét, a rimamuránvi 
es salgótarjáni kőszénbánvatársulatét, a bosnyák pavil­
ion!, a keleti pa viliont, az osztr. magy. államvasutakél, 
a csárdákul és a kisebb pavillonok nagy részét, mi» a 
közmunka és közlekedésügyi minisztérium épületéi, az 
erdészeti pavillont, a nemzetközi munkagépcsarnokot 
s b. most bontják. Az épületek helyeit a lebontás 
után azonnal kiegyengelik. Az iparcsarnok még most 
is tömve van szekrényekkel és több kiállító még tár­
gyait sem vitette el. - A hosszú és leginkább nedves 
tel alatt sokat pusztult, romlott úgy annyira, hogy ha 
azt barmi czelra akarnák felhasználni, u javítási költsé- 
gGk '»W rt,g»énak. A párkányzat, mely a kiállítás 
alatt tündökölt, most a téli hó nagy súlya miatt össze­
vissza görbülve konyul lefelé s félős, hogy a tavaszi 
szélviharok egészen összekuszálják s leseprik. Az épii- 
e re köröskörül 2—3 ül magas vashengerből készült 

lobogo póznák vannak feltiizve, melyek csúcsa nehéz 
vasgolyóban végződnek. Ezeket a póznákat a tóduló lió- 
tömeg nagyobbrészt elgörbítene eredeti fiiggélycgcs bely- 
zetukbul, úgy liogy most többnyire nagyon veszedelmes 
szög alatt állanak. Kettő közülük le is esett. Az egyik 
ePPen az iparcsarnok délnyugati sarkán álló rendőr kö­
zelében. Az óriási nlkolvány tudvalevőleg galéria rend­
szer szerint van építve. A galériák közölt, udvarok és 
kúton lennek vannak. Egy ilyen, az épület délnyugati 
elen lévő terem tetőzetét a galéria fedélzetéről aláhulló 
avina több négyszög öl terjedelemben bezúzta. A tiz 

kocsirakitsra menő hótömeg, mikor c sorok írója ott járt 
(márcz. 26-án), még mindig ott hevert a terem padlózatán.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. A belga munkászavargások 

már oly jelentékeny terjedelmet nyertek, hogy már a 
tőzsde magatartását is befolyásolják- E zavargások oka 
a munkások, főleg a bányamunkások kétségbeejtő hely­
zete, mi viszont a sajnálatraméltó gazdasági viszonyok 
következménye, mely alatt nem csak a belga, hanem 
minden ország munkásai szenvednek jelenleg. E sajná- 
latramét események a nagyfejleltségü belga iparra 

nagy csapást mértek, mely alól a mostani rossz 
üzleti viszonyok között nem egyhamar fog Bel-
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Határldoüzlet gyér forgalom mellett, ki nem elé­
gítő neiv-yoiki árfolyamokra és a mára várt fölmondások 
Következtében, mi a contremine-t forszírozott eladásokra 
ösztönözte, lanyha irányban nyílt meg. Köttetett:

Délelőtt:
O r^Z0^Ánybu?a kvaszra mintegy 10,000 mm. 8.52, 
o.öl, o.oU us 8.49 frlon.

min,w io'oo°mm-

Hivatalosan felmoiidatatt e hó 7-ikére 5000 
mm. szokvanybuza.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde majdnem üzletiden volt és daczára 

annak hogy a felmondások legjobb ezégek által vetet­
tek át, az irány mégis lanyha maradt. — Köttetett:
és öOl?firtonmájUS-jUnÍUSra mÍnlCgy 5000 mm- 5.67

Déli 1 órakor hivatalosan zárainak:
Szokvanybuza tavaszra....................... frt 8 48 —
Szokvanybuza őszre.............  , „ g gj _
Tengeri május—júniusra................ " ,
Szokványzab tavaszra........................... ,,
Szokványzab őszre...................................

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyér volt, és az „au. uiueuuu 

berlini v gabonaárfolyamok következtében tartósan lanyha 
volt. — Köttetett: ’

Ssokványbmta
forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 6000 mm. 8.61 és 
Ö.50 frton.

Tengeri május—júniusra 2000 mm. 6.66 és 
forinton.

6.65 — 
6.61 — 
6.38 —

8.61
8.63— ̂  
6.67—
6.63— 
6.40-

irány olcsóbb

tavaszra 2000 mm. 8.49 és 8.48

6.66



6
Esti C érakor zárainak:

5zokvánvI,iiz.i tavaszra. , . . IVL 8.47 — 8.49—
Szokván , :■ ... .. 8.4!) — 8.51 -
Tengeri máju ; — iMuinsríi . , . . . « Ő.(if) — 5.67—
Szokvány/.;! i> tnvaszra . . . . « Ü.Ű1 — 6.53—
Szukám-:.:. 1, n-Zív . . ... 11.38 — 6.40—
Ká|io>.'.';,ri.-|uv.e niigusztás—szepl.■b ;i-.) « 11.------- ll.j -
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Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a I'irgalom.
Bzllvr.iz szil u'ilabb, szlavóniai ám 15.75 fiion 

köttetett.
Szesz lanyha, 2.1.50—2i.—, szesz-élesztő 26.25— 

20.75.

Értéktőzsde.
MegnyieHaliibb külföldi jelentésekre és kielégítő pa­

ri ~i bmde,anljegyzésekri' a tőzsde barátságos hangulat- 
I' g s jáli'kvrlékek, különösen járadékok 
resiet voll, kivált miután liéesbőí pénzbö- 
•k. A déli tőzsdén is szilárd irány urnlko- 
lolvaiiiok nem emelkedtek, mert Hu Igá­
idén jelentések érkeztek. Az iitútüzsile 
: az e-li tőzsde arra a l’ülábéd érkezett 
oszlrák-magvar terpedó-floltilla a Szmla-

ban nyílt n 
után ék n e In 
.séget jelenten 
doll, de az á 
miből kedvez 
üzletleien vöt 
hire, bogy az
öbölbe indult, lanyha irány uralkodott.

ElőtözsOo.
Az iránt szilárd volt. Osztrák hitelrészvéin- 2116.70 

é-’> 299.20 között ingadozván, maradt 299 pénz; ma­
gyar aranyjáradék 102.,su—H)2.!)5-ig, magyar papir- 
i:i|-adék 0 í 65—9 i 95-ig, magvar leszámítoló és pénz- 
váltő-liaiik S 10.51 l-löl 9:i.75-ig köttetlek.

11 óra 30 poroskor Sárainak: Osztrák hitelrész- 
vény -_’9:)--29'.i. io, magyar aranyjáradék 102.05—103.

Déli tőzsde.
Az r .i.x .: dil: é -den i, nivgli liel..-en szilárd maradt. 

Osztrák hitvirészvény 2'.'!»2" 296.61 ki,/' ingadozván, 
m.a.olt 2.pénz, magyar hitelbank 206.25- -2dti-ig 
•'•'(• . maradt 206 pénz, niajyar le-zámitoló és pénz 
ált-'bank • - .'I "I r; magyar aranyjáradél; Hi.t.lt)
11Oá I. in I:• ar papírjai.etek 95."2t -Oí.O.i-.g magv.ir 
'asini I l-il. ."."i ni , ma erlekek t.'izul: alföldi va-

1 102 75- I el-il érdi l\ I xa-iit I0l.7.'i-"i\ . i Igét áriái i 
-z.-in.an-.a ' i7-c:i riin:- nur/mx i vasmii Si 50-cn, újlaki 
'é.la'x.ir 17 i i-ii, I :.in - ■ x a-öntöd.- -zeivény nélkül!
'•v1 . le I'all -. i -zii'i. • zelv. uv nélimi; 201-un köttet* 

'■ x.iimk a. mi,il I lanybábliak
1 óra 30 pereskor zárulnak: O-ztrák hitellé zv. iy 

2 magyar héelhank 206- -206.25, magyar 
manyjara lék 1U2 0 —1"2 05. magxar papírját aiiék 
94.9 I dk").

Praomíaiu üzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
I, nyolez napra 6—6.50 forint, egy hónapra

11 —12 forint.

Az II ti! Őz-dl 
prolongált 200.íu-cn, ma

Utótőzadc.
üzletiden volt. Osztrák hitelrészvény 

aranyjáradék 103.021-en

00

föl

2 óra 30 perezkor zárulnak: Osztrák hitelrész vény 
200.il), magyar arauyjáradék 103—103.02 L

Esti tőzsde.
zőtlen politikai hírekre és alacsony külföldi ár- 

d miatt az esti tőzsde lanyha volt. Osztrák liilel- 
■szvény p ". 1 ngálva 206.7i i-töl 206.11 l-ig, magyar liitel- 
aus 295.75-töl 205-ig, magyar aranyjáradék í()3.10-töl 

•: ■ magyar papit járadék 9i.7U-tö! Oé.liO-ig köt-

6 órakor zártának:

vám

'.ipirjaraiivli

Osztrák hiíclrószvény 298. ÍO— 
:>■' arauyjáradék 102.67.1—102.70, magyar 
0Í.65—0Í.7U.

Ftilszánaitolasi árfolyamok.
Magyar 4 , Aranyjáradák.......................................................... —.—

■ í>°,papirjárailék . . ..............................................—
« áitaláiios hitelbank................................. ..... , , 290.—

, pénzváltó é ; leszámítoló bank.............................—
iiszai és szegedi kölcsön........................... —.—
Magyar j.-izálnghiuik............................................................ ........
Osztrák hit'diiitézet.  ....................................... 290. 
Anglo-yszfrálí bank..............................................................................
Állami vasul................................................. ..... —
béli vasul................................................................................. ........ * 
'török túr. dohány . .......... ____
Rima-Murányi . . . , , , , ................................... ,__

Ssrláakorealietltilmí csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánsa, április 2-án. Az lizie! változatlan. So- 
! "/• ;ini - mu.zik. .Marvar urasági öreg nehéz 
‘ j f-! útig, fiatal nehéz 45—id forintig, közép 

•* • forintig, könnyű rí 15 forintig, közönséges 
szedett nehéz ——J5 forint, közép 45—5-5.1 forint, 

könnyű i.> frl. — Romániai, bakonyi, "átmeneti 
nehéz ------- forint, átmeneti közép —---------- fo­
rint, átmeneti könnyű------------ forint, eredeti i<ia-
' beli nehéz forint, átmeneti közép —.— forint. —
Szerbia, nehéz Ült.— i i.j frl, közép Ül.1,—i.i.i frl ktiny- 
nyü ily—iÜ forint. — llizö 1 éves------------------- ló­
riul, hizó kél éves makkos élősúlyban 4%------  -
forint, I éves bízó a vasairól mázsáivá Az
árak hizlalt .serléseknél páronkint 45 kilós és 4"/„ levo­
násai kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly-

járadék 91.90. Dohány-részvények —Lesz&mitoló- 
hank 9Í.—. Temes H.'-ga —.—.

Béog, április 2. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 299.20, Déli vasul 121.50, 
4%-os aranyjáradék 114.40. Váltó Londonra 125.85. Ká- 
roly-Lajos vasút 208.50. 1864-es sorsj. 170.50. 1860-as
sorsjegy 139.—. Török sorsjegy 17.25. Angol-osztrák 
bankrészvény 116.75 4'2%-os ezüsljáradék 85.—. Osz­
trák államvasut 255.50, 20 frankos 10.—, 4-20/0-os pa- 
pirjáradék részv. 8 í.90. Osztrák hitelsorsjegy 179.-- 
Osztrák-magyar bankrészvény 874.—. Csász- leír. arany 
5.91 Német bankváltók 61.65. Elbavölgyi vasút részv. 
161.25. Wiener Hankvcrein részvény 109.75. Dunagőz- 
hajózási részv.-társ. 450. Tartva.

Esti tSztido.
Bóos, ápr. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsde gyengébb külföldi jelentésekre lanyha 
volt és a forgalom rendkívül korlátolt volt. — Jegyez­
nek : Osztrák hiteim-xvény szelvény nélkül (szelvény­
levonás 5.4 frl) 293.10—292.60, angol-osztrák bank 
I Ki.75, imiobank 75.20. bankegyesület 109.70—109.65, 
osztrák tartományi bank 114.50—I t i.25, Károly Lnjos- 
vssut 208.30. I'urenez Józscf-vasul 215.65, török ilo- 
bányrészény 63.25 -63, májusi járadék 84.90—84.72, 
magyar arany járadék 102.85—102.57, muyyar 
papi/‘járadék '91.80 --9Í.60.

5 óra 30 perezkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 292.60, osztrák-magyar államvasut 255.25, török 
dobányrészvény 63, májusi járadék 84.72, magyar 
aranyjáradék 102.62, magyar papirjárailék 9 4.70, busz 
frankos arany 10.004, német birodalmi márka 61.77.

Zárlat után a magánforgalomban jegyez osztrák 
hilelrészvény 292.50 után 292.60, magyar arany járadék 
102.67 után 102.52.

Az esti magánforgalomban marad osztrák hitel- 
részvény 292.90 magyar aranyjáradék 102.55.
Prolongáczid- és praemiumüzlet a bécsi érték­

tőzsdén.
Becs, ápr. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Á mai elhelyezés, mely bárom napra (április 6., 7. 
és 8.1 terjedt a következő prolongáczió-tételck mellett 
történt: Osztrák hitelrészvény 10—25 kr report (3—3$%), 
magyar hitelbank 20—30 kr. report, (4 j~ í-?>V0), osz­
trák magyar államvasut 10—20 kr deport. (3.f—2}%), 
Károly l.ajos-vasnl simán—15 kr. deport fő—í%), déli 
vasút 15—-25 kr deport (6—4-^u/ö), májusi járadék 
simán 10 kr deport (4J—í%), magyar arany- 
járadék 10 kr report — simán (44—3?%), magyar 
papirjáradék 10—25 kr deport i U—3jí%).

Praemtumüzlet: A díjtételek ah; változtak: Oszt­
rák hilelrészvény holnapra 2 frl, nyolez napra 
5.4—6 forint, egy hónapra 11- 12 ü-t, bárdm^hónapra 
20—21 fit; osztrák-magyar államvasut egy hónapra 
10—II Irt: Károly Rajos-vasul egy hónapra 10—11 
frl: déli vasul egy hónapra 7—6 fit; magyar 
aranyjáradék egy hónapra 2f—3| százalék, három 
hónapi-;' í y —százalék.

Slngánbamatláb : Első váltóra 3—3 j százalék, tá­
volabbi látra és telepített váltóra 34—3y százalék.

vény 461. Medio report 2}«/„. I ütimoreport 4.4—4J szá­
zalék.

3 óra 40 perezkor zárainak: 3%-os franezia 
járadék 80.37, 4|%-os franezia járadók 108.82, osztrák 
déli vasút 258, franezia lörioszfhdő járadék 82.38, ma­
gyar aranyjáradék 82.68, Ottoman bankrészvény 509-

Párls, ápr. 2. (Az Egy-Urtés tudósítójának táv­
irata.) Az 11 ló tőzsdén általába 1. bágyadt irány uralko­
dott, Ottoman részvényekben baisse volt.

0 óra ö perezkor jegyeznek: 3%-os franezia 
járadék 80.37, ottomán bankrészvény 509, magyar 
aranyjáradék 82.81, váltó Londonra 25.154, orosz ru­
bel 248.50. hj járadékot 1 j-% praemiummal élénken 
kínálnak. Magánkamatláb 2^o/0.

London, ápr.l. Magyar aranyjáradék 82^, osztrák 
aranyjáradék 904, osztrák ezüsljáradék 67, angol kon­
zolok lOOVio, váltó Becsre 12.724, ezüst 46n/10. — 
Szilárd.

Hyilatkozat.
Gzégíink már egy f'dszázad óta

Finomitott petróleum helyben 6.55

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, április 2. Haza és rozs lanyha, zab bá- 

gyadl, óla,j szilárd, szesz nyugodt.
Paris, április. 2. Búza liszt, olaj és szesz

csendes.
London, ápr. 1. Havanna-ezukor névleg 13j.
Rorschach ápr. 1. Elsőrendű magyar búza 23.— 

frank. Változatlan.
Hamburg-, ápr. 1. Petroleum csendes, helyben 6.70 

marka, áprilisra 6-70 márka, augusztus—deczembcrre 
6'95 márka.

Bréma, ápr. 1 
márka. Nyugodt.

Antwerpen, ápr. 1. Finomítóit petroleum helyben 
16 i frank. Szilárd..

Newyork, ápr. 1. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
Yorkban 9:l/,c. Neworleansban 8%. — Petroleum fin. 
70" Abel Test Newyorkban áprilisra 7J. Filadelíiá- 
ban áprilisra 7j. — Nyers petroleum 6). — United 
Pipe line certificates 724. — Liszt 3.30. — Piros őszi 
búza helyben 92^ cent (-= 8.80 frl), májusra 92J cent (= 
8.83 forint) júniusra 93g cent (■— 8.91 frl),júliusra 94.1 cent 
(—8.99 forint) 100 kilonkint. Tengeri 46. — Czukor 
(Fair rafining Muscovados) 4.70. Riokávé 8J. — Zsir 
(Wilcox jegyű) 6.55. (Fairbankjegyü) 6.50. — Gabona 
fuvardíj impcrial-quarterenkint Eszak-Amerikából az an­
gol kikötőkbe és az 
kontinentális kikötőkbe

Grand Café Restanran* de l’Op«-a. az operaliázzaí 
szemben. Villamos világilás. Az idegenek találkozója.

rr*______ * _ Q_1 avémáhól. Gzégíink már cgv ö'!század óta :iv. ,,'\'|>rxi!T;iiiti‘ÄKivonata hív. lap aprxl 2-i SZAmaOriL lmKzkr,l1=W ezen czimUd.la alkalmat vujlou
Árverések a fővárosban. Grün AI. J. ovo i- -l-' j egy clménczkcdó'nck. hogy felhasználja sí Iicíi- tv-vy;

Ypsilnuti <„-.s:;í.itl csődjét siri-n, bog-, rólunk 
azon álliirt terjessze, miszerint ezégünk tőzsdei üzérkedések 
folylán (izetésképleiPMii ■ lett. ezen álhirt megczáfolva kinyi­
latkoztatjuk. hogy 1 ;Ijsiszcís Ijevnsrtrlrtsninlcnt
esuklfs» liéíHxponr. *nc‘llett teljesítjük,
soha a tőzsdén in játszottunk és hogy összes házaink 
u. m. váczi-ulcza 5. h,„ kalap-ulcza 19. sz. és 21. sz. alatt 
teljesen tehernienteselr.

Kollár its József és fiai
az c'Ypsilanti»-hoz

1240 Budapesten.

krra becs. ingóságai áprii 6. (váczi-körut 43). Jankovlth 
Béla 752 forintra becs. ingóságai áprii 7. (Kerepesi­
ül 6).

Árverések a vidéken. Varga Márton 3779 forintra 
becs. ingatl. junius 22. Kapuvár. Drágán Lázár 1151 
frtra becs. ingatl. áprii 21. R.-Szt-Mihály (Temesvár). 
Goldstein Zsigmond 4306 írt 20 krra becs. ingóságai 
áprii 18. Zenta. Kerék József 13.319 frl 80 krra becs. 
ingóságai áprii 16. Baja. Grósz Lőrincz 3487 forintra 
becs. ingóságai áprii 6. Surány. (Beregszász). Stark Ede 
8127 írt 88 krra becs. ingóságai áprii 12. Liptó-Szent- 
Miklós. A mármarosi gőzfürész és őrlőmalom 3600 frtra 
becs. ingóságai áprii 14. M.-Sziget. Jeney Árpád 4040 
frtra becs. ingatl. junius 22. Arad. Adliczer József 2240 
frtra be.es. ingatl. július 1. Baja. Király Imréné 2818 
frtra bees, ingatl. május 31. Úri. (Pestvidéki kir. lörv.- 
szék).

Cflődhirdetmény. Käufer József nagy-bajomi lakos 
ellen, bej. május 26. Csődbiztos: Bogvay Kálmán törv.- 
széki biró, tömeggondnok: Löwentritt Ödön.

Pályázatok. A budapest-lipótmezci m. kir. orsz. té­
bolydában czipészmesleri, — a budapesti kir. törvény­
széknél II. oszt. telekkönyvvezetői, — a soproni királyi 
illetékkiszabási hivatalnál pénzügyi fogalmazó gyakor­
noki, — a budapesti m. kir. pcnzügyigazgatóságnál ke­
zelési gyakornoki, — Kis-Lipniken (Sávosmegye) és Ér- 
Tarcsún (Biharmegye) postamesteri, •— a pozsonyi kir. 
postaigazgatóságnál 1-ső oszt. postasegédtiszti, — a ka­
posvári kir. törvényszéknél segédszolgai, — a budai kir. 
pénzügyigazgatóságnál pénzügyőri vigyázói, —• Rank- 
lierleinban füidöorvosi, — a ltigosi kir. járásbíróságnál 
segédszolgai, — a budapest-angyalföldi m. kir. orsz. el­
mebeteg ápoldában felügyelő szolgai, — a temesvári m. 
kir. adóhivatalnál IV. oszt. adótiszti, — a bavanistyei 
községi magyar-szerb tannyelvű iskolánál tanítónői, — 
a szegedi kir. jószágigazgatóság ujpécsi m. kir. uradalmi 
ispúni állomásokra.

1 a f°Ksor<>k a legjobb amerikai rond- 
* ezer szerint készittelnek. Mérsékelt árak.

— Kiváuatva rész- 
547

[J AI?\TA T Bndapoit, v.iczi- 
lotflzotóere. DAllliA v • „tezn 24. szám.

színhazak f;s mulatságok.

goi kikötőkbe és <iz ezekkei egy magasságon fekvő UcyíicryUH Lyon*"4
kontinentális kikötőkbe 34 cent (= 1.— fit 100 kilo- Doydery h. Nizza
kint). — Napi felhozatal gyapotból 5000 bál. Stcincr v*

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béoa, április 2. (Az Eyyclértés ludósitójúnak 

lávirata.) A nini tőzsdén ismét majdnem teljesen vál­
tozatlanok voltak az árfolyamok és az irány határo­
zatlan. Köttetett: Búza tavaszra 8.69—8.71, május— 
júniusra 8.68, őszre 8.82—8.80, rozs tavaszra 6.53, 
tengeri május—júniusra 6.10, július—augusztusra 6.19 
—6.18 fiion. Zab tavaszra jegyez 7.03—7,05, őszre 
6.83—6.85, rozs őszre 7.05—7.08 írton.

Délután, daczára a lanyha budapesti és berlini je­
lentéseknek-, az irány a szilárdság felé hajolt és a kíná­
lat kedvezőtlen politikai hírekre tartózkodó volt. Az ár­
folyamuk szilárdan lavlvák, de az üzlet teljesen élénklo- 
Icn. Búza tavaszra 8.68 8.69, május—júniusra 8.66— 
8.67, őszre 8.79 8.80: rozs tavaszra 6.52 - 6.53, őszre 
7.0;i -7.10, zab tavaszra 7.02 7.05, őszre 6.85, tengeri 
május júniusra 6.08, július- augusztusra 6.16—9.17.

Kész áruban teljesen üzletleien.
Szesz kész umbau üzletiden és az ára is változatla­

nul 25) frl.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi órtéktÖMdáh tárlata.

A 7 ürMvnmok nn illető liolyi 
voí'v ultiniOr.-i órtondök. 0 síorint a 1

Külföldi ára tilsadéit airlataj
»•nlionnszállltíifI díj waggónrakományokl.aii ion kilónként érlomiS. Alázd- 
niitneiárfolyama németplao/.okrn 100 márka vista 81.00 frl, 100 Irk 50.— ft.

J prills 2.

(Cilii ülsz.«

i"ióra órlonilök, 0 szerint a 1 
illetőleg nltimóra értendő. A 
17 ultiméra t'-val vannak in: 

niitácokhoz még a

aedlóra 
vagy 

módiéra 
, hogy a

. „ - , ____- modle- eiulliino-xrfulyaniolilioz azonkívül még a uiiml 11. m I.11 lanusli liroloniaczió- 
titelek is ez iinit.isba veendők. A '-g.il jelölt iH"k.;k a biidapesli tőzsdén 
nem ivgyeztetnek. At.-zimil:iO dr.ulyaiiMniMmirkn vista (il Irt Uu kr.

Április 9.

ban 4%-os

•I nek.

"vonással —.—.— forint. — Romániai 
■melyek mint álmenetoliok adattak át, 

■n.int 3 arany vám fejében megtérit-

3écs

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elöíötsde.

>pr. 2. Az. I.'i/yelérfés lávir.llo.i A Imi-
".: •)' . un.. All szila., zárlat! árfolyamai és a ,„bb 

1 1 "i'I'él a mai elólíizsileti kHxiv.öi.b liiuigu- 
* ' ’ az jclenlókenyun mnga-abb ar-

- —li indult, melyi k ; un I mkahb szilárdulhattak, 
•' ll-|j 1 1 hír, i.u ■ a 1 .így kölesön ugvrben 11 

‘ w-1 j 1 mege.•vezet; .1 kuun&nynyai. kedve- 
K|! •' I'- vara a zil.ml-ogmik é-.s a jobb liangii- 

. lei.k-.elon maradt. Vali tűk -zilánlak Az 
d:„.j.M, j.1 ni» in. ||tImmun volt. 

órakor zárulnak Osztrák hilelrészvény 299.30,
• 1 !'.dna I; 2augol-i, zlnik ban'.; I 16, unió
• - "■zliák i n)', ii.myi buiiii ll i.60.oszti.ik- 
1 '• -an-V. -:it 2.1.1,,. !»;•:...v I.ajn—vasul 208 
ü i .. • 160.75, m.jjii-1 (aradék 8i.hi), mayvar

1 ; • ü 2 NT, magxar |,;t|iirjáiaili-k 91.65, busz

fAhis.
•Franezia .Va-os járadék . , , ,

• "/O-OB » . . . ,
Orzdrdk-maeyar államvasut . . .
Osztrák déli x-asnt.........................
•Orztrák fől,lliilul-rcsz.vénytár?asig 
•i inm-zii t irk-s7.tlic.fi járadék . . 
O.ztrák .lUo-nfl arauyjáradék . , .
Magyar vasúti kötésűn.....................
Magyar jelzálog-hitelbank. . . .
1 lécei imió-hank..............................
Magyar arauyjáradék . _. . . .
MagyaH^tómK^spénzváltó-hii 

Magyar országos l.ank.....................

BERLIN.
Osztrák V/.euj papírjára,lók . . .

: : :
Magyar aranyjáradák....................

: :
Keleti r,»c-os v. elsőbb«, kutv. . .
Oszd rák liitolrcszvény....................
Magyar hitelbank . .........................
Oízlrák-nmgyar államvasut . . .
Orztrák déli vasút.........................
Károly-Lajos vasul..........................
Knssa-odorbergi vasút....................
•Humán vasúti részvények . . .
Orosz bankjegy...................................
Valló bécsi placzra ....................
•Kelcdi kötésűn II. kibncsitÍJ • • 
Magyar..............

Ár­
folyam

so.:i7
tDH.UJ

Duda-
pesti

Különbözőt as
utolsó zárlat 

boz képest„vonlon ,,UÍ*' 1 *iDsztr. értekben

álló-bank K . K

man-, .ir.iiiel; 
franko arany

A déli 1
Lóit ogeda,

........................... . :-1 okkal mdull,aziizéi-
d!- -t :ii el. .logxe/liek Osztrák 
*3" U,agyai bilul-bank 2H6. osztruk- 

.ulaii'ta- d 255 50. déli v.imiI J 22 25, májusi 
magyar .ir.inyjúriulók 102.62, magyar pa- 

Ir.ml.u-, arany lo, német biro-

liitelréazvéii 
magyai 
járadék
pirjárad, I. Ili 8 
dalim márka 6

i,' d.:, kedv. /möb Viszonyok mellett l.jlödött az ízlel, 
111'1*1 "I -/i áid irányt és maga-abb árf-dva-

11......;l J; •' ,:r|l : Az .iriiilyainok emelkedtek, de azután
- 111 an. I: d irány londoni julcntésekre. Váltók és

2 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 299 25.
11111ub.ini; 75I.M, angol-osztrák 

t.a.K M., uan egyesület osztrák-magyar állam-
vaeut 2*.; , Mi-I.l 12150, Iv.mdy-I.ap.s vasút
, .0 U bavul .y, vasút 16125, e-zal.iiyngul, xasut
I... Lloyi.-ü I, I.2U, diiiiagőzliiijuzá-i részvény 

• magyar aianypiiad. I; 102.97, 111a- 
1 " ’ járadék 81.90, osztrák

be,Sí kéiz-égi sorsjegy 124.75, 
busz bankos arany

- mm kai*! To. Gsakis duiiaguzlin-

Iclzálog-hllelbank .

FBADÍKfURT.
r.f.o-os papirjáradék.
6»>os ...........................

czüeljáradék . ". ", .' K
tiSi,4radtk: :: :K0

GU.'tlI
82.10
88.80
92.50 
8.1.40
81.50 

102 10 
178.—

1 84,75 
I 82.25
I 201.09 
' 181.80 
! 82.40

K 88.12
08.85 
92.25 
82.20

tvónyok. K _.L

Itó-bank K 
(I IC

181.75

84.82
101.62
85.01

11.1.08
102.07
95.01

190.70
127.22 
398.81
251.23
121.23 
208.57 
153.80
12L37
81.73

81.12
85dlli 

113.80 
102.83 

.14.71 
299.113 
870 89 
254,89 
207.5 4 
120.58 
245 45

pAeis,
Búza folyó bóraa ....

— májusra.....................
májusiéi 4 hóra . . .

— juliu -augusztusra . . 
Liszt 12 márkái folyó bóra .

— májusra..........................
— májustól 4 hóra . . .
— julius auguszlusra . •

Olaj folyó hóra . . . ,
— májusra..........................
— május éi 4 hóra . . .
— "I'.lsó 4 hóra . .

Szesz folyó hóra. . . . •

— májustól 4 bóra. . .
utolsó 4 hóra . . .

Szállítást díj: lludopeströl
— « Becsből.

BERLIN.
Búza április-májusra . , ,

— szeptember-októberre .
Hozo április-májusra . .

— s/i idenilier-oklóbcrro .
Zab április-májusra . . .

— iiuij-.is-juniiura . .
01,J április-májusra . . .

— sz ‘ploniher-oklóborro .
Szesz április májusra . ,

— i-zcpi'-mbcHíkfóhcrrc •
Szállítási áij: Budapestről.

— • Héceből , • .
STETTIN.

Búza April.-májusra . . ,
— s/uptenibor.oiitóberre. , 

Rozs április-májusra . . , ,
— .y. iilcrni er-októborro . . 

Olaj április-májusra . . .
— szcpleiiibcr-októbcrre .

Szesz kész szállításra . .
— április-májusra . .
— jiinius-jiilmsra . . . ,
-- augusztus-szeptemberre .

Ropozo ...................................
Szállítási díj: Budapestről

— • licosből . .
KÖLN.

Búza májusra . . , -
— júliusra . . , ‘ * ‘

Köze májusra
— júliusra...........................

Olaj kész szállításra . . . .
Szállltáei" dij : liadapestrSÍ i 

BOBO0ZLO.
Euza.............................
Zab . . . , . ’ *<
Olaj............................................ •

Ropozo.......................................*
Tengői!........................................•
Kzállltánl ilij; Budapestről .

Ár-
folyam

21 40 
21.00 
22.80 
23.- 
47.75
48.10 
48.80 
49 30
54.50
65.25
58.26 
58.— 
47.- 
47.25
47.50 
47.-

8.27
7.87

165.75 
185.-
185.75 
140.25
125.75
128.75
44.10
48.30
35.70
39.10 

3.93 
8.21

157.—
168.—__
138.50
44.50
46.50 
81—
35.20 
86.80
38.10

4.81
8.02

17.30
17.80
13.50
13.70 
21.40
21.10

6.95

15.80
13.80 
H3.UU 
18.—
85.20
13.30
2.95

ixulonöözet vs
Budapesti utolsó zárlat- 
egyenleg hoz kóDozt 

l«tr. órlákboa
10.70
10.80
11,30
11.50 
15.04 
15.18 
15.35
15.50 
27.25 
27.03 
29.13 
29 — 
25.00 
25.73 
25.88
25.80 

4.15 
8.95

0.59
10.16
8.36
8.64
7.75
7.83

27.17
28.52
21.99
24.09

2.41
1.90

0.07
10.23
8.19
8.53

27.41 
28.01 
20.114 
21.68 
22.07 
28.06

2.80 
1.81

10.80
10.98
8.32
8.41 

80.08 
29.89
3.70

9.7S
8.50 

20.88
8 30 

15.52 
8.19 
1.81

0.07
0.10
0.25
0.IO
0.14
0.09
0.12
0.03
0.13
0.25
1.99
0.13

0.09 
0.10 
007 
0.07 
0.01 
001 
O.ll 
0 02 
001 
0.08

0.01 
0 03 
0.01 
5.02 
0.59 
0.03 
0.10 
0.10 
011 
0.04

0.07
0.08
0.00
0.07
0.02
0.02

Felelős szerhesztö Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Európa szálloda.

Kellerspcrg B. br. Grácz 
Feinberg J. Bécs

Hlrschl J. Zírnony 
Landauer J. Mohács 
Beide E. Paks 
Lovikh R. Tolna 
Tökéi S. D.-Pentela 
Jeles F.-Penlcle

0.54
0.08
0.17
0.03
0,2U
o.jo
11.17
0.09
0.96

0.21
1.31
0.87
0.12
o.'as
0.08

0.41! 
0.60 
0.78 
0.37 
1.91 
0.08 
II 1)1 
0.39 
2.28 
0.1!) 
0.15

4 ül. tramw
yyar papirj.u.id 
armívjáradvk 1 
osztu.k 166 ii
11M i)}* m i. it I 
jóaiiöi I . -/.x é-liyi 

Bóos, ni,, 
tata). M.T/var

(Magyar értékek hivatalos zár- 
-Hli In imcniesibMi kötvények Ili»;,. 

Erdélyi foldtehorniontentéei kötvények In;,.— 51,-0- 0, 
magyar fiildbitetintézidi záloglevél lm. -. Erdélyi vasul 
llLi.,;, Magyar keleti vasút Ilii.-. Magvar ny. sors- 
le8Y 1 ^zblödézsmiiváltsági kölvmlyelt Ilii).-, 
f) /o-os aranyjáradek .—. Tiszavölgyi sorsjegy tfl3,80.

•- ^yar ?Li kai:
192.5 "
elsőbbség

Magyar
• 5' u os ipirj.iradék . ,

Osztrák hilelrészvény . . . i 
Osztrák-magyar bank ....
Károly I.ojosívasuía'?W!*U.t . '*
Ősz Irak deli vasút..................
Erzsébet »szilái; nyugati vasat.
Magynr-giesursíági vasút 
l u/avi.ieki v. clsdbbs. Ilii 
\ alt«, becsi piacra . .
4'VV,.-,* fiibfhilolintézeti záloglovil 
Magyar leszarmloló és pónzvál 
Magyar iulelbauk. . .
Magyar jelzálog-bitolbank
Magyar 01 szagos bank _ _ __

Trieszt, ápr. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
rabu ura -10 perezkor Tartva. Váltó Londonra 

ol'!1z ''ank-liiaezokra Ül.tlő, busz IVankos arany 10 
m.ijusi jaradek 8t.í)Ü, magyar aranyjáradák 102.92’ 
m«;///or papirjarudék HÍ.!)U, osztrák hilelrészvény 

™ w '-loyd-részvény 622, olasz járadék 06.12. 
Berlin, ápr. 2. lAz Egyetértés tudósítójának táv- 

iuita 1 ■ óra 4.) perez. Az árlblyamok minden irányban 
javultak, dl! a forgalom igen c.semlos. Később gyengül­
lek az árfolyamok. Zárlat stagnáló. Magánkamalláb 2»L 

Berlin április 2. (Tőzsdei tudósítás.) A kedvező 
hangulatot a politikai hírek és a pénzbőség még fokoz­
ták. Játék- es bankpapírok javultak. Vasúti részvények 
el voltak hanyagolva. Hányaértékekben valamivel barát­
ságosabb volt a hangulat. Külföldi értékek, főleg orosz 
papírok, kedvellek. b

aranyjdra- 
osztrák-magyar 

vasul 107, Károly-La-

Berlin, ápr. 2. (Utótőzsde.) Magyar 
(lek 86.10, osztrák hitelrészvény 476.1 1 
allainvaaul 416.Í, osztrák déli vasút 1 
jos-vasiit 81.60. Gyenge.

Frankfurt, ápr. 2. (Esti tőzsde.) .Magyar arany- 
jarad-k 82.80, osztrák hilelrészvény 2S7.j, ^osztvák-mí- 
bjm kunvasut 206, osztrák déli vasút 96». Gyengébb. 

Párig upr. 2. (Az Egyetértés tudósitójának °táv- 
i ,í K ,\ kedvező hírekkel merően ellenkező
jabb poliifita! hírek Görögországból a tőzsdét igen le- 

lön Lv? .1». Magyar liilelbanic 2!i6 Alföldi'vasút /“,;!•,/í* lr“ny lialár°zollan lanyha.
ÍI2...'). .Magyar északkeleti vasul 178.2Ő. Keleti vasúti 80 64—80 r o'* 3%-os franezia járadék
Isőbbseg UH). Tisznvidúki vasut-részvény 251.50 dóit' 86 török 1 Jí(n?k tJG:97’ ma«Var aranyjára- 

Biagyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény í)o 7'/ SUanvol ’ t-Ä 14;P5, W101™ kölcsön 842.18, 
Kasaa-oderbergi vasút részvény 153.75. Magyar papír- dit I-lnciéri Ä«7|^ Tan< bankrÓ32vény 616, Gró-

by papir 1 ŰW i oneiére 1338, Szuez-részvény 2097, Panama-rész-

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Vidéki üzlet.

Újvidék, ápr. 1. (Az Egyetértés tudósítása.) Gyö­
nyörű tavaszi ülőnk van. A mezei és a szőlő munka 
mindenütt a legnagyobb erélylyel folyik. Gabona­
piacunkon az árak szilárdak, s mivel a mezei 
munka folyik, a behozatal is gyenge. Tengeri a körös­
iét tárgyát képezi, zab és árpa kevés érkezik a piaczra. 
Arak a következői;: búza 8,25 írt, közép 7.80—7.90 
frlig, könnyebb 7.50 frt, kétszeres 0.80—7 frtig árpa 
7.20 Irt, zab 5.50—5.60 frlig, uj vidéki kertész ’tengeri 
o.l 1 frt, szereim és vidéki 4.90-5 frlig mélermúzsán- 
mil. Hüvelyes véleményekben a kereslet igen nngv s a 
(első piaezok és n külföld számára jelentékeny vásárlás 
tctötoU sztíurd árak mellett. Fehér bab öregszomü 7.60 
m szutokben termesztett apró szemű feliér bab 8.50— 
8.80 írtig, sárga bab 7.40 frt, vereshagyma 10 frt, apró 
ültetni való veres hagyma 40-55 frtig mmázsánkönt, 
burgonya 22-24 írton 1000 kilo. Zzirban az árak tar- 
tósak, nagyban! eladásra 47.50 frt hordóstól, kicsinyben 
,, 7. frll8. -^alona szárított 48-49 frt, pörkölt 50— 
!?, f1'"-, mmázsánkint. A sertések ara felment, nehézek 
;,u kJ'-. “'MP hízók 30 kr, könnyűek 39—40 Icrig, mak­
kon hizlallak 33—34 kiig kilonkint. A mészárosok ko- 
ves szarvasmarhát vásárolnak, s csakis a napi szükség- 
e fedezésére szorítkoznak, fiatal borjuk ára 7—8 frtig 

középszerűek 9-11 frlig, idősebbek 13-14 frtig dar^ 
bonkml bai-ünyok páija 4-6 frtig, borjú (nyers) bürök 
2.20-80 krig, báránybőrök 1—1.20 kiig páronkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

rendeletét intézett az összes törvényhatóságokhoz, hogy 
«1 kijelölt varosok hatóságait utasilsák, miszerint jövőre 
ií 'Zlb vJri nelalíin e,aclás tárgyát képező
mulassák k?ermáZSánk n ‘ árát 08 az6rmaz6si helyét is

NAPIREND, Április 3-án.
Sz0"r«lM ~ Róm. katl).: Rikárd hilvalló. - prot: 

Oniius. — Görög-orosz: (márczius 22.) Vazul vdrlanu — 
Zsidó; (vcadar 27.) Sabbat Cbavria. — Nap kél 5 ó 39
ÍT4ffpVufl9p- HOld kél 6Ó- 16 p- ^ . nyug9

Ä- ígaa ii- “■ 4-°-

GS‘!“iX‘k kit- —
•a- «•4 * M-

A,:“**sr4u ‘a*t muii,,,i="» »V*.

Vürti^beroeit-egylet E»«iéb*t.kórh*«a (Buda, déli nálva-
ijpóra^között” mBaMamléIh0W "apóként déíelőRPU-

Ncmeoti rnnicnm t képtár d e. 0— d, u, 1.
<2-*eóráigUv<“ke,t M 01101 ulon d •• a-^ia it a. u.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7,
Egyetemi könyvtár d. 0. 10—12 és d. u. 4—8 
Mugenmi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig,
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 80 kr.

Steiner V. Bécs 
Nashauor I. Bécs 
Gaortner K. Bécs 
Schmoll K. B.-cs 
Fisch D. Bécs

Vadászkürt szálloda.
Lelbach A. Cservenka 
Munkácsi K. Ksztcrgom 
ltónay A. Zombor 
Schxvorzo F.. Szt-Mlklós 
Ivánovils I. Haja 
Rcmcnyik K. Kolozsvár 
l'ischor L. Dcbreczen 
Ivánovils B. Esztergom 
Sr|iek T Bécs 
J onlay Oy. Bécs 
Orosz M. Bécs 
Brouer IC. Bécs 
Freitas: L. D.-SzekcsC

Hungária szálloda.
Belliién G. er. Bécs 
Wiener S. Alibunár 
Jinsonberg, r J. Béül 
Molzor V. Bécs 
Bailnay F. N.-Várad 
Urban F. Kolozsvár 
Bucii 0. N.-Várad 
Mandl P. M.-Sziget 
Mayer Gy. Bécs 
Grllnícld L. Bécs 
Schmiilbcrg M. Bécs 
I)r. Zsivanovits Panosova 
/«ivánovils J. P. Panosova 
Sellgmann A. Boriin 
StoiuiU L. Berlin 
Bariul A. Hamburg 
Mandl M. Nexv-Vork 
Abeles J. Prága

London szálloda.
J.öxvy S. Szeged
Bareis II. Heitlingen
Tölpycssy Uy. Temesvár 
SchacU’er K. London 
Ucutseli B. Brünn

Tigris szálloda.
Wohl A. Lesoncz.
Lamnicz. Zs. Bécs 
Juszt A. N.-Szombat 
Szongolt M. Zilah 
Ábraliám J. Zilah 
Issokutz P. Déva
Magyar király szálloda.

RoUenthal bárnnő Erdély 
Kukorolly F. Ősi 
Dr. Mariska V. Kassa 
Ploss ]£. Asch 
Itascho H. Bécs 
Paul k I'. Bécs 
Griensteidl I.. Bécs 
Hirsch Zs. Bécs 
Lőxvy D Bécs 
Pnslorf P. Bécs 
Stlofbold S. Berlin 
Maorié F. Boriin 
Liixve D. Bóos 
Theodosius M. Zsombolya 
Aquarelli J. Trlest 
Zobel A. Erdély 
Kccsa P. Dessau 
Flltosy J. Pária 
Hull) Gy. Berlin 
Friedmann J. Insbruck

Fehér hattyú szálloda.
Sióin A. Pelri 
Tóth J. Debroczan 
Stern J. Kuka 
Beleli B. N.-Kóla 
Kolm M. Öcsöd 
Grllnxvald J. N.-Súró 
Silbcr toln J. F.-Dabas 
Kaufmann L. N.-Károly

Nemzeti szálloda.
Zichy M. gr. l'ozsony 
Barltmlos F. Simony 
Foiór P. Szolnok 
Lohoday K. Szolnok 
Barthos T. Kassa 
Babies P. Szt-Endra 
Lukócsy J. L.-Bcrény 
Thomka K. Arad 
Forlhy B. Arad 
Vértessy L. Eger 
Fáy B. Losonoz 
Neu M. Lyon 
Poliak M. Bécs 
Triez J. Hamburg 
Pintér A. Bécs 
Folmayer 0. Bóos 
Kerpen J. Bécs

Holzwarth-Frohner száll.
Dr. Kohn A. Künlgswart 
Schmidt E. Bodonbach 
Münch H. Bocs 
Sclilcpilzka A. B:cs 
Hobitschek E. Béca 
Timmel L. Bécs 
Blitz J. Bécs 
I.00 Boroll Chicago 
Ludwig V. Hamburg 
Grosz A. Komárom 
Groszmonn A. Komárom 
Hnász M. Komárom 
Wciszmaycr J. Kanizsa

M. Allamvasut-szálloda.
Bausch E. br. Gömiir 
Babarczy L. Erdély 
Granárd J. S -Tarján 
Söriip J. Fehérvár 
Katz J Nyíregyháza 
Weis A. N.-Várad 
Morvát J. Szolnok 
Varjaesy G. Győr

Aranysas szálloda.
Szabó J,.Szege»árd 
Giirezy 0. Gvmör 
Korponay G. T.-Mcgyer 
Kovács F.-né Kalocsa 
Kalmár F. K ilovsa 
Szájbélyi A. Alcsuth 
Dr. Radó J. N.-Várad

Pannónia szálloda.
Klek I. T'-Szöllös 
Gyiirky N. Ny.-Movák 
Jez erczky L. Tófalu 
Szüli L. Beregszász 
Fazekas F. Dibreczen 
Mészáros K. Dclucczen 
Spanvovlch M. Pomáz 
Masting D. Pomáz 
Szabó 3. Félegyház 
Raanoky S Biíjmócz 
Negro A. A.-Szántó 
D. Károlyli Sz.-Foliérvár 
Wundham P. Oxford 
Peel V. Oxford 
Zombory L. Pancsova 
Gyurits N. Belgrad 
Erezi F. Szeged 
Herucz 0. Arad 
Szarvas II. Tata 
Klein M. Dcbreczen
Walter Fehérlő szálloda.
Köllns R. Csömör 
Uray D. Nagykároly 
M. Bartók F. Dubroczen 
Vajda M. B.-Gyarmat 
Dr. Sin ritz J. Bóos 
Dr. Kovács U. Gy.-Fehérvár 
Szelezsán Gy. Szeged 
Pfaltz M. Adony 
Deutsch S. K.-Szt-Mórom 
Károly 8. T.-Szl.-Miklós 
Haas M. Pécs 
Brauer M. Jászberény 
Kurtz J. Bécs 
Schvarlz M. Temesvár 
Sclixvaitz B. W.-Baden

Erzsébet szálloda
Hegedűs S. K.-Szl-Miklós 
Markus K Nyíregyháza 
Détsy K. Velencze 
Hegedűs J. Vásárhely 
Kazinczy L. Szabolcs 
Nierlit E. llépczo

Két korona szálloda,
Moder M. Budapest 
Benczo .1. Solt 
Porcza Gy. Budapest 
Zombor M. Szeged 
Somogyi A. Somogy 
Györy K. Abony 
Singer L. N -Körös 
Bognár L. Béos 
Slciner M. Kólcgyliáza 
Német M. Sopron 
Balogh A. Kecskemét
Schmidt-Orient szálloda.

Vatlay E. Putnok 
Dr. Lövy E. Putnok 
Dr. Varga P. Dorog 
Sárfy G. Nádudvar 
Motooco J. Eszék 
Goldncr 0. Szolnok 
Haakstoin A. Újvidék 
Nikoiécs 0. Kragojevál*
Winter M. Arad 
Dabo S. Kcrnyo 
Bedűcs J. Szeged

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 77. Havi b. 3.

Budapest, április 3-án.

A vasgyáros.
Sziimrii 4 felvon. Irta Olinet 

Gy. Fordította Fái J. B. 
Személyek.

Beaulieu mrqné Lcndvayné 
Claire, leánya P. Márkus E. 
Octave, fia Horváth 
Bligny lig. Benedek 
Prófont báró Hclényi 
Sophie, neje H. I.ánczy I. 
Derblay Pb. Miliályii 
Suzanne, liuga Alszegi I. 
Moulinet.gyávosUjházi 
Alliénais Szacsvaynó 
liacLelin, jzö Bercsényi 
Tábornok Egressy 
Megyefönük Latabár 
Pontac Kőrösmezei
Servan, orvos Faluili 
Gebert Pintér
Inas Szilágyi
Inas Derblaynél Bérezi 
Brigette Gvörgyiió

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 4-én. 

Bérletszünetben:
Uj betanulással másodszor: 

A tücsök.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Bérlet 2. sz. 

Budapest, április.S-án. 
Lammermoorl Lucia. 

Opera 3 felv. Irta Gamina- 
rano Salvator. Zenéjét szer­

zetté Donizetti. 
Személyek:

Asthon Henrik Bignio 
Lucia Malcckyné
Sir Ravensxvood Hajós 
Bük law Dalnoki 
Bidobend Key
Alisa Dappler I.
Normán Szekeres

Az opera után: 
BÉCSI KERINGŐ. 
Bal lel 3 képben. Szövegét Írták 
Frappart L. és Gaul F. Ze­
néjét összcállitotla Bayer J. 

Személyek:
Peruaner L. Gainpilli F. 
Barbara Zsuzsanics E.
Éji őr Szalai
Bóhócz Passy

Pinczérnő Gundard A.
A menyasszony Maruzzi F.
A vőlegény Kürthy A.
Az örömanya Wcisz R.
Az öröinapa Vinczc 
Korcsmáról. Radó 
Az ifjúság MayerhoferK.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 4-én. 

Bérlelfolyamban: 
Turolla Emma k. a. vendég­

játékául:
Sába királynője.

NÉP-SZINHÁZ.

Budapest, április 3-án.
Az Eötvös-egylet javára 

Blaba Luiza asszony mint 
vendég

A falu roszsza.
100 arany pályndijjal jutal­
mazott eredeti népszínmű da­
lokkal 3 felv. Irta Tóth Ede. 

Zenéjét Erkel Gyula. 
Személyek:

Feledi Gáspár Tóth 
Lajos Eőry
Boriska Rákosi Sz.
Bátki Tercsi Vidornó 
Göndör Sándor Tamássy 
Finum Rózsi Blaha L. 
Csapó Füredi
Gsapóné Pártényiné 
Sulyokné Béni I. 
Tarisznyásné Szűcs K.
Öreg paraszt Izsó 
Gsendőrbiztos Halász 
Kónya Újvári
Gonosz Pista Szatmáry 
Gonoszné Kláriié 
Cserebogár J. Németh 
Gzene Szilágyi
Adtis V. Kovács
1- ső ezigány Zsombár
2- ik » Debreczeni
uMakhetes» korcsm. Várdai 
Jóska Narczisz

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 4-én.
A ceigánybáró.

NÉMET SZÍNHÁZ.

Budapest, április 3-án. 
Wolter S. assz. 9-dik fellépte.
Deborah.
Népdráma 4 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

SZÍNHÁZI JEGYEK a m, leír. opera-, aemsetl- és 
aópsalnháshoz IV, kér. Koronahorozaa-atoza 8. szám 
alatt a (Harisch-bazárban) kaphatók és előjegyezbetők.

IDŐJÁRÁS április 2. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások

NYILT-TÉR.

Arad............................
Besztercze................
Beszterczebánya. . . . 
Budapest ..... . .
Csáktornya ...................
Debreczeu .......
Eger.............................
Eszék..............................
Fiume.............................
Késmárk......................
Keszthely.......................
Kolozsvár......................
Magyar-Ó vár.............
Mármaros-Sziget. .. .
Nagy-Enyed ...............
Nagy-Szeben................
Nagyvárad . . ..... 
Orsóvá
Pancsova..................... ’
Selmeczbánya............
Sopron ....................... )
Szatmár-Németi ....
Szeged ..........................
Szepsi-Szt-Gvörirv. 
Szolnok. . . . ... * 
Temesvár
Treucsén ...... * ]
Ungvír................ * * *
Zágráb....................
Bécs..........................
Bregenz ................  ”
Lesma .......
Pola........................
Prága. ,

Lég- 
nyomáé 
"fm 7UU

1 Szél 
iránya és
(A

A hő. 
mérséklet

fokban

1
jdéía5£, Fel­

hő­
zet

73.5 1 NY 2 + 65 __ o
74.2 ENY 1 + 3.0 — 0
73.2 ú + 4 0 — o
741 E 1 + 77 _ o
73.5 ENY 1 + 5.0 o
72.G E 1 + 6.6 — o
V4.8 — + 82 — o
72.9 D 2 4- 12.3 o
75.5 ENY 1 + 1.6 — o
74.6 DK 2 + 7.6 — 0

72.9 E 2 +"~6.6 o
74,1 K 2 + 3.4 — o
72.5 K 1 + 5.5 — o
72.9 NY 1 + 4.7 — o
72.6 D 2 + 7.9 — o
73.4 [DNY 2 5.8 — o
73.2 NY 1 4- 11.8 — o

— NY 1 + 6.8 — n
— © + 3.6 — o

73.4 EK 1 + 4.2 __ o
72.7 © + 7.6 — o

— © + 96 — o
74.8 D 2 + 8.0 — o
72.9 E 2 + 10 0 o72.6 K 8 + 4.0 o73.1 EK 2 6.6 o73.6 ENY 1 + 9.0 — o76.0 © 5.1 — o70.9 © + 2.5 — o72.6 © + 10.0 — o72.7 1 © + 11.5 __ o74.9 dny i; + 2.6 —

llogy szaTadulhutuiik meg tőle gyorsan
Jelek magyarázata: ® =

<5= i felhős, I felhős, 
«“eső, -X— hó •- 
vatar, villám, (n).

szélcsend, 0= tiszta, derült, 
S felhős, 6= borult, 

Jégeső, == köd, oo=gőz, >N= zi- 
csapadék mm.-ben.az ezen kellemetlen és változó időjárásnál oly gyakran 

betörő vendégtől, a náthától P Hozasson magának egy doboz 
Voss W.-fólo liurullabdacsot. és ekkor nátha, köhögés és re- 
kodtség legrövidebb idő alatt, gyakran pár óra alatt elmúlik.
Voss-fuie liuvutlahdaeaok kaphatók Budapesten Török József 
gyógyszertárálinn kirúly-utcza 12. sz., és Magyarországon 
mmden nagyobb gyógyszertárban. Minden valódi doboz dr. , - •, , .
med. Wittimgcr aláírását viseli. 70 Dadánkban: Többnyire északnyugatias, részben déli-

i Jílr gye,,‘f, szeIek meIleU- a Wlmórséklet többnvirc
"" Saííobl odo{Íy0Ab mi *}é*n?om&* i"kább öszaknyugJt 

nogyobbodoU. Az idő töbnnyire csendes, derült, melee s
marad? °8ét mé8 ‘°Vább ia tartva- egyelőre száraz, meleg

Áttekintése a mai időjárásnak:
>A n.agy lé8nyomás (776) az osztrák-ma- 

p 1,61 k'ttirjed a kontinens többi nagy részére is (769). 
meífeitLUrÓPában “Z ldÖ csendcB> derült, kevés hőváltozás

Tisztelt uram! Minthogy már 2 nagy és kiT üveg ' Tokaji kevéssel na»^'^a liinyoX 

hiznnv.űi3 H fo8ya8*totta)'‘ «1 és annak hatása kitűnőnek I nngyobbodolt. Az idő tölmnvL n=niuobb..„6J,nkn>u50l0n bizonyult, kórom nekem ismét egy nagy üveggel küldeni 
bogadja c kitűnő szerért elismerésemet. Kitűnő tisztelettel

Ldjer Pál, Meiötáp.
Ezen készítmény különös gyógylmtilsa miatt miniszteri en- 

gedólylyel van ellátva, daczára annak e szer rendkivilli e - 
íh"J?di xé8e számtalanszor, habár nagyon rósz utánzás 
altnl károsillatik meg, miért is tisztelettel kérem, csakis oly 
Üvegeket elfogadni, melyeken névaláírásom olvasható. Főrak­
tár Budapesten : Jxalvin-léren, a «Magyar Koronáé ez. gyógy­
szertárban. Egy üveg ara 1 frt 60 kr, postával 20 krra! több.

________ Kríegaer György, gyógyszerész.

Kilátás a jövő időre:
v£\*nhban: |Többnyire detült> «endes, me'eg időt

VÍZÁLLÁS 1888. április 2.

NYILATKOZAT.

mogbizoltjait. Heiner Dániel úr azonban ugyaz* ^oíégídtóladásl8
m'n lLP/ndlg '."^fiizhlljaiimk megnevozését megtagadta. Hé- 
sz nkrűl ezügyet^ befejezettnek tekintjük. t l? U 414

Pászthó, 188(1. április 1-én.

Lőwy Mór s. le. Kohn Pál s. k.

NYILATKOZAT.
ná!IihA|Zn!í,niI? • nllli, í‘yilalkozata nyomén Reiner Dániel 
fntim0 ' kl0. llje!lemle,lon’ régalmazó, hitvány ombornek le- 
SÄ 8 klJ0,®'llQml hogy bármely természetű megjegvzé- 
seit válaszra méltatni nem fogom. *)*KBjegy«_

Névsierint

Po sony. , 
Komárom ■ 
Budapest . 
Mohács . , 
Vukovár. , 
Újvidék. . . 
Pancsova.. 
Orsóvá. ,

DrAvs
Barcs, , . . 
Eszék . . .

Csáva
Mllrovtoza

fölö:t

8.66
4.18
4.88
6.88

4.07
8.88
8.73

U7
8.26

4.58

alat
Változik

apadó
áradó
áradó

áradó
áradó
áradó

áradó
áradó

áradó

Nimerfnt

Tisza
M.-Sziget. . 
V.-Namény 
Sárospatak. 
Siatmár . ,
Tokaj. . . .
Szeged . . . 
Szolnok. ..

Körös
ü-üyuls, ,

Maros
Arad ....

“letet

u
lölutt alatt

0.87
2.16
3.64
1.00
3.66
4 80
4.28 —

0.48 -

- 0.08

0.64 -

Változik

áradó
áradó

változatl
áradó
áradó
áradó
áradó
átadó

apadó

apadó

Budapest 1886. április 2-án. 1287

Grünwald Ármin,
—-----r— HUUUtmO,

MW,k»l kgMit Egyetértés miroríu, 96-ití 
Bsámaban.
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései április 2.

Faj Irányzat 1(>W UK
írttól I Irliü II írttól I Irttr I1 írtul i irtit

Minőségi stUy hekto'iiterenkint

il if 7^, ' II >1? Ily, II
 1®ö Kiló< r a m m nis áré

JÓL "b ~w

Gabona
Ó

vagy
! új

Faj ! Irányzat í
II

súly beit*
toliteron- 

V. int

ICO kilegramm in
"Tn 1 kr i| irt ~irr"

' -lói !f

ros- 6 - |! ezilárd 7(1 - 72 fi fi-) r, 80
■ na.......................... ó takarmány !| csöndes lil) - (12 5 75 fi '20

égetni való 1 «2-1)1 fi 49 7 25
1 • eörfözilei 1 — 64-fifi V 35 8 80

— !i szilárd 83-41 115 7 10
tengeri .... ifi 1 ánsági !| szilárd 75 5 70 75

• .... l ' másnemű I ezilárd 73 5 tiü 5 70

köles . - — Beikül 6 6 25
káposzta-ropoio i'j — II — ! —
bánsági ropezo . —

bánsftgi búza ó
tlszavt-’ékl . . • 8.45 8.55 1 8.56 8.00 1 8.00
pestvlilékl . . • 8 35 8 45 8.10 8 50 ! 8.50
fojermegyel. . • • 8 45 8.55 1 8.50 8.60 ! 8.00
bicékul. ’ 8 15 8 65 ' 8 15 8.110 ' 8.05
m. északv. . 8 05 s 10 3 50 8 -20 1 8 35

6.70 
8.60
8.70 
8 70 
8 30

intól I írtig il |rtl„| I irtis'ii írttól

8 53 
8.70 
8 70

8.80 !! 
8.70 I 
8.80 11 
H.80 ;8 10 i|

8.80 
8 70 
8.80 
8 80 
8 45

8.85 
8 7.6 
8.85

Gabona Irányzat

I’!

1 1 
1 1 

II
í f 

II 
I 1

=;-

Határidő
iM kilignmn ín
pénz. II áru

irt 1 kr il irt kr

j> tongort . . 

•3 i háp, repose

szilárd

lanyha

értékpapírok

ÄLLAMADOS5AO.

(elsfibbs.) adóm. . . 
iistb. elsőbb.) adóm. 
y aranyban . , .

500, 1Q00

a 130 fr' o. é. (300 frank). 
egyes darabokban

EBSiEÍ
ront ?

Y font at.-ben»

18ö7. záradékkßl
toniesi
I8ß7. záradékkal
horvntorsiaci .

: i!: £
b>,0

6V,..

05 —
151- 75
152—

100— 
127.— 
US — 
»21 — 
120.50 
134 —

101.75 
101.75 
105. - 
101.75 
101.75 
I'Hnő

tavaszra 8 48 8 51
őszre 8 51 8 53
máj.—jun. 5 65 6 87
tavaszra 6 51 8 63
őszre a 38 6 40
aug.-szept. — — - -

— — — - -

értékpapírok Utolsó árkelel

01.25
152.25
152.50

100 50
127.50 
11«. -
121.50
131.50 , 
125— .

105.50
105.50
105 50
105.50
106 60 

5 ":il

Magyar őriz. Jelzálog úrbéri villsáskötvénvok 'ion (Vt) 
Hír. horv.-szlavonjolzálog fóldTáltjagkOtTÓny (100 írt)
SzBISdczamaváltiági kötvény (100 frl)..........................
Magy. kir. kamatozó klncat. utalvány 6 hóra (lOO frt)

Egyceilelt államadósság papírban máj.-nov. . : . 
Egyeeltott államadósság papírban fabt.-aug. , , 
Egyesített államadósság ciánt kamat jan.—Jut.. 
Egycsitctt államadósság ezüst kamat ápr.-okt. . ' 
Osztrák arani«iradek adóinentei... ...
Osztrák papirjáradék adómentes................................*
Osztr. allamad , klsoraoláiial 1851dkl á 250 frt n. d!
Oszir. államad., kiiorioláiial líilO-ikl a 500 frl o 4
Osztr. allamad., klsorsoMsjal íssodki \ too frl o. á
Usztr. áltamad., kisoreolással ISlH-ikl 5 ÍOO írt o. ó!
Oaztr. államad., kisoraolassal ísdl-lkl á 60 frl o. é.

A temes-bégavölgyi vizezahilyozó társulat .... 
Veit város kölcsöne l87ti-b«l adómentes . . : •
Fest város kölcsöne 1871-ből adómenle»
Budapest főváros 1880dki kölcsöne adómenle......................
Szerbiát nyorcmény-kolcsön ív, n.mk.....................
oécs várói nveremenv-kfifr-,-,,-, jzcj.Mt , ,

. W> 
■M/s 

6»A

. *VA
• iW/t
• *J/|„»A
• VWio 

i%
. 50/j 
. 4“/0
, 5»A 

6°A

:»
Bécsi tőzsde április 1. JFJ Iffás közkőlcsSndk.

81.40 : 81 55

81.1’. 
81 110

120.25
130.25
170.—
52.-

.-1. Általános államadósság.
Egység»* járadék, papír, május - no
Egységes láradvk, papír, frbruár- a - 
Ecyiége« járadék, ezüst, január—Ju s ... Wo 
Egyse.cig latadvk. czlietb.-n, április október . . .V/o
S -r.-'é i-sal. t'-.'.lvöl 250 frt sorsjegy pp. . . . 4"A
Sirsokizsal, lufid.! 5110 frt sorsjegy o. i. . . . 5%
Sirsolással. t.“iH-l»’d 1110 frt sorsjegy 0. é. . . .
Como-járadvk 12 lila..............................................

P) A birodalmi tanácsban képviselt király­
ságok és országok államadóssága.

Osztrák aranyjaradék adómentes 100 frt ... 4"A 
Osztrák papirjáradék visszafizetésre Hist, too frt 5°A

( A magyar korona orsságajnak állara- 
adóssáL'a.

Magyar aranyjáradék adómentes 100 Irt ... 4",a 
Magyar papirjáradék .... loo frt ... .Wo 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt ezüst ..... W/o
Magyar vasúti kölesén 120 frt ar. k....................... ,Y'.o
finné ri dl lám vas. zálnglov. 150 frt ezüst , . . 5“,o 
Kelctj vamli áll. kötvény 1860-böl 300 frt . . , 50/a
Keleti vasúti áll. kötvény 1878-ból 300 frt . . . 5"n
Keleti va-nii áll. I,' tvénv 1870-ból 100 frt . . , Wo
Magyar .1 : ir.ik..!,•-■ n 1871. sors. 100 frt . , . í/’.o
Magyar államkölcsön 1*73. sors. 100 Irt . , . y.b
Magyar ur . ri váltság-kdlvíny . 100 frt . . . Wn 
Mn.-yar szél ..lézsma-válls. kotv. lm) frl 
Magyar ny rvmény-Külcsün . . á 100 írt 
M. ti. zavidvki s szegedi ny. sorsj. ÍOO frt

Olasz ;

5Vo
W'o
fin/o

5<Vo
5»/o

5%
3"/o

• ■-c-ir.'-s jelzálogbank 
I h-.ílMk jelzálogbank 
i'aztiak jelzálogbank

100.— i 
JVO.'iO i

f/o

*>) Földtohorm. kötvények 100 frt p p.
C-'horrzági  .......................... 5

Morváéra ’ági . . ' . ) \ J 5
Alsó-ausztriai............................... .............................. 5
Felső-ausztriai.............................................. • . . 5

Timii .........
Hornit- es sziavonországi , . ,
Erdélyi .....................
Tcmcsi bánsági . . . . . ,
Tenieii láil7-iki sorsolási záradék

Magyar 1887-iki sorsolási záradék

6%
6»/a I I 80 

101 Ml .

rs. 1870-bői 100 frt 
.Ön 1878-ból 100 frt 

1871 .....
1880 .........................
1687..........................
*871 (ar. v. ez.) . ,

I _ ^1877 (sorsolás) . . ,
Szerit nyeremény-kölesein 100 frank ." !
Torfik vaiutl kölcsön 100 frank. . . ,

tJ vónySlk 4 "l*<UeS-ltdt vény ok és köt-
Oiztiák .Üt. fóldhílellnt.'sor*. or. ez. . . 4'We
Őszünk a Iriidhilellnt. 50 év.*« niíizif.. . . 4 »/»
Oyitlrak alt. fiil.lhitel-nt. nycrcméiiy-kölvsiin. . 3 "/oKözponti föl,lhltelintézeli hink 38 Les ... 5 e,„
fiöi'sorazagl föMbileipitézct 18 éves.....................fi e 0
fü. mrszagi ini.-lhi-mintézct 311 éves. . . . II "0

v'frszági jelzálog-hilelhank 38 eves ... 5 e, 
lé V) éves visyzai. ....

sorsolással.!.!!!
Osztrak-magyar bank....................
Oszlrak-mngyor bank......................... ’ '
1 hztr.ik-magyar bank.........................................
E!m> osztrák tikarékp. sorsol. 30 vvog . . .
I'esti hazai első takarékpénztár 10'/, éves . .
Magyar földhitelintézet..........................

iteiintezet sorsolása 33 éves. . ,
ilelintézet sorsolása ..... 
ilclintézet sorsolása 30 évi arany.
logbank 25 évi sors..........................
hígban k 40 évi sors..........................
löglank 40 évi sor»...........................

G) Elsőbbségi kötvényeit.
300 frt ozilst . . ,
2tX) frt arany . . , 

palya. . 200 frt ezüst . . . 
k. 1371 k. 200 Irt ezüst . . . 

vasút. 200 frt ezüst . 
vasul . . . SfiO frt . .
vasút . . 300 frt . . , ,

vas ut . . 200 ifi . , ,
si társ. . . 300 frt ezüst . .
si társ. 100-200 frt ezüst . . 
si társ. . . 200 frt arany. .

.... . Püya . . . 200 frt ezüst . .
Erzsebet-palya .... 100 frt ezüst. . .
Erzsébet palya . . ISfií. kéb. 300 frt 0. é.

5 n,o 
5 "A 
IV,Te 
5 "A 
d'/,<Yo 
I ", ‘0 
■'>'/,%
5 %
»'/,%
6 o/6
■IV,"A
5 o/o 
5V,°/o 
5V,"/o
6 0/0

50/0
Wo
5".o
50,0
M/a

%
50,0

1 Ifi.75
101.75
108.75 
101.25
104.75

1211.50
100 30 
011.75

10t.-
0!'.—

1°5 25 
100,60 
IIM.50 
00.75

101. Hl) 
101.75
08.00

101.75
101 50 
101,—
102. —
90.80

1211.50 
102.— 
na.— 

101 —

102.—
129.—

111.50 
011.80

101.— 
183.— 
111.- 
ias.— 
101.75
117.50 
124.fid

117.25
105.25

127.50 
: 00.00 
10C — 
iá 1.50 
100.-

100.25
i ~ -
100/25
108.1"
102.10
09.30

105.35
101.90
101.5(1
műn
187.-
103.—
103.-
101.25

129.50
103.25

j 97— 0.L50

100.60

84.75 85.35
i 84.75 85.35
! 85— 85.25
í! 85— 85.25

114 25 114 75
; 101.75 102.85

189.50 130.50
; 139— 140. -

140— 141—
i 170.50 171.50
1 109.50 170.50
I 101.35

101,15
108— 108.50
109.— 109.50

il 101.50 103__
33 60

1 124— 125

Oimük
1885-ro ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkele*. ! O-ztiIft 

pé~nz~ I áru~ 188i-ro

RÉéZVÉNYKK.
, ■) Bankok.

AngolKMztrák bank. . . , { 2 , 
7.— Budapesti bankegyee. r. tára. . , ,

Horvat leszámítoló bank......................
IS.— Magyar általános hitelbank . . . . ■ 

80 frc. Magyar jelzálog-hitelbank .... 
15 frc. Magyar jelzilog-hilolb. 11. kib, id. a. 

Magyar leezámitoló é* pénzváltóbank 
Magyar orezágos bank r. társ.. . .

13-íO Osztrák hitelintézet................................
38-70 Osztrák-magyar bank..........................
9.-- I. Magyar Iparbank. ..........................

15.— Pesti magyar kereskedelmi bank. .
Sziszek! hitelbank...............................
• Unloi.bank

... ÍJ Biztosító tárralatok.
Bécsi biztosító társaság .
Béwl élet- és járadek-bizt.

155.-- Sleö .m^Tor általános
Fonciere pesti blztositó .
Mágyar-franczia biztositó társaság 

55.— Pannónia viszontbiztosító 
_ .. ej Gőzmalmok.

40'— Concordia gósmalom . . ; ;
SÖ.— Első budapesti . . ......
20 — Erzsóbet-malom 
ill.— Hengermalom.
25— Lujza malom ....... 1 .
30— Molnárok és sütők................................

Viktória. . ; . . . . . * J ,
. 4} Közlekedési vállalatok.ÄÄ,,r!"i; : ; :

Arad^sanádi vasút................................
Arad-köröavölgyl vasút....................
Barca-pakraczí vasút részvény-tára. .
Báttaszok-Dombovári .....................
Budapcat-pécsl vasút r. t. . . . • 
Dobreczen-hsjdunánáai v. e. r. . .
Déli vasút................................2 . .
Északkeleti vasút.......................... .....
Erdélyi vasút............................... ..... ,
GyŐMopron-ebenfurtl vasút. . . .
KasaaKiderborgi vasút..........................
Magyar-gailczlal vasul..........................
M. ny. v. (szókoalehérvir-győr-gráczi) 
Mármatosi eóvasut r.-t. el., r. . . 
Osztrák-magyar dllamvasut ....
Péca-barcal vasút...............................
Szamosvölgyi vasút t. óla. r. . . . 
tizatmár-nagybányai vaaut als. rkb.. 
Tlszavidékl vasút .......
Osslrák dunagtisjiajózáai tiraaség. 4

Ferdinand északi pálya. 
Ferdinand északi pálya. 
Ferdinand északi pálya. 
Fercncz-József-palya . .

ÍOO frt p. p. ,
100 frt o. é. .
300 frt ezüst .
200 frt ezüst .

... . 200 frt ezüst .
pálya . 300 frl 0. é. .

2011 frt ezüst .
300 frt ezüst .
200 frt . . .
200 frt . . ,

k. 300 frt 0. é. .
n„„,. „ ---Hl k. 300 frt ezüst .
nfí Í?C 6yar ,Loy,j * * :<00 frt arany.
Osrdrnk-magyar I.Joyd 1881. 500 frt arany.

frt arany. 
frt arany 
frt arany.

. j .....................frt ezüst .
y. palya . . . . . 200 frt ezüst . 

usz rak-magyar allamvasp. 500 frank . . 
Osz r-m. ál -vasp. 1871. k. 500 frank . .
Oszjr.-m. all.-vasp. 1885. k. 500 frank . .
Ősz r.-m. ál ,-vnsp. kioe h. 5(H) frank . . 
Oszlr.-m. nl .-vasp. 11. kib. 200 frt arany.

l.-vp. (brilnni r.) 150 frt ezüst .

Kasaa-od. (magy.y.) 1879.. 
Lemb.-czcrn.-jasaii 1884 I. k 
Lcmb-czcrn.-jassll 188411.1sssÄsrtsg«............

KSÄ&jSSS.S1
Ősz rak •-szak-nyugati pálya 200 I

ári ..............
jantuir-julin, . sno frank 
április—október 500 frank

pálya . Soo frt arany.

frt arany.
frt o. .' 
frt ezüst

Tiszavidcki páíyaV'"‘ ‘I>' ' in 
Magyar-gácsorazági

pálya . 400 mátka 
deli .palya ar.-kőtv. 
r -gyor-gráez) 200 frt .

200 frt . .

Hj Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet. .

Dunagőzhajózási 
Insbruck városi 
Keglovich.

26«.- 2911.2

121.511
9 (.---:

298.80
875.
110.50
592,

299. -
880__
Hl.50 
594.

201.—
201.—

3000,—
IIH__

290,—
820—

2011—
203.—

íl KI. -

203 —
830—

540— 
1225— 
201 — 
Ci85 
308— 
130— 
985— 
339—

550. - 
123! — 
2fifi. - 
(iíO— 
310.— 
432— 
9*0. 
311 —

192.75 193. -

130.-

178.50
191.71

153.50
181-50

.60
93.50

255—

154. 
182.50 
171! 50 
94.— 

251).—

251-50 252 .VI

St.-Gonlos 
Staniszlaii városi. 
Trieszt városi 
Trieszt városi 
Waldslcin 
Windisvhgriilz 
Nyercményjegyek

98— 98.15
117.75 118.25
109.50 110.-
95.10

102.—
101, il- 10 .70

103.20102.80
102.75102.25

128.50 129.50

91.(10 92. 0

10,1.— 105.40
93.10

101.
200.(10

100.5(1
II. klb. 
. ik

Osztrák-magyar bank.
Unió-bank
Általános forgalmi bank.

192.50
190.2;
191.50 192.60

157.50 158—
158.—
130.1(1
100.25

157.50
129.(10

10*1.50
101.50 102—

101.25
100.110

100.75
109.—
128.511
102,—
10(1,—

ÉRTÉKPAPÍROK
II Utolsó arkelot
il pénz 1 ám

32— Pesti közüli vaspálya .... 
•w — Pesti közúti vaspálya élv. jegy 

ti Takarékpénztárak, 
(i— Budapest III kerületi ....

3I- Ä

2S— Egyesült Budapest fővárosi 
•1— Magyar ált. takaiekált. lakaiokpenztár r.-k . . 

1) KUlönlcle vállalatok.
•Vagut...................................................
általános waggon-kölcsönző társasa; 
-óz.íkmo-yaiorsz e koszenb r t 
Franklin I airolil könyvnyomda .

■ — Kuiiyviiyciiiila •Allie.-nnum*
Pesti könyvnyomda leszvony társ 
I" il 1. i| i.l.ili- 1 - liy, in 111 t t

. - Gniií n Tar-a u- ri'ölo cs gépgyár
■ - tin Invinitt I le «részevét 

llv Jp iiinnin i-s In/ v'm ma;y. .
K ' • • Jclrr.i IcslUlrt rpiileta . .
K -zen . téglagyár 1 Drascbel . . 

1- bal.' tarjam kő-n-oBánya . . .
(•oziefiogyar. kukanyai . . . .

1; ■ Te,-:.i ., mosregolo. u|lakl . . . 
• •— KcnizcikuzÉ wig.-ni k r-vv társ. .

Ilimamuraiiy salgótarjáni vasmű . . 
rn,— : Schlick-fcle vasöntöde s gépgyár . . 
M-l Serfőzde első magyar . ... . .
:U- • fcerlcshizlaló .........................................

— 1 Spoilium cs ceonliisztgyir . . . .
9.- ; Szálloda részvény-társaság ....
.— Szegedi szeszgyár n linóin, r.-táro 

Török bit. doliány-egyedáitis . .
zAloqlkvelxk.

ÉRT EK PAPÍROK

2=0 ft»

53fi—
310«— 35),—

139.— tiO—
82.50

50—

84.50

elsőbbsEgf.k. 
Aiföld-finmei v. ti. (v.-cszéki v.) *99 'P’s 
Alfiiid-liiimol vasút 1871. kib. .
Budapest-pécsi vasút...................... ", -a
Báttaszók dombovur-z.ákányi 1. . "ál "• » 

400/200 m rk.i !' ,

. 8V,*/í
. 5 "A 
. 4V,"A 
. 6 °A
. 5V,0/S

bank 
! lünk
lórit . . fi -
t . . . 6'/, 
t ... fi 

társ. részlet 5V, 
ny. kői.. á "/o 

k nyorcmény jcgy .
dij kllusön kötv.. 3% I 

l'esl'i hazai I takn. e. kin kotv. .

elintézete b'/JVa

. 4>/,'Vo

101- 
1(2 - 
99 75 

12(1 75 
101.59

101 25
101.75 
101.85
99 — 

11,2.60 
101.50 
101.— 
ion —
100.75
101.50 
102-25
103.50 
II. -

10(1— 
101 f,o

100 25 
127.- 
101.20
101 -
101 50 
192 25
102 15 
99.30

103. - 
102— 
ÍOI.'.O 
10«. - 
101.25

10-375 
KM. -

társulat 
társaság . . 

vaspálya.... 
Északkeleti vaspálya 'aranyh )

' • vaajiilj-.a (aranyh.)
"ragaHczíaiLasp-dra1'/'."

..........  vasp. II. kib.
M -ny. v. lez.-fcli.-nyor-gräcsi,' 
Magyar nyug. v. E‘74. kib.
M. v. elsill,hs. beruh, ara.-iyb. 
I. erdilyi vaapilya

n

102.59 ■ 102.75
102— ' —
103— I 1 (KI- 
lO 1.50 I 102.60

■il fi Ve
39.1 .V 0 

lfíri Wo 
200 0Y» 
I'll) 0* a 
?|i:| Wo

100 50
12« --

I. crcviyi va n, ilya . . . 
Gyfir-sepron-eboofiirti vasat 
Kaasa-oderbcrgi vs 
Kasaa-mierhargi v. 
Enssa-odcrh

(cpcrjos-tarn.) 
gi v. (osztr. von 1:) 200

Osztrák-magyar állam vasút 
O.-m. «Hamvas 1883. kib. 
O-rn. .-illamv. X. kib. 18S5 
Tiszavidóki vasat .

lám-zhid

' '"‘‘.'"l'-n'.]) ''"A 
1. 6O0 fr. :e-/0
. . . ion Wo

Budapesti lám-zhid..................... 1(4) 0Vo
Lloyd és löznde-épület ; . . . 1Ud i'Vs 

MAGA NSOnSJF.GYEK.
Osztrák hitelintézet................................i
Bndavarosi «enjogy....................................
Keglcvicii sorsjegy.........................................
M. *z. korona őr iz. vörös korosz: egylet
Osztrák vörös kereszt egylet....................
Oszt. földhitel intéz. kötv. nyerem jegy 
l'állfy sorsjegy

PI-iNZNEM EK.
Császárt királyi arany (vert)
Császári királyi arany (kórmőczi) . . . 
Osztrák-magyar . forintos arany . . .
20 frankos arany................................: .
20 márka.....................................; . • .
Töri k arany lira..........................................
Osztrák os magyar 
Nemet birodalmi b.

Váltók árfolyama (látra)
Nemet bankpiaezok 109 márka . 
Amsterdam KM hollandi forintért
Brüsszel ion frankért.....................
Paris KM frankért..........................
Marseille KM frankért .... 

pénzpiaciak ÍOO frankért .
lilfl frankért....................

Ki font sterlingért . . . 
tpétérvár 190 rubelért . , ,

Olasz bar.kp. KM liru nouvo ital.

0--
“L5i

137.-

102.50
101.50
102.50 
102— 
127.7." 
IOI.61

101 —

192.50
108—

9.2.
11.7.

1 Cl.’fiO 61.7C

k. láb
. 37,, II ci.no 61.71
nr,- íi 10‘-30 104.01

." 3% j! 50 - 50.10

3V,7n 1 49.90 6o!-
3>/,"/„ 49.90 50.-

125.00 126.10

ion frt o. ó. 
40 frt p. p. 

100 frt p. p.

IMI

Krakkói sorsjogy-külcsön . . 
Lalbachl ilijsorsjegy . . , 
Buda város kölcsöne , , ;
Pállfy....................................
Osztrák vörös-kereszt-sorsjegy 
Magyar yörös-kereazt-Eorsjegy 
Huilolf-alapitvány ,
Halm...............................

.rtjjt". .. Salzburgi dijsorejogv' ! ! '.

170.— 
•44.— 

11U— 
31.20 
24. - 
18.1(1 
28— 
47.75 
42.25 
14— 
8.90

18.40
23.25
48.25 
42.50
14.40 

Ü.10

1 il.vz

Vo-nyi kölcsön . ■ ,
I) Bankok részvényéi.

ÄSS
fiildliitoliiilézot . . . 

Pesti magyar kereskedelmi bank . . . 
Kereskedőim: és ipar liilcimlézct . . .
Magyar általános hitelbank.....................
Alsó-ausztriai ii -.-ámitnló l.-ir-aság . . . 
Magyar leszámítoló és nénzvállóbank . . 
Bécsi ciró. ii nzlár-cgylct.....................

40 fit p

KM Irt p
59 Irt

33—
20 frt p. Il

20—

115 25
03.10

2,0.2.

397 20

• 5S --

11 20 1 .0 >

IV2 -U

20 ' (r!
KM frt 
2110 Irt
500 fri 
ll.ll Irl

21 o (rl
1.119 III . 
in: fii
200 Irt . 
200 frt -
20(1 lil .
2011 írt 
20 1 Irt 
M'O fit V-. 
|c * frl 
1 III Irt

K) Közlekedőéi vállalatok réozvónyol. 
Albrecht-jiálya .....
Alfiild-liumei pálya . . ,
A rml-temesvári vasút. . .
Han-s-pakráczi vasut-cls. .
Cseh északi vasul. . . .
Cseh nyugati vasút . . .
Biisditichradi vasút . . .
Uiischlieliraill vasút (lit. B.)
Dunagfizhajózási társaság .
Dtina-órávái pálya - .
F.rzsebet-pálya.....................
Ferdinand északi pálya . .
Fercnái-Józscf-pálya . . .
Pccs-hiirrai pálya ....
Károly I.ajos galicziai pálya 
Kassa-odorbcrgi pálya .
Lemberg-czcrnovitz-jassi p.
Osztrák-magyar l.loyd . .
Osztrák északiiyiigoti pálya 
Osztrák északnyugoti vasút (Lit. fi.) 2(in frt 0.
Rudolf-nálya........................................ ...... frl n
Első erdélyi pálya.............................. 200 (rl 0. ó. 5
Osztrák ..mvasuttársasig . ; . 200 frt o. é.
Déli páiya..........................................2110 frt 0. é.
Délészak-nómot iisezoktitri pálya. . 200 frt p "•

5%
20(1 Irt n.
200 li! 0.
200 fit o.
200 fit 0. é. 5°/0 
160 fi t u. é.
200 fii 0- ó.
500 fit p. p. Wo 
2(H) frl a, e.
500 frt p. p.
200 Irt ezüst W„ 
200 Irt p. p. 5% 

1009 frt p. 5°/„ 
200 frt o. 0. 5% 
200 frt o. é. W„ 
201) frt n. ó. 5% 
200 frt o. é. !"/.,
200 frt 0. i. .'IV,
500 frt p. 11. 5% 
209 frt 0. 0. 57,

5« .

199.75
180,59

831.50 
li-JO. - 
IV 1.25
159.75 
190 5„
191.75 
255.30
121.75 
Ifin 50

200.25 
181.50

770 — 
19Í— 
KI.).—

?tfi.25
2383.—

2111.25

208 — 
153.53

171*75
10(1.—
19t.—
192.-
255.70
122.25 
Ilii—

Tlszavidékl pálya . . . 
Bécsi tramway . . . 
Magyar-páct-országi pálya 
Magyar északkeleti pálya 
Magyar nyug. szekesfobérv

200 frt p. l>.
200 frt 0. 0.
200 frt 0. é. 
200 frt 0. é. 
200 frt 0. c.

T.i iparvállalatok részvényéi.
Osztrák általános építő-társasa;
I.iesingl serliizödo.......................... . . .
Drágái vasipar-tnrsulat...............................
liinia-miiráuyi vasinar-lárulat . . . .
Halgn-larjaiii kliszénliánya..........................
'I’örök ilvb.-mycgyedár..|árs..........................
Nemzetközi waggon -kés. társaság Epést 
Általános waggon-kolcs. társaság Upcst . 
Becsi éjiitii-tarsaság.....................................

Anker liiz.tositó társ......................
Assionrazioni gen. com. . . .
• Duna. osztrák liizt.-részv.-lárs. 
Viszontliiztositó-társaság liécsi . 
Becsi élet-s jármi.-biz.lositó int. . 
llccsi biztosító társaság . , . .

loo frt 5°/o 
KM Irt .W/o 
200 frt 5%
100 frt 57,” 
51 0 tik W/o 
100 frt 5'Vo 
89 frt 57., 

109 frt 5'Vo

5°/o2IHI9 frt
, 1900 frt p. p. :)". ,
. 2(H) frt •). 6. 57,. 
, 2I«> frt 11. c. 5%
. 200 frt 0. ó. 5%
. 200 frt 0. Ó. 5°'o

251 53 
205.
H U 50

91.50
92.

150. -

3000— 
28)0 —

I

JfJ Váltók (látra).
Amsterdamra ..................... loo bolt. f.-t 2I/|V1

. 100 frank ay,4/«
Német bankpiaezok .... . 1*81 nur), i . 61.65 r.iiso

. 10 fi,ni -t i°„ 125.8) 120.—
Milano.............................. ■ , . KM III 1
Franczia bankpiaezok. , . . . ................ . :• ,
1 ’áris.............................................. . í i ((.ink . , 50.05 50.10I’ctci vár . KM ml 1 . 1.-',
Svniczi piaczok.......................... . KM o ml. 49.90 50.—Zürich.......................................... . 1W lünk 37j 49.90 50__

A budai

vizgyógyintézetben
a tavaszi gyógyidényre idült bete­
gek ugv mint eddig naponta felvétetnek.

raja Dr, Yaskoiits János.
NB. A svábhegyi intézet május 10-cn 

nyílik meg. Lakások is megtekinthetők.

Ilii

Bérlet kerestetik.
Egy felszerelt Birtok 600—700 hold, a felszerelés készpénz 

fizetése mellett Pest- vagy Fehórmegyóhen bérletre kereste­
tik. Közvetítők elfogadtatnak. Ajánlatok intézemlílk L. F. Hí 18 
alatt, czimzendök : Haaaen teln és Vogler Budapesten. 12,14

Z=uÄ.ZL. LAS
irodalmi és nyomdai részvény társaság kiadásában (Buda­
pesten, kecskeméli-utcza 6. sz.) megjelent cs ugyanott, 

valamint minden hazai könyvárusnál kapható :

ZÁRSZÓ
A PÁRBÉR-VITÁHOZ

Irla

TIMON ÁKOS
jogtudor, képesitett egyetemi magántanár, a gyűri kir. 
jogakadénna jog- és államtudományi karánál a jogtörté­

net és az egyházjog nyilvános rend. tanára.

Aia SO Icz.

HlßSCH W. KÁROLY és FIA
vetőmag-kereskedése,

Troppaubaiij osztrák ÍSziléziában,
szállít a tavaszi vetésre 

Eredeti stíriai lóherét és franczia lnozeruát,
Fehér lóherét és svéd korcslóhorót, 
Thimothomaevat és (ospavsctle) spanyol lóherét 

finom és legfinomabb minőségben valamennyi lóhere 
tisztító selyemszitán átszitálva,

Rétfnvok, franczia, olasz, skót és angol,
Préposti árpa és préposti zab.
Lófogn knkorlczn valódi amerikai,
Burgundi takarmány-rópamag vörös és sárga a leg.

nagyobb fajtájúnk,
Fenyő- luoz- és szurok-fenyő' magvak.
Iirolt vüvösfenyümag vetőmagvak kittinti csirakópes.

seggel a legjobb minőségben,
Úgyszintén a világhírű poropz.sziléaiai darált

trágyagipszet
»legolcsóbbbányaárakon, továbbá építősekhez igen olcsón
Portland-ccmentot, hydranlikns meszet, padmaly- 

és alabastromgipszet, 97!)
Árjegyzékéi* meg rendelésre ingyen küldetnek.

X) Valuták.
Császári cs királyi arany. ..... darabja
Császári és királyi ree/.és arany . . . darabja . .
Őszi rák-magyar s frlos arany...................... . .
2“ frankos arany...........................  darabja . .
20 márkás arany............................................... iarabja . .
Orosz imperiale.................................. darabja . .
Sovereigns............................................darabja . .
Török arany líra............................... ..... , darabja . .
Mnria-Tcrézia (Lovául) iallér , . . . darabja . .
Ezüst................................................................. 100 frt o. 6.
Kzü;(járadék-szelvény . . ..... ion frt o. é.
Német liiroilalmi bankjegy......................... 100 márka .
Olasz bankjegy..............................................100 ni. lira
Oro-Z papit rubel.............................................Iarabja

5.94
5.89

10—
10—
12.33
10.28
12.55
11.29

01.07,
19.90

181.—
178.25

92.50 
158.—
81,.—

151.--
«5.25
82 50
83 50
73.50

5.96 
5.91 

10.ol 
10.01 
12.35 
10.30 
12.00 
1131

61.72, 
50.— 

1.21. „

Ugyanott megjelent és kapható:

A PÁRBÉR
JOGI TERMÉSZETE

Irta

KOVi.CS GYULA
budapesti királyi táblai pótbiró és képesített egyetemi 

magántanár,
Aia 1 forint.

Ugyanott megjelent és kapható :

A PÁRBÉR
MAGYARORSZÁGON

JOGTÖRTÉNET! FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT
oklevéltári nyomozások alapján 

Irta

TIMON ÁKOS.
jogtudor, képesilell tgyelemi magántanár, a gyűri kir. 
jogakadémia jog- és államtudományi karánál a jogtörté­

net és az egybáziog nyilvános rend. tanára.
.Ára forint.

Hirdetmény
a mélyen t. katonatiszt urak, államhlvatalnok és tanár urak, 

egyházi férfiak és más jó állomása egyének részére.

BÚTOROK
» legegyszerűbbtől 11 lcgllnouinbbig igen kedvező 

feltételek és olcső áruk mellett

részletfizetésre
eladatnak, — Hővehh értesítést nyújt

HEGYI IMIIK m-
Szabó József butorkereskedó.svben, 

Budapest, nádor-u cza 4„ a magyar országos bank ui épiileté-
:cn. Felvilágösitásnk és egyes rajzok készséggel klildetnck, na- 
gvobb szükségletnél megküldjük a lmtor-allmmot I1/,. frt ellen, 
moly összeg azonban az album visszaérkezése után 1-í nap 

alatt visszaszolgáltatik. 1210
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Intő szózat a tisztelt közönséghez!
-Tel ént és!

Mindkét városi Ismeretes üzletemnek, Címben is Slcphansplalz j
BBSlS-Ü-nSTTETÉSB

keHjnz a2iltal- lmKy ozcntul nem I
kiadásokat fizetnem, mint bont a városban, azon 

kellemes helyzetbe jutottam, hogy kelméimet 60 százalékkal olcsóbban 
adhatom el, Ennélfogva eladok

valódi brüiini tiszta gyapot

férfi öltöny szöveteket
tavaszi cs nyári idónyi-e

[Äi.arna’ • vÍíág?*,82U.r.k°, 'ölctszürko, trap csokoládószin, kék sá- 
Noiyozott a mtndcnrule divatos szín hon és szinozetben az alábbi fel­

tűnőit keltő urak mellett. f
Ennélfogva minden öltöny Jó minőségű 3.75 frttm a n legfinomabb 

minőségű 4.75 frtba körül.
A eeövetok tiszta gyapotból vannak a legkevesebb még- I 

„ , , egyszer annyit érnek. í
Exe5=,sz,öv0|c L0gy=zors,r‘,nd 'P‘" alkalmatosak, (elöltök, női- és férfi 
eső-köpönyegek, pongyolák cs húlókünlösök sat. sat.-nck. Azonfelül van 

meg egy csődtömegből néhány ezer vég

valódi lyrUiini Ictimmg-ctfii |
férfi öltönyszövet

tiszta gyapjú

FTT< *g"p* TT6 "K1 X1.9i ©Á3j(c.3;Se

jL J£:d uMl il [aj f'i-imniimniiiriibn l-nl.nlnvnll H„«ln

életbiztositó-társaság Londonban.
Fiók Ausztriában: • I Fiók Magyarországban

BÉCS,
Uisollastrassc 1, n társaság 

saját házában.

BUDAPESTIEN, 
Forencz József-tcr 5. és ti, 
a társaság saját házában.

IA társulat vagyona . . frank 91.06-1-,54-3.51- 
h Évi iövi ‘

mellényre, 

t úgy is csak

DOBOS-TORTA.
u P°SV 'T valódi «Dohoa-tortáte az ulúnzásoktól meg- : 
o külöiibóztellicssiik, minden torta a saa éa báránynyalj 
0 van ellátva. ,
2 A valódi cDohos-tortan a következő czégeknél eredeti1 
a áron kaplmló:
O Budapesten: Szenes Ede fóuzlelóhon, Doroltya-utcza 
g és fióküzletében Andrássy-ut (saját-palota), Takács o
o Lajosnál IJatvani-utcza (saját házában). Seidl József- §
3 uél Imroiiaherczeg-ulezn, Meaznor J.-nól filrdő-nlcza, b
9 limniorling V.-nél korotmherczeg. ulcza, Rabgch 0
5 Sándornál váczi-uloza. ö
0 Bndán: Weninger Áj. nél f/j-uteza.
O P-esouy: Germans Fér,miinél,
a Szólxesfehúrvár: Pongráca Gyulánál.
0 Nagyvárad: Szerszám Viclornál.
g Zágráb: Wilier A.-nál.
O Győr: Simon Fcrcticznél.
® Bácshen: Thegdöf Etti, Akadenu'egaMe, Köherl & 
o Piculák KárnInératrasae, F. Tommassani Wollzeile,
5 M. Löwenthal Heidensuhtiss, C. Gerjke Gelreide- 
0 marki, J._ Tscbernes Erben Llclilnusleg, Mathilde
í? Singer Fleischmarkt, Georg Schuster, Wiedener
y Ilauplslrassc. Johann Trelzifiiillcp Wilejiretmarkt.
:i Prága: Anion Klinger, OlmUt»: Anton Selinger. 
x Triest: Domenico Costo ;i Sgorbigsu. 
j Bovliu: Geljr. Tbiolo, k. fc. llofiieferanten.
» Hnmbuvg: L, W. G- .Mjclieiscn.
•> Bodonbac-b: Jf. Zarnownäi.

Mély tisztelettel

Dobos C, Józsefi
g M. do Comestibles. g
9O9deOöOOOOeOOOO0OOe9^O0OOOCO9OOOOOtiQ

a legújabb mustrákban, úgy sötétebb mint világosabb színűkben. Ezen I 
öltony.szöve eket. melyek ezelőtt magánál a gyárosnál 15 frtba kerül- [S’, mÄAutoß való8szöv^t'et?" Ar°" ail°m °sy tol-|

4"Ä“MWe“"- <l#Mn4é-,w kab6t-nadr6B <s

Ennélfogva i
a vevő veszi hasznát, mert a gyáros óriásipénzi«^tcJzmlámmellotL

ÄÄSSffiÄtMiiÄia
bárkinek is, kinek ezen .öltöny szHvot várakozását ki nem elégítené n 
pénzét haladektnianul vissza küldjük. - H ennél fogva azt bár ki is 
minden kocigaztatás nélkül bátran megrendelheti. 1190 |

Egyidejűleg még néhány ezer darab

UTI-PLAID
[LlaJ'Í frt,16,0 krr»l az elaörondü ■ 6 frt 60 kr. a logfln. 
darabja, szürke savolyozott s mindenféle divatos színekben kapható 
Ezen u ip au ok testvérek között legalább is mégegyszer annyit érnek, 
amiről különben minden vevő meg fog győződni. Ezen plnldok rendkívül
k!fiyn-AV8M °rauióoi.va,l?g0ltv l6,10n, onnélfogva toljeson olpuiztlt- 
hatlanok. Mogküldollk a pénz ololcgos bckllhléso vagy utánvétel mellett.

tizim: Exiiortwaarcnlmns „zur Austria“
Bécis, Obcr.nUhliug, Murié ugass e SÍ. saját ház.

jövedelem prémiák ós ka­
matokban 18h5. jun. 30-án 

1 Kiadások biztosítási, járadék- 
szerződések és visszavéte­
lekre stb. a társulat ftin- 
űllása óta (1848) több mint 

Az utolsó 12 havi üzleti idő­
szakban a társulatnál . . 

jjj frankért uj ajánlatok tétettek, 
mi által a társulat íen- 
álláüa óta tett ajánlatok

I I összege..............................
i I francra rúgnak.
I H Prospektusok, valamint minden egyéb főlvilá- | 

gositások nyílj tatnak az osztrák-magyar mon- jf 
archia minden nagyobb városaiban ügynök urak i 

I és az osztrák és magyar fiókok által. 209
JlÜDÜliéjoáiSi BgggŐÜ5BS i^iéjr-i Igja-L 2l.'é)(ölölőtiMgBz)pglHfB|fllJi8fltfflgiw

17.926,068.77 |
ry

164.776,000.— 

66.393.200.—

ra
í.391,163,329,— j

(JümürmcgyéblfJvcbcIezell. I’iiszln-Csobanki'in vas- 
j| üli állomás ílimuszécs — f. évi ápril hó 18-ik 
j| napján délutáni 2 órakor l <li-h liizö- 
jfj: öltői* zárt ajánlatok utján log eladatni. - 
I Az ajánlalok 500 frt óvadékkal eílálandók. Az 
|i eladás egyeli loltételoi a tiszttartóságnál Rima- 
| szócsben a kitűzött eladási határnapig bármikor 
I megtekinthetők
® Himaszécs, 1886. márczius 31.

1239 Az uradalmi liszt tart óság.

IGO métermázsa
«aI B 56<I 51 8—^581».
100 kilogrammonkint 10 forintért, az új-szőnyi 

i vasút- vagy hajóállomásra szállítva. (Zsák külön 
fizetve.)

2 3
április, május és június havában, 

árban.

A nekünk bemutatóit számtalan 
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen legórogebb ós leg­
ismertebb rendelési Intézet a hol 
a tudomány legujnbb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesíttetnek, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
43 év óta

fennálló rendelési intézeté­
ben, Budapesten.dob-iitcza 18 sz. 
titkos betegségek, tehetet­
lenség, ülilurtözés, _ fehérlólyás 
lovélíleg Is biztosan gyógyittalnak. 
Hondeleal órak: röggel u - 9-ig. 
d.il. 1 —5-ig, este 7—10-ig. 017

PALLAS
irodalmi és nyomdai róizványtária- 

•ág kiadásában

Budapcit, VI. keeskemétl utcsa fi 
kaphatói

ÄLB& MARIA
MINT

ÁRPÁD SÍRJA
HOLFEKVÉSÉSEK IGIIATÍROZAS

IRTA
WEKERLE LÁSZLÓ

o kos, la
minőség szerinti

1112

Frissen fejt tej,
I április 1 — tol az új-szőnyi hídfőig vagy az ó-sző- 
| nvi vasútra szállítva, jelentkezőknek megegye­

zés útján.

1000 köbméter épületkő
helyben köbmeterenkint 1 frt 50 krjával.

Kapható:
|Nagys. VÁSONKEÖY IMRE

nagybirt. úr ó-szonyi uradalmában.
! Bővebb értesítés nyerhető az ó-sző- 

nyi ti rád almi tiszttartóságnál.

Előfizetési felhívás

czimü képes hetilapra.
Az Ol'száfi- Világ megjehn minden szombaton gazdag tartalommal. Közöl eredeti és fordított 
regényehet, beswélyeket, liöltemónyeket, toudbbá ismeretterjcsxtö közleményeket a tár­
sadalmi élet> tudomány, képzőművészet, ■miiipar stb. bőréből. Ezenkioiil gazdag és vál­
tozatos Verátokat ád, melyek a két legérdekesebb eseményeit foglalják magukban, liven kint

több száz eredeti képet közöl.
Előfizetési árakt Az Egyetértéssel együtt:

Egész évre .......................................... 28 frt — ki*
Föl évre ................................ 14 Irt — kr.
Negyed évre......................................................... 7 frl — kr.
Egy hóra.......................................... 2 frt 50 kr.

Egész évre — ... -................ 10 frt — kr.
Fél évre ... »_ — ... 5 frt — kr.
Negyed évre ........... _ ... 2 írt 50 kr.

Egy szám ára 20 kr., egy füzet (2 szám) 40 kr. — Kapható a kiadóhivatalban és a legtöbb hírlapárusoknál.
Előfizethetni postautaluánynyal a kiadóhivatalnál és minden bel- és külföldi könyvkereskedés, 

postahivatal és liirlapközvetitö intézet utján.
Mutatványszámokkal kívánatra ingyen és bérmentve szolgál a

ORSZÁG-VILÁG kiadóhivatala
Budapest, kecskeméti-utcza 6.

Haszonbérbeatíási hirdetmény.
Jász-Nagy-Kun Szolnokmcgyóbcn fekvő s a Baldácsy alapít­

ványhoz tartozó négy külön gazdaságba beosztott, szántóföld, 
rét ós legelőből álló, úri lakkal és gazdasági épületekkel ellá­
tói!, dohány és repeze termelésre alkalmas és engedélyivel 
him birtokok ajánlat (offert) utján lHKIi. évi szeptember hó 
29-től kezdve 1200 négyszög öles holdakban további haszon­
bérbe kiadatni fognak és pedig:

1. A ktitolki birtok, 1865 hold s 359 □ öl lérmennyiség- 
ben három, esetleg kilonoz évre.

2. A nagykörűi birtok, l(»7ti hold 1157 □ öl térmennyi- 
segben három, esc lieg kiionos évre.

3. A tiszaroff-gyondai birtok, 1883 hold, 1051 q öl tér- 
mennyiségben tis óvro.

•i. Szolnok város határában levő pnssta-palotás-sient- 
iváuyl birtok, 9115 hold. 826 □ öl térmennyiségben 11 évre.

A haszonbér! szerződési feltételek Szilágyi Sándor ala­
pítványi ügyész irodájában (Budapest, V. kor. sas-nteza 
6. szám I. emelet 5. ajtó dóleltittiinkónt 9—12 óráig)

! megtekinthetők.
I Minden egyes birtokra külön ajánlat adandó he. A kőtelki 
és nagykörűi birtokra együtt is lehet ajánlatokat tenni, mivel 
ezek együttesen is kiadatnak.

! Alulírott alapítványi igazgatóság fentartja magának a beadott 
! ajánlatok közötti szabad választást.
j Az ajánlatok 50 kros bélyeggel ellátandók, s azokban nyíltan 
kilcondő, hogy ajánlkozó a szerződési feltételeket megolvasta. 
azokat megértette, elfogadja s a szerződést ezek alapján meg- 

' kötni kész.
í Az ajánlatok és a birtokokként készpénz vi\gy állampapí­
rokban árfolyam szerint leteendő 1000 forint bánatpénz 

: 1886. évi április hó 30-ba déli 12 óráig Szilágyi Sán­
dor alapítványi ügyésznek tóritvóny mellett leesnek 
be-, illetve útadaudók.

I Az ol nem ftigndolt ajánlatok mellé letolt bánatpénzek az 
ajánlatok feletti határozás után haladéktalanul visszaadatnak,

; illetve visszavohetők lesznek.
Az elfogadott ajánlatok mellé telt bánatpénzek ajánlkozók 

jaltai a szerződési feltételekben haszonbérleti biztosítékul meg­
állapított összegre az ajánlatnak elfogadása után számított egy 
hónap alatt kiegószltendtik lesznek.

■ Kell Budapesten, 1886. február hó 7-én. 750
Baldácsy alapitványidgazgatóság.



E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető léinek Iakozimével el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT ÁJ R1IJS 3. 1886
KIS I I I ESEK

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbe!! 
tudakozódásoké®. pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta* 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik

Házasság!
Egy mag;m:-.ő. kálit, vallásit, 
müveit fiatal ember. 20 éves, 
ismeretség hiányában nüsiilés 
ez élj áb ól megisiiierkeilni óhajt 
oly növel, ki legfeljebb 20 éves, 
műveli és jó családból való.

Levelek esetleg arc,-képpel 
-Barna f>671 név alatt e lap 
kiadóhivatalába kéretnek.
Házassági ajánlat.

21 éves r. k. lé tűnő és meg­
nyerő külsejű magánliivalalnok. 
2000 Irt évi fizetéssel, egy mü­
veit, legalább is 10.000 forint 
készpénzzel rendelkező leányt 
óhajt nőül venni. Csakis ko­
moly, lehetőleg arczképpcl fel­
szerelt ajánlatok kéretnek - Fe­
kete 2-1' ezim alatt c lap kiadó­
hivatalába. 5670

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.
ÉRTESÍTÉS: Nyakkendők

Eladás.
Akáczfa,

P -Sashalmon 11. p. Hatvan, 5 
éves, aléba ültetésre való 20 
ezer darab eladó, vasúthoz 
szállítva 100 drb 12 forint, hely­
ben átvéve Itt forint. 5001

Bycicle,
franczia. ! 10 étin. magas, ni- 
kc'.es (kugellagcr). jutányos 

áron el, vagy bérbe adó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.:

0000 i

butorvevöknek torit
mindennemű asztalos- és kárpitos

bútorok,
1 teljes menyasszonyi Kelengyéi, úgy 
' szintén minden képzelhetj egyszerű és 
' dúsgazdag butcin iniv.lt egyeniin! is, 

csadáiatcs cicsá árak Eriiét! flailatnak.,

SÁRKÁNY
bútorcsarnokában, Budapest,

; Gizella-tér 3. sz. I. em.
' .1 tinik /Vri’fir: • if/r*:n .sarkán.

A Deák Ferencz-utczai ol­
dalon fekvő kirakat tükörtáb 
Iákkal minden áron eladó és 
augusztus hó 1-ón átvehető.

Üzlet-eladás.
lilénk vidéki városban fűszer-, 
liszt-, üveg-, porezellán-keres- 
kedés betegség miatt rögtön át­
vehető kevés pénzzel. Czim 
megtudható a kiadóhivatalban.

1:002:

Egy kisebbszerü
igen jól felszerelt szótlavíz- 
nynr, jutányos áron eladó, j 
Bővebbet a kiadóhivatalban. j 

5051

J2 ti arab egész eolyemböl. tet­
őző» szerint minden színben 
és alakban választva 2 frt 40 
kr. 6 drb ugyanaz 1 frt 32 kr . 
fűzök valódi halcsont 2 frt. 
Vidéki megrendeléseket ké­
rem Schwarz A. nyakkendő­
éi fűző gyáréhoz VI.. >• sgy- 
riczö-utcza 14. intézni. Képes 
árjegyzékek bórmentvo meg- 
kfildctnek. usu

Uraságoktól
leveleit férfi ruhák folyton ju­
tányos árban kaphatók IV., 
kocikemóti-ntcza 5. sz. a., 
az udvarban ajtó szám 1.,

; ugyanott javító és tisztító és 
kölcsönző intéziI. 873

Valódi villányi
vörös és fehér csemege borok 
literje25,30,35,40.50 kr. Minta 

' rendelvény 10 literes hordók-! 
, ban megrendelhető posta vagy 
vaspálya utánvét mellett. Hor- j 
dók gyári árakban számít­
tatnak. Schönfeld József, 

Villány. 5001 i

Lakásváltoztatás j
miatt egy igen szép. keveset 
használt szárny zongora 

hires mesterektől, továbbá egy 
íróasztal, egy könyvszekrény és 
különféle szobaberendezések. 1 
igen jutányos áron eladandó a j 
Frohtier szálloda közelében 
Széehenyi-lér -1. ajtó 23. 1243 |

Eladó.
Országgyűlési tói v úiy-ezikkek 
1865—1884 zsebkiadás. J8 kö­
tet. Griinwald törvényhatósági 
közigazcalás kézikönyve 1885. 
Ára 20 frt. Czim a kiadóhi­
vatalban. 5673

lirüuni kelméket 
cl.gin«

tavaszi öltözetre,
3.20 métert, azaz 4 bécsi 
röföt kitevő szelvények ben 
4 frt 80 krért 'igen finom, 
7 frt 10 krért legfinomabb, 

10 frt 50 krért legeslogfin.
valódi gyapjúszövetből

szállít az összeg poslaulán- 
vétele mellett a hiteles és 

szilárdnak ismert
Siegel-Ixnhof

Tuch-fabrlks-Niederlage 
BR Ü IN X 23 E IV.

Nyilatkozat: A fönnebbi 
ezég. hála szilárdságának a 
vevők részéről nagy biza­
lomnak örvend. Ezt bizo­
nyítja, hogy a Sigcl-Imhof 
ezég minta nélküli megren­
deléseknél i- kevés pénzért 
valóban a legjobb árut szál- 
itjn. 630

De miután szédelgő elé­
gek brlinni áruk köpenye 
alatt garázdálkodnak,a fön­
nebbi ezég ennek ellenében 
kívánatra mintákat is küld, 

ingyen és bérmentve.

Zongora
kercszthuru, rövid hangszer, a 
leg tjabb szerkezetű igen tiszta 
hangú majdnem uj igen, olcsón 
eladalik. Soroksári-iileza 6. sz. 
II. cm. 8. 1315

Eladó birtok.
Puszi i-Póon 180 holdból álló 
jó minőségű fekete szántó föld, 
rét és kert, ellátva gazdasági 
épületekkel, mind jó karban 
eladó és azonnal átvehető. — 
Bővebb tudósítást ád Gyön­
gyösön Tornai- Bertalan" ur.
__________ '_________5677

Bécsi

Füszerkereskedós
és dohánylőzsde élénk helyen 
olcsó áron kiadó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 5074

Oktatás.

száriiyiougora 7 oktávás ki­
tűnő jó, majdnem nj, elegáns 
alakú, ugyanúgy 2 szekrény. 
1 mosdóasztal és 1 fürdőkád 
olcsón eladandó. Dohány-uteza 
50. sz. ajtó 3. a házmesternél.

1244

Czukrászda,
Sclmeczbányán szabadkézből el­
adó. Kérdésekre válaszol 

Slampa-Zuan özvegye, Sclmeez- 
bánya Hontmegye. 5676

Egy pár
hiba nélküli igen csinos Seolt 
pony, hámban és nyereg alatt 
egyaránt kitűnő, csinos koisi- 
val (pasrjuette) és hámmal ol­
csón eladó. Megtekinthető a 
csütörtöki havi lóvásárokon.

5680

Alkalmazást nyer
Egy nős

pinczc-mester, ki egyszersmind 
jó kádár is, azonnal felvétetik 
következő fizetés mellett: Évi 
fizetés 480 forint, két szobából, 
egy konyhából és nagy kertből 
álló lakás, tűzi fa és világítás. 
Az utazási költség az illetőnek 
és nejének megtéríttetik. Szcr- 
3 évtől 10 évig köttetnék meg. 
Czim a kiadóhivatalban. 6059

Kerestetnek!
Egy jószágigazgató 2000 frt évi 
fizetéssel, egy főerdész 800 fit 
fizetéssel, egy ispán 600 frt fize­
téssel, egy ház-inspektor 2000 
frt fizetéssel, egy házi kisas­
szony 25 frt fizetéssel, egy gazd- 
asszony paphoz - - fi t fizclés- 
sel, egy fehrónö 35 Irt fizetés­
sel. Bővebbet dohány-uteza 5. 
számú fó'ilgynökscgi irodában 
Budapesten. 5679
Nevelő kerestetik

vidékre. Magyar nyelven kiviül 
német nyelv és zongora báni 
jártasság kívántatik. Bővebbet 
c lap kiadóhivatalában. 5668

Vétel.

Gépész
alkalmazást keres gőzmalom- 

Effvnehánv ll0Z vagy mczögazclasáKhoz.... • fu c 7 I / I Szives ajánlatok a kiadóimul-
j.d ajánlott fiatal franczia |a|| cziJ|nz(m,lök. 5637
oonno, fizerzoclosre, jutányos _______ ________ __
eitelelek es .Í"laHas melleit, SegcdjögyzÖi állást 

jelenleg Genfhol, illetőleg !• ran- 0 . .....
cziaországhól megrendelhető, óhajt egy kellő minősítésű vo.t 

Bővebbel a kiadóhivatalban. J hivatalnok. Szives ajanknok a 
5667 kiadóhivatalba «V. II. o6z2-i

-T, -v — ------- czimen.Nemet ncvelonok, 
kik a franczia- és angol nyelvet 
tökéletesen bírják (külföldön ta­
nulták meg) és kitűnően zon­
goráznak; ngv német
bonne superieur Háromkerekű

a franczia- es olasz nyelvel to- ,, . , ., ,
kcletesen bírja, minden kézi- gyermekkocsi hasznait, de meg 
munkában, gép és ruhavarrás-1 jó karban, kerestetik megvi­
llan jártas; egy német csegy felre. Ajánlatok .-Gyermekkocsi» 
franczia. czimmcl a kiadóhivatalba ké-

o o n n e, , », i-nci
azonnal állást keresnek, szé­
nák Grosse Dorottya oki. észak- , , ,
német tanilónönél, Budapesten. T.íllrüC PC liprlpf Andrássv-nt 86. 1. cm. CO UCllCl.

BaSSSSREBBBHBBlBHlBSI1 N ’ * 1 k ’

Alkalmazást keres u,'ntÄ> SZöfcM
. - négy szoba, konyha, cseléd-

Egy középkorú szóim ésver.imUl.ó'l.lvl kiset.I.. 
özvegy nő mint taknritúiul ni- kél s/oi.a és konyhából olló 
kalmnzást keres, fizetésén, cm l- lakásra is feloszthat". Bum-Mi 
leg lakásért is. Bővebb. l a! értesítés a kiadóhivatalban nv r- 
kiadóhivatalban. 5681 belő. 56*

Egy bútorozott
I ml vart szoba, Teréz-kürulon 
(Andrássy-nt közelében) május 

Illő I-érc kindalik. Közelebbi 
'értesítést c lap kiadóhivalala 

6065

Különféle.

mta

Bérlet.
Győrött a "Szőlő-kerlii-hezczim- 
zntt vendégfogad-í 1886. évi 
október 1-től liérlic adandó. 
Közelebbi érlesilés Kern József 
tulajdonosnál Győrött nyerhető.

5675

NŐN PLUS ULTRA
GÓZMÓTOR

'—’--------- (13 raun e r szabadalma.)

Árlapot bórmentvo küld! 
HOTTELMANN A. Budapesten,

VI., vánl-karnt 23. ez. 
„Ilagosirio olajait“ egye­

düli főraktára. UH

Elegáns
lakberendezés, keveset hasz­
nálva, egészben vagy részben 
esetleg részletfizetésre eladó 
Czim a kiadóhivatalban. 5638

Bxa.<a.a,pest, "V. kei., nádor-iatcza -4. szám.
1 r

VEBSENY-TÄBSÄSÄG
Un-ruha főraktár. - Műhelyek és ruhanemütárak á la Pool Londonban.

Egyedül a maya nemében!
!!Csak két féle árak: 16 forintért és 28 forintért!!
a gondolható legjobb angol, franczia. belga és brünni szövetekből Ízléssel cs elegánsan 
kiállított felöltők, salon kabátok, császárkabátok, aalonöltözetek, frak­
kok, Mencsikoffok teljes sacco- vagy jaquet-öltönyök, kabátok és 
mellények hálóköntösök slb. stb.

Túlfizetés, vagy megrövidítés lehetetlen Legnagyobb műhelyek 
merték utáni megrendelésre mindenféle árak mellett.

Mi vagyunk az alapilója a Becsben több éve fennálló verseny-társaságnak 
nevezetesen a két egyedámknak és kérjük bennünket az utánzókkal fel nem cserélni, 

fly Szétlzvild.ésolr vetá-zx"vétel mellett. "9Q
825 AYILUG és REINKOPF.

Kaiiitz Ferenc/,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt

szepességi vászonraktárát.
2612

Legjobb levélpapírok és borítékok ötféle nagyságban

KaphatS min,Un nagyobb papirkeresbedésben Budapesten.

Figyelmeztetés: A fenti gyári-jegyre és a »Margaret Mill»
névre kéretik ügyelni, nehogy hasonló hangzású név alatt 
áruba bocsátott papírral összetévesztessék. 31I3

SZIGETI LAJOS
angol nyereg-gyártó és bőröhdös

Budapest, Vili, muzeum-'iörút 10. sz.
I Ajánlja a legnagyobb vá­
lasztékban valódi angol disz­
nóbőrből saját készítésű, úri. 
női- és gyermek-nyergeit, 
azonkívül készít szabály- 
szerű tiszti nyergeket. Kó- 
csizó lószerszámok minden 
Ízlésnek mcgfelelőlcg nagy 
választékban vannak, u. fii. 
magyar, cumett lószcrszdi- 
mok, ezüst, nickl, packfong, 
talmi réz és fekete veretek re. 
Erős igás lószerszámokból 
is nagy választék. Utazó bő­
röndök tehén, vagy disznó­
bőrből, továbbá kitűnő víz­
mentes vászonból, zablák,

i,i. , . , ,. , ... ostorok, lovagvesszők és bo-
7' Pán^rszenyek. I..gyógyszerek. In és bőrlisztitó eszközök, lóhálók. Ncmcnesck-

te.e n -iKeii'ii-s. jajat. készítés i guphajU. szijjak stb. Terjedelmes képes árjegyzék hérmentve.

SCHUMACHER C„ mérnök
Budapesten, kerrpesi-itt 51. sz.

ajánlja magái szeszgyárak be­
rendezésekhez és átala­
kításhoz, burgony 
répa és kukoritza 

átdolgozásához 
továbbá:

m

Erjeszlö és M-

Buríoiiyaésréüú

Vashordok és 
géps:crel(.

I S M IC Ií. x- IC JS- Y.
!'"H> --«-humat-her C. inórnük ur, birtokomon, PiiFzIn-Vnlkon rpy «rrs/- 

1 L;m!7k ,°-rcd 1,1 y<• viliakozasomIliik minden tekintetben és irányban megfelclti k. 
ÍHma,Hs é nl-.ilízakismetc o cs rendkívül értél mos elrendezései — nevezetesen a vczcléstien v.iir, 
2““ utasítások - következtében a gyár működése példás, oly annyira, hogy Schumacher ur által 
C..CI1 vállalatról nekem ígért .-:^er k, mindannyian megvalósultak. Budapest, issil. február 2-án.
’ Tornyai 3oho»sbcrgcr Zolgmond.

IC I ,
Alulírott ezennel elismerem, hogy

ZSIGMONDI KÁROLY
KOCSIGYÁROS 1162

Smuiuiutiu

mXj LtÜLÍ-__^
Pi'BíS SESriUAT

LICHTWITZ E. és Társa,
cs. kir. udvari szállitóktol Troppanbau.

Ezen finom aroniatikus köméuy-liqneur, álta­
liul; különös gonddal, tiszta gabonaszeszből, kiváló 
iiioni hollandiai zöld köménymagból előállítva, 

különös jó hatást gyakorol az cmésztö-szervekre 
is legjobban ajánlható mint jóízű, kitűnő gyógyszer.

Kapható Budapesten: Hoff .!. Kanta Károly, 
s. i,II József, Szenes Ede, Szenyovsky llenrick, 
Silber Antal veje, Takáts Lajos és Lápossy K. és 
íiirsa uraknál.

. Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 
es iljukori szépségét. _ Feléleszti a gyökeret s a fcikorpát 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseséget kölcsönöz “Már 
egyetlen egy üveg megtette hatását” így nyilat- 

...a.u j .. , koztak sokan kik megkisérlctték midőn az ősz haj lassanként
***nct s ?z az7'1 k°Pasz hcl>"rn »i haj csírázott Mérne. 8. A. Allen’s Hai Restorer 

s ^ I«iaiin'd,nl-i'LUK .-,Ez nfn? haj festő" nem piszkitja sem a fejbőrt sem a fehérneműt 
ÜTon ir» a féí si , uet'inC!Ieg a ha| szmcl hanem lassankint adja vissza az eredeti ifiúkori szint.

- HY V»a ara 3 frt 5» kr. - Nagybani eladás Budapesten Tűrök József gyógyszerésznél klrály-utcza 12. 82

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

IV., kécskcméti-ntcza 6.

Kei-ti bult>rok.
Sátrak, padok, kar- és összecsukó székek.

asztalok lemez és márvány lappal, továbbá 
mindenféle vasbutorok nagy raktárát ajánlják

DR0ZSA és TÁRSA
vasbutorgyárosok

tiiKlíi iieKi „ V-, .fózset-tór 1-1. sz.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.
Árjegyzéket kívánatra bórmentvo küldünk; a?. 
1885-iki országos kiállítási olcsó lakásoktól visz- 
szamaradé teljesen fölszerelt ágyak 6 frtórt el.

adatnak. 11.

MBNTHI
vTTÍ I Legjobb szer

1 . . ' minden kellemetlen érzés, gyomor-

Legczélszeriibb sokszorosítógép.
°kl'Ö .7.Uöiny« kezelés. F

Nyokzadrct Cyvloslyteára 13 fit. necyedri'-t alak 16 írt, ivrét alak 19 írt. 
Egyedüli főraktár

Magyarország A MI C* BUDAPEST
lőszere IX/YIN 1 1 W. Dorottya-n.12

Használati utaslt.isok Ingyen. tusn

Miizeimt
(Keres árjegyzékek lérmentve.)

Csuk az ideXtadein yzett védj 1-ir.vgyei vuluili.fürdő
Bftvanyúviz-forrás
legtartalmnsAbb azlkeny-e lavany 

aavanyávlz. Garod kísérletei 
(jNbeblzonyltotlák, hogy . 

t’iJSv»2énaavas lavany a leg 
Jobb éa logblzto 

> v?/)x,abl> ey68y«*er <g,7<óíX.kö8Zv6nybc 
atenvedók

<6peeln-to

«<i)OeiBtzlleb

Fjschinger- BM or ta!fa világ legjobb tortája, na
pent» frissen e.-ak való,lián kapbabi 
az altatom megnevezett raktárak­
ban; minden egyébli utánzat, hogy 
at. ez. közönséget elámilsák.

Ilaklnrak lludapcston S-baehner József A- Náilor-ule
znkrí^H1’ Jíf-f*"« Gvralr, -X;.n,l7 czukrizzata. Nagy- Váradén 'HoÍÍTm! 
.1 .ras/ala. bas.an ..zekerak l.yula czukraszala, l'anesován (ioldsclimi.lt

íÍttonau",/' kl" eíl ,0Kbr' Pleclll“B:cr Oszkárnál Béosbcn, Brl-

Ó Felsége
a császárné 
és királyné 

magas 
elismerése. 
Kerté.-./. József

Száj, fo- 
Igak, bor.

emelyge», gyomorfajdalom, hasmenés, fogfájás stb. ellen. 
arZit\r_r-.ö gycssirsssr!

O-crcs-csilla pitó!
Fogszesz ás száj-via!

Toilette-szer!
32r.; ty^-itö ital!

Egy üveg ára 50 kr. 1',-bi „,i!lil.i= mellett.
Határozotton .Neustem Menthinjét kell kérni -■ I-«-k 
arra Ugyelm, hogy minden üveg védjegyünkkel 
legyen ellátva.

Főraktár Osztrák-Migyarország részére: __ _
Becs gyógyszertár „Szent Leopo dhoz“

A s,adt> Spiegel- es Plankengasje sarkán. -----------
C. Raktár Budapesten: Tőrük József gyógyszerésznél.

Miri.li-n liuzl,ii-tií-.liai, nóllrülözlictlen
Van Fzercnesém a t. ez. közönséget crtcsiloni, hogy

SZAB. APRÓFA-HASITÓT

ké»fluilk'.,ielrni '".'Ea'omba ho/tam. Egy perez alatt lehet ezen 
ezükzégct iz^uj^a.1 kCäZ"Cm’ ‘ ",C"nyÍ l°bb luzbc,Vh=/-

Müller emil,
BUDAPEST, V-lk kor., váczi-körut 76-lk szám.
______  a* osztrák allnmvasut közelében. uoi

F'. löl.lc Iiiihzi li.izturlrtsi eziltlc.

___ , éa la-
vany-lartalms 41- - ,(1/^
tat a Radcinl aavanyú-'x*f 
vi* különleges gyógyaicr.^<. 
ként hat: U8sirénynél,epe-, - 
hólyag- éa veseköveknél, arany- - 
érnél, gürrélynél, golyvánál, lir- 
gasignát, gyomorbajoknál éa egy 

általában hurutnál.
. Ölési fürdők, lakások, vendégig.

Haütái'iik: Etleskuty, Mattoni és Wille'uudapesten.

S KILIÁN FRIGYES m. k. egyetemi könyvárusnál Buda- p 
« pesten, váczi-utcza 28. sz. megjelent és kapható: >£

fAGRÁR POLITIKAI TANULMÁNYOK |
|< MINIMUM, HOMESTEAD, ÖRÖKÖSÖDÉSI JOG g

IRTA «
I PÓLYA JAKAB %
<;< R'^dva a magyar tudományos akadémia segélyövcl xíj 

8-ad r. 306 lap. |

Áru 2 /őrint 40 Jerajcxéir. 123S

MIDY-féle
AimL-CAPSUtíe

A mindennemű titkos betegség- hólyag­
hurut, kankó ellen mint gyógyszer ezelőtt 
oly általános közkedveltségben részesült 
Copaiva-balzsam, ma már alig jő haszná­
latba, részint kellemetlen szaga és ize, ré­
szint a fel böfögés, hányinger s más egyéb 
gyomorbajok miatt, melyeket használnia 
okoz.

A Midy úr által feltalált, tiszta lepárolt 
Santal-szesz nem bir ezen kellemetlen 
tulajdonok egyikével sem s 48 óra alatt 

legidiiltebb s legfájdalmasabb kifolyásoknak is 
anélkül, bogy a gyomornak tcrlíófo lenne s minden 
befecskendés segélye nélkül csaknem teljes megszűntét j 
idézi elő.

Egy üveg ára használati utasítással és 50 lokocsknval 
2 forint 10 kr.

Raktárhelyiség: Paris, 8. rue Vivienne 
Budapesten, TÖRÖK JÓZSEFgyógyszerósz- 

nól. király-utcza 12. szám alatt. 223

A legbiztosabb és leg­
sikeresebben haló kü­
lönlegességek minden­

nemű
fejfájás ellen 
Dr. IIARRY-félc 

Mlgraiiic-knpsnlliák
1—2 kapsulka minden 
fejfájást eltávolít, biz­
tosan és tartósan. 

Egy doboz ára 1 forint.
Kapható Budapesten TÖKÜK JÓZSEF gvó-vszer- 

tara király.utcza la., Kriogner György gyógyszerész­
inél. a «nagy Kristóf» gyógyszertárban. 36 i-

A közeledő költözködés! évnegyedre!

í-sö magyar legnagyobb

butorszítllitó intézet
BAMBERGER LIPÓT

BUDAPESTEN.

Előjegyzésele elfogadtatnak gpár-iitcíj 29. sz. a

Lakás váczi-körut 20. szám.

BALéZS JÓZSEF kocSigyártó
BUDAPEST, VB, Csokonai-utcza 6. a nópsziDház közelében.

|€iit| blatt.
Am 1. April beginnt ein neues Abonnement auf das 

„Budapestet- Tagblatt“.
Wir erlaube» uns aus diesem Anlasse die deutsch­

lesende Bevölkerung Ungarns auf unser Blatt aufmerksam 
zu machen, das trotz seines kurzen Bestandes, so ver­
breitet und beliebt ist. dass es bereits zu den bekanntesten 
und beliebtesten hauptstädtischen Blättern zählt.

Ein Programm des «Budapestet Taghlatt« zu entwickeln, 
ist überflüssig. Man weiss überall, dass unser Blatt die 
ausführlichsten und frischesten Berichte über alle interes­
santen und wissenswertben Ereignisse bringt und dass 
es die einzige

ciitscliMcu oppositionelle deutsche Zeitung in Budapest ist.
, Di« P?\ÍtÍS?he Richtung wird nach wie vor 

idieselbc bleiben. Indem wir die Namen der politischen 
Mitarbeiter mittheilen, haben wir gleichzeitig jene poli- 
tiscnc Richtung angegeben, welche wir vertreten. Wir 
haben die Ehre zu unseren politischen Mitarbeitern zu 
zählen:

j Craf Albert Apponyi, Stephan von Bittó. 
Giaf Aurel Dessewffy, KlemensErnust, Franz 
Fenyvessy, Béla Grünwald, Emerich Hó- 
clossy, Ferdinand Horánszky, Ludwie Hor­
vath, Paul Királyi, Albert Kovács, Paul von 
Somsslch Ladislaus Tomcsányi, Emerich 
Veszter, Adolf Zay, Graf Robert Zselinszky.

Der Redaktion des Feuilletons widmen
wir nach wie vor die grösste Fliege und wir dürfen mit
Genugtuung hervorheben, dass alle hervorra­
genden Schriftsteller Ungarns unser 
Blatt bisher mit Beiträgen erfreuten
Zu den ständigen Mitarbeitern unseres Feuilletons gehören :

Kornél Ábrányi jun., Emil Ábrányi, Ma­
dame Adam (Juliette Lamber) in Paris He- 
ene v. Beniczky-Bajza, Graf Nikolaus Beth­
len, Gregor Csiky, Graf Karl Coronini in Görz, 
Ce/leti^- Richard Gelich, Baron Nikolaus Hor- 

I vath, Hieronymus Lorm in Dresden, Koloman 
von Mikszáth, Berthold Moldauer in Wien 
Se»^'fChi0stMn in Wien, Emil Peschkau in 

l~ ^O.kfuit a. M., Elise Polko in Deutz a R 
I Gräfin Anna Pongrácz in Wien, P. K. Rosee- 
f®'. 'H Gr^- Leopold von Sacher-Masoch in 
Leipzig, Thomas von Szana, Ludwig Toi- 

I nai, Emil Mario Vacano in St.-Pölten, Her- 
imann Vambery, Johannes Ziegler in WienLin0» a"sfscr.orc*entlichen Werth legt das «Budapestet 
Tagb att» auf die Rubriken Tagesneuigkeiten und
Gerichtshalle und jedes interessante hau£- 
städtische Et eigniss wird dort ebenso ausführlfch

■ wie interessant besprochen. cn’
; Was unsere Romanbeilage betrifft, so genüet
,der emfaehe Hinweis darauf, dass wir bisher Romane 
von Moriz Jókai, Alphonse Daudet, Sacher“ 
blfziíten Ha,'te> Ko,oman Mikszáth pu- 

Schliesslich machen wir auf unseren Oekonomlst
treihínriAnCr furjC< ?" K.aufmann und Gewerbe- 

UohzIrfc?d ? Cl" gewissenhafter und verlässlicher Rath- 
» i""(’TÍ wie vor unabhängig nach jeder
Riciitiingjiin, jede Erscheinung auf finanziellem, kom- 
is und gewerblichem Gebiete kritisier

i Gegenwärtig veröffentlichen wir den ausgezc,ebneten

„YVETTE“ von Guy de Maupassant,
lauf welchen ein Original-Roman unseres I and™,„ 
jdes Romanschriftstellers Ludwig Tolnai: ’

L , , . ”Díe Herren des Dorfes«
lolgt. dein sich cm sensationeller Roman:

„Die Schatzinsel« von Stephenson
misei,Hessen wird. Weilers haben wir Ronmne: von
Theuriet, Ouida, Daudet und Feuillet|mm-hen, die nn Laufe des Somme* zum Abdruck ge 

Um Jedermann von der Vorzüglichkeit des

iBn6n|ií|lcv ^ngblatt
I zu überzoti
] Proben) sind wir bereit, franco und gratis 

imern zuzusenden. “ s

választól,- »liiiilaiiuina uj Aőrsi/,hau.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. - Kénes ír 

jegyze ck Ingyen é bérmentvo. 123(3Nyomatik a kiadőlulajdonos: PaUas

Die Abonnementspreise betragen-
monatlich ... fl. 1.20 halbjährig fl 

] vierteljährig, fl. 3.50 . ganzjährig .. fl. I4 ~

Administration des
büdapester tagblatt

Pallas ht. ,1. Druekerei-Actien-Gesellschaft
w 1V' B®.zlrk' Kocskomótergaseo Nr. 6.

szám.


